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In clipa în care 
^dintelui Doumer 
treaga Franță în sincopa marilor 
înmărmuriri, comentatorii de pe 
continent s’au întrebat dacă ab
jectul atentat al unui criminal ve
netic nu va determina la Paris o 
virulentă exploziune de xenofobie, 
manifestată printr’o represivă re- 
acțiune spre dreapta a masselor 
electorale franceze. Internaționa
lismul figurează ca principiu fun
damental în pravilele ideologiei 

de stânga, — și doctrina socialis
tă recomandă perseverent exce

sul de toleranță pentru oaspeții 
străini, renegând utilitatea unui 

triaj la frontieră și legitimitatea 
unui cordon de profilaxie etnică. 
Dată fiind obârșia exotică a asa
sinului Gorguloff, era firesc și era 
logic ca influența atentatului asu
pra balotagiilor de Duminică să 
se exprime printr’un puternic pro
gres al partidelor naționaliste 
franceze, ale căror discipline de 
profilaxie socială interzic găzdui
rea pe teritoriul Statului a tuturor 
scursorilor de peste hotare, ames
tecate întotdeauna cu atâta plea
vă revoluționară sau asasină. Lo
gicul și firescul nu și-au găsit 
insă nici de data aceasta ratifica
rea. Scrutinul francez nu a ținut 
seama de avertismentul brownin
gului iui Gorguloff, — tot astfel 
cum refuzase acum o săptămână 
să înregistreze alarma stârnită de 
alegerile pentru Dieta prusiana. 
Indiferent de nuanța politică a vii
torului Președinte al Republicii, a 
cărui supremă magistratură con
stituțională se reduce în Franța 
la câteva atribuțiuni de efemer șt 
decorativ protocol, — Parisul va 
găzdui în Palais-Bourbon la înce
putul lunii viitoare o majoritate de 
stânga. In fața celor 250 de de
putat favorabili guvernului Tar
dieu, — radicalii, radical-socla- 
liștii, republicanii socialiști, socia
liștii puri și comuniștii mai mult 
sau mai puțin integrali totalizea
ză până acum 350 de mandate 
parlamentare : nici nu mai este 
nevoe de dezerțiunile câtorva de- 
putați din trecuta majoritate, — 
dezertări tradiționale, în strategia 
parlamentară, și naturale, în pa
nica înfrângerilor evidente, — 
pentruca guvernul Tardieu să fie 
de pe acum socotit ca defunct. La 
1 Iunie cel mai târziu, Franța va 
aclama un guvern în care cuvân
tul dominator îl va avea, în spa
tele d-lui Herriot, d. Leon Blum. 
Dacă într’o ultimă svâcnire de 
ciudă, Camera anterioară (ale că
rei puteri nu au expirat încă) a- 
lege azi la Versailles, cu asistența 
Senatului, un Președinte al Repu- \comitetulm central, să intre In legă. 
bllcii CU predilecțiuni ideologice iur* cu celelalte comitete ale tuturor 

'asociațiilor generale de învățământ, 
pentru realizarea unei acțiuni unitare, 
l'in nou, la aceiași răspântie a ine. 
fi carității acțiunilor izolate, se ridi. 
că necesitatea solidarizării breslelor 
profesionale. Pe lângă asociațiunile 
membrilor corpului didactic, există 
câte o asociație profesională a ingi. 
nerilor a medicilor, învățătorilor 
sau a preoților. Interesele de breaslă 
sunt aceleași pretutindeni. Neînțele
geri nu pot exista, iar pasivitatea 
uneia față de acțiunea celorlalte este 
o aberație. Și totuși, această aberație 
stăruește de mai multă vreme. 

Presupunând _  fără posibilități de
contrazicere, că profesioniștii titrați, 
au aceleași interese de apărat și ace
leași motive care le justifică solida
ritatea, ne îngăduim 
ciației profesorilor 
gestie, pe care avem dreptul să o con 
siderăm încă de pe acum revelatoare: 
la viitorul congres al profesorilor 
secundari, să fie invitați și reprezen. 
tanții asociației medicilor, ingineri
lor, etc. Cred că ar trebui să li se 
audă cuvântul, Mul ți dintre membrii 
acestor asociații au copii la școale, 
și prin profesiunea lor de oameni în
rudiți deaproape cu bunurile intelec
tuale ale cărții, trebue să aibă o re
cunoștință pentru această alma mater 
a tuturor. Am vrea să știm, cu acest 
prilej, cine și din ce motive înăbușă 
posibilitățile de solidarizare ale aso. 
Națiunilor profesionale.

Nu scormonim susceptibilitățile ni. 
mânui, ci numai pledăm pentru ini. 
țiativa asociației profesorilor secun
dari. S’a întins o mână prietenească, 
și nu poate rămâne singură, goală, în 
vid. Dacă undeva, se află vre»o in
dispoziție politică, sau cine ce știe 
ce lăturalnice interese personale, se 
vor da la lumină, dacă nu, așteptăm 
închegarea unei puternice „federații’, 
pe care avem dreptul s’o pretindem 
realizată sub egida energiei și inte
reselor profesionale. Așteptăm cu 
paciență prima întâlnire dela 21 Mai 
1932. Apoi, ne vcm îngădui să re- 
venimi

mai accentuat naționaliste, trebu
rile publice ale Franței vor fi cu 
ătât mai penibil încurcate : deși 
legal și regulat ales, noul Preșe
dinte ar risca (în eventualitatea 
improbabilă a unor veleități de 
autonomie prezidențială) să fie 
întâmpinat de partidele stângii cu 
aceleași rezistente de boicot ca si 
odinioară d. Millerand, — și ca 
ți acesta constrâns la demisiunea 
forțată prin lipsă de personal mi
nisterial. și de oameni politici cari 
să-i înlesnească alcătuirea unui 
guvern parlamentar. Pentru liniș
tea interioară a Franței, cea mai 
recomandabilă soluțiune ar fi deci 
ca în congresul de azi dela Ver
sailles fosta majoritate a d-lui 
Tardieu să capituleze în fața rea
lității, și să se resemneze la ale
gerea președintelui desemnat de 
simpatiile partidelor de stânga.

Căci, — după cum remarcam la 
începutul acestui articol, — alegă 
terii francezi cari au promovat cu 
atâta exuberanță la conducerea 
Republicii echipele parlamentare 
ale fostului „cartel” de stânga,, 
au repetat alaltăieri „votul stru
țului" pe care îl practicaseră și 
în Duminica precedentă : împotri
va avertismentului cu atâta agre
sivă impetuozitate trâmbițat de 
Hitler peste Rin, împotriva învă
țămintelor trecutului și ale memo
riei, scrutinul francez a dovedit că 
alegătorii preferă (ca întotdeauna, 
ca pretutindeni) să nu se preocu
pe prea mult la acordarea votului 
lor de determinantele problemei 
externe, și să țină seama în inti
ma lor deliberare tot de micile 
Interese ale departamentului sau 
arondismentului, țărcuite de riva
lități fără prea vaste orizonturi. 
Căci, — după triumful lui Hitler 
la alegerile pentru Dieta prusiana, 
după publicarea senzaționalelor 
spovedanii postume ale lui Stre- 
semann, cari consacră magistral 
bancruta politică a metodei diplo

matice practicate vreme de zece 
ani cu atâta naivă candoare de 
„iscusitur Aristide Briand, — îi 
trebue unul alegător o prea com
pactă doză de ingenuitate pentru 
a crede că înclinarea spre babord 
a parlamentului francez va cruța 
yachtul păcii europene de mize
riile naufragiului, după ce el na- 
vigase înclinat spre tribord cu d. 
Tardieu pe puntea de comandă. 
Eroarea aceasta de calcul reedi
tează pe cea din 1914, comisă la 
acea epocă de alegătorii francezi 
în fața unui Reich cu mult mal 
puțin primejdios decât Republica 
germană de astăzi, exasperată de 
umilirile înfrângerii, fanatizată de 
instigatorii revanșei, minată de a- 
gitatorii comuniști, și terorizată 
de brigăzile lui Hitler.

Mai rămâne să vedem acum 
dacă d. Herriot rămâne credincios 
ultimul său 'discurs-manifest, și 
dacă persistă în convingerea că. 
între el și d. Tardieu, toate pun
țile au fost rupte. Dacă acest di
vorț este iremediabil, și dacă șe
ful radicalilor francezi acceptă to
vărășia socialiștilor, după ce de
clarase în discursul de acum trei 
săptămâni dela Lyon că o recon
stituire a „cartelului de stânga“ în 
care „socialistul ar fl stăpân și ra
dicalul prizonier“ nu mai este po
sibilă, — atunci înseamnă că, după 
ce Germania a votat „cea", Fran
ța a votat „hăis”. Ce va ieși din 
acest contrast, — adăogat adver
sităților etnice dintre cele două 
Națiuni, — se va vedea foarte 
curând, la Conferința dela Geneva 
(unde se va cere dezarmarea Fran 
tei) și la Conferința dela Lausan- 
ne (unde reparațiunile vor fi defi
nitiv înmormântate).

Ion Dlmitrescu

0 propunere inofensivă
La Galați, într’o atmosferă rebelă, 

condimentată cu unanime glasuri de 
protestare, s’a terminat congresul 
general al profesorilor secundari din 
țară. In acest sfârșit de an școlar, 
profesorii care străjuesc învățămân. 
tul secundar, au avut un răgaz ane- 
mic, pentru a vota o moțiune. Ches
tiunea salarizării, și a nedreptățirii 
care s’a făcut profesorilor încă de 
acum patru ani prin nearmomzarea 
telurilor stăruește îa fiecare punct 
din moțiune, Către sfârșitul acestei 
pagini de protest, legitimat cu tărie, 
se ridică un imperativ, ce l’am fi do
rit mai demult enunțat Într’o formulă 
de viață a asociației profesorilor se
cundari, Se cere și de data aceasta,

să facem aso. 
secundari o su.

Nicolae Roșu

D. ARGETOIANUi Cum, d-le Rist, la dv. în Franța se întâmplă să cadă 
guvernul în alegeri ? Păi în cazul ăsta să vă trimitem și noi niște experți... 
în materie electorală 1

ZECE MAI, ZI DE CE?
Pe vremea bătrânului rebel Ale. 

xandru Beldim^n, cu o cutezanță 
mai mult verbală decât faptică, 
ani îndelungi gazeta sa apărea în 
această zi cu un lat chenar negru 
șl cu o manșetă provocatoare ; 
„ZECE MAI, ZI DE DOLIU!”

Răsfoind astăzi colecțiile de a- 
tunci, se poate măsura mai deplin 
distanța străbătută dealungul ani
lor șl a evenimentelor dar mal a. 
Ies se pot măsura în profunzi
me, rădăcinile adâncite aleeonștiin 
țel naționale, care a identificat de 
finitiv soarta țării cu a dinastiei — 
regele și poporul

Șaizeci și șase de ani dela suirea 
domnitorului Carol I pe tronul Ro
mâniei, cincizeci și cinci de ani de 

Independenței,la proclamarea 
cincizeci și unu de ani dela înco
ronarea celui dintâi Rege al micei 
Românii de atunci — ce-au însem
nat toate acestea altceva decât 
cele dintâi pietre albe ale unui nou 
hotar istoric în viața poporului 
nostru ?

Au fost momentele organizate, 
pregătite metodic șl executate cu 
o preciziunv geometrică, pentru a 
netezi calea Romáméi mart care 
avea să vină. Iar în toată această 
operă arhitectonică, de 
prevedere și 
I care ținea 
pectat decât 
merül destin
origină sentimentală, a avut de în
fruntat în deopotrivă măsură vrăj- 
mășiile din afară și rezistența inter 
nă a unui popor cu temperament 
focos, nestatornic, nerăbdător și 
june. Eram o țară proaspătă, 
tot trecutul aproape milenar 
principatelor moldovaiahe. Proas
pătă, trepidând de neastâmpăr, pur 
tând totuși pe pieptul tânăr dea 
tricile 
rează 
clei, 
veche 
reștî pământene care-șl numeau 
domnitorii lor, chemau într’ajutor 
oști streine, plecau în surghiun să

răbdurie 
durată, regele Carol 
să fie mal mult res- 
lubit cunoscând efe- 
al popularităjilor de

cu 
al

unor stigmate care mai du
și astăzi, suzeranitatea Tur- 
năravurile fanariote, o mai 
nărăvire a elicelor boie-

Semicentenarul lui Darwin

Câteva adevăruri
de DR. ST. VENCOV

S’au împlinit de curând cincizeci 
de ani dela moartea marelui natu
ralist Charles Darwin. Jumătatea 
de veac ce a parcurs de atunci ome
nirea este așa de încărcată, așa de 
plină în fapte și idei ce se alipesc 
doctrinei acestui savant — acelei 
legi de luptă, de concuren
ță pentru viață — încât în primă 
analiză ea pare a fi legea unică a 
omului și a societății în care el trâ- 
ește.

„A exista, este a lupta; a trăi, este 
a învinge“. Nimic mai adevărat de
cât că viața este o bătălie, al cărei 
rezultat nu este dezastruos pentru 
individ decât în ziua morții sale.

Această propoziție exprimă in 
simplitatea ei un crud adevăr, care 
devine însă eronat când se adaogă: 
această lege, în mod fatal, trebue să

permanentă 
dualism in-

din 
al

venea

ia
să

că 
al

atâtor

---------------- — K+M W i

se întoarcă in alaiul altor preten- 
denți-

Aceștia eram noi, cu bunele și re
lele noastre, căci și în substanța 
sufletească a unui popor ca și în 
substanța sufletească a individului 
izolat se dă aceiași 
luptă a permanentului 
terior.

Domnitorul Carol I, 
altă lume, cu alt temperament, 
tă tradiție, altă experiență- Era o 
frână, un regulator, un nivelator, 
un element de echilibru.

El ne-a statornicit centrul de gra. 
vitafe. El ne-a găsit matca de a- 
șezare — albia dealungul căreia 
putea deacum să curgă puhoiul 
toric oricât de năvalnic, fără 
mai spargă zăgazurile.

De aceia spuneam mai sus, 
destinul nostru s’a împletit cu 
dinastiei, s’a confundat, s’a iden
tificat: făceam numai un corp, as
tăzi facem un suflet pentru tot. 
deauna indisolubil. Priviți în jurul 
nostru care a fost soarta 
tronuri șl dinastii-

L’nele nu erau numai 
streină — erau înfipte 
țiie etnice autohtone și 
sburat la cea dint 1 sudare a eve. 
n’ lentelor ca puful de păpădie de 
pe scoarțele dicționarului La- 
rousse.

Minunea României mari s’a de. 
săvârșit prin această colaborare a 
tronului șl a poporului, care nu se 
rezuma numai la raporturile con
venționale ale unui contract poli
tic pecetluit prin constituție.

O colaborare mult mai necesa
ră și hotărâtoare-- a două psiholo
gii diferite, care s’au întregit, s’au 
rotunjit, au închegat un tot indivi
zibil și inexpugnabil, tocmai prin 
legea contrastelor pe care sunt 
întemeiate iubirile cete mal fier
binți și căsniciile cele mai dura, 
bile.

Desigur, în asemenea zl, obiceiul 
face să schimbăm o peniță nouă 
în toc. să muiem penița In cernea
lă trandafirie șl să slăvim cu deo
potrivă generozitate, trecutul, pre- 

Origină 
realită-

de 
in 
totuși au

rămână neschimbată și in raportu. 
rjle dintre oameni. Se crede curent 
și se admite chiar ca indiscutabil că 
studiul oamenilor, ca și al celorlalte 
viețuitoare, este exclusiv de dome
niul biologiei. Cum biologia, știință 
obiectivă, nu învață decât lupta și 
selecțiunea, rezultând din luptă, a. 
tunci, este ușor de înțeles că egois
mul rămâne singura bază a oricărei 
societăți, iar sociologia nu ajunge a 
fi altceva decât studiul deforma- 
țiunilor rezultând din viața în co
mun.

Căutând atunci la isvorul senii 
montelor noastre cele mai ridicate 
și cele mai sublime, e natural să 
găsim totdeauna o convenție socială 
bazată pe interesul individual, pen. 
trucă viața fiind o luptă, egoismul 
este nedespărțit de instinctul rms' ru

O-

această

Și 
ia

zentul și viitorul, morții Șl viii.
Ne vom abate dela asemenea 

rânduială, tocmai fiindcă trecutuL 
apare astăzi ca o cruntă mustrare 
prezentului.

Suntem epigoni. 
Să ne-o spunem.
Suntem epigoni, fiindcă

Românie mică șl mândră a domni
torului Carol I, când prin sânge șl 
jertfe și cutezanțe șl prin cimitirul 
tuturor fronturilor, a devenit Ro
mânia mare, noi n’am știut s’o pre
facem și intr’o Românie nouă-

Am fost profitorii morților 
nam știut să ne Înălțăm până 
sufletul lor-

Nam știut să le consolidăm vic
toria. Miopi și hipnotizați de mă
runtul cotidian, nărăvit! de politi
cianism, nărăvți în provizorat, 
roadem cu gingii moi temeliile pe 
care dânșii ni le-au lăsat de granit. 
Ele mai durează, fiindcă piatra e 
tare. Dar cea mai tare piatră ce
dează elementului umed — »șa 
cum este climatul nostru moral, al 
României mari din anul 1932.

Cuvinte patetice se pot atât de 
ușor împreuna pentru a slăvi cea. 
șurile pe care le-au trăit alții!

Nu aceasta importă.
Suntem astăzi 

din pricina prea 
frumoase umplute

O asemenea zi, 
chemați să sărbătorească trecutul 
șl să ridice imnuri optimiste viito
rului, când oastea defilează în cân
tece de fanfare, o asemenea 
cuvine sărbătorită și altfel 
ales altfel-

Printr un examen sever ai 
ființelor. Printr’o confruntare 
cutului cu prezentul, a prezentului 
cu viitorul. Printr’o confruntare cu 
noi înșine, în tăcerea cămărilor 
tăinuite, când măcar pentru ochi: 
noștri dacă nu avem curaj s’o fa
cem pentru ochii altora — să ne 
măsurăm cine, am fost și cine sun
tem, ce-am fl avut datoria să fim 
și ce-am făcut din noL din testa
mentul morților.

Cezar Petresou

unde-am ajuns, 
multor cuvinte 
cu vânt.
când copiii sunt

zi se 
Mai

conș- 
a tre

de conservare.
Este aici o eroare care consistă în 

a pune ca o axiomă indiscutabilă 
faptul că pentru om lucrurile se 
petrec absolut identic ca pentru 
toate celelalte viețuitoare; cum pre
tutindeni domnește legea luptei șl a 
concurenței deci și între oameni nu 
pot fi alte raporturi decât forța șt 
capacitatea de a idee rău, nici alte 
sentimente decât egoismul feroce. 
Dar dacă, fără idee preconcepută, 
privim obiectiv și subiectiv omul, se 
constată un progres psihic continuu 
și indefinit din care am făcut un al 
doilea caracter specific al speciei 
umane.

Urmează atunci că dacă se ține 
seamă de acest mers progresiv al 
omenirel, legea 
gică omenească 
litatea biologică

Să nu se uite 
numai să.și 
forma fixă a speciei, ca toate cele, 
lalte vietăți, ci trebue să și colabo
reze, fiecare după puterea sa, la a- 
cest progres psihic al umanitățel.

Legea biologică, științifică, și pozL

de finalitate biolo. 
e diferită de fina- 
generală.
că omul nu trebue

mențină și să apere

de 10 Mai numai unei 
aristocratice ?... Singu- 
de expansiune rămas 
dispozițiunea mulțimilor,

in schimbul 
câțiva poli 

libertatea de 
consângenii.

Pământul răbdător al țării s’a 
eliberat anul acesta anevoe și 
târziu din încleștarea de ger a ier 
nii : primăvara ne-a sosit anemică 
și obosită, desmierdând în deco
rul ei de funzișuri și de corole un 
norod năucit de necazuri și cople
șit de nevoi. „Malul“ nu a mai 
fost, ca odinioară, salutat trium
fal de salvele dopurilor smulse fe
bril cu tirbușonul din beregata fia 
coanelor înfundate : a trecut vre
mea când Rumânul trecea drept 
expert maestru în balistica sticle
lor de șampanie. Priveliștea esca
droanelor sirepe și a blondelor a- 
telagli de artilerie, în cortegiul 
flamurilor fluturate de 10 Mai, nu 
mai este rezervată astăzi decât 
unui minuscul pâlc de privilegiat!, 
admiși la selecta bucurie a tresă
ririlor patriotice. In asemenea 
condițiuni, — eliminați și dela 
voluptățile defilării, și dela favo
rurile belșugului, șl dela ospățul 
vieții, — cu ce și-ar mai putea 
restaura bieții obștenl din gloată 
vitaminele avariate de sărăcie, și 
susceptibilitățile vexate de intran
sigența hermeticelor cordoane le
gate de poliție în jurul tribunelor 
rezervate 
minorități 
rul teren 
încă la 
pentru detenta zăcămintelor lor 
de vitalitate și de entuziasm, este 
acela al stadioanelor sportive. In 
loc de a aclama, ca altădată, im
pecabilele plutoane ale oștirii. — 
aleargă oamenii acum spre are
nele atletice, unde 
unui bilet plătit cu 
dobândesc cel puțin 
a-și aplauda în voie 
și de a-i aclama până la com
plecta extincțiune a »raiului...

Așa au făcut mulțimile Capitalei 
la Arenele Romane, unde au avut 
satisfacțlunea de a-1 mitralia cu 
urale pe Moți Spakow, în clipa în 
care cu un „direct“ fulgurant l-a 
întins pe boxeurul austriac To- 
beck definitiv pe dușumea, după 
ce-i imprimase prin văzduh o 
traiectorie de iepure electrocutat. 
Așa au făcut la velodrom, — unde 
motociclistul român N. Ionescu- 
Christea a triumfat asupra temu
tului său adversar Hubert Hub- 
bmann în matchul internațional 
București-Graz, — și la fel s’au 
comportat sportivii Capitalei și 
pe stadionul dela O. N. E. F.. 
unde echipa reprezentativă de fo- 
ntball a Austriei a fost categoric 
înfrântă de team-ul României, cu 
severul scor de 4—1.

Publicul românesc, — cu cali
tăți și cu defecte, ca orice massă 
de spectatori. — are ingratitudi
nea de a înjura global pe jucă
torii echipei naționale, ori de 
câte ori aceștia comit imprudenta 
de a se lăsa bătuți : după orice 
înfrângere, pasionații arenelor 
noastre îșl amintesc subit că unii 
dintre acești jucători nu vorbesc 
o românească atât de impecabilă 
ca a noastră, — amănunt suscep
tibil să justifice toate exploziile 
naționalismului intermitent, și cele 
mai tenebroase bănuieli de tră
dare. Dacă însă această însufle
țită echipă are tactul de a recolta 
un trofeu, atunci toate obiecțiu- 
nile genealogice sunt sugrumate, 
și făurarii victoriei sunt pupați 
pe ambele pomete, chiar dacă 
aceste pomete sunt ceva mai 
proeminente decât acelea ale au
tohtonilor integrali. O inocentă 
inconsequență, — dar care ar tre
bui odată definitiv lichidată, în- 
tr’un sens sau într’altul dacă 
și-ar aminti mai stăruitor tonica 

tlvă, care stăpânește raporturile în
tre oameni nu este deci legea for
mulată de Darwln, de luptă și con
curență, ci din contră, o lege de iu
bire, de fraternitate și solidaritate.

Supremația forței poate rămâne 
legea restului Universului, ea nu 
poate fi legea omului și nu poate 
guverna viața socială.

De când Darwln a arătat lumel 
că omul descinde din animalele in
ferioare, analogiile zoologice nu mai 
sunt înfățișate ca simple figuri li. 
terare, ci 
fice.

Augurii 
odinioară 
numai după ce 
taele animalelor 
rul pasărilor. Filozofii moderni ex
plică șl justifică conduita oamenilor 
după ce au vizitat maimuțele în gră
dinile Zoologice sau făcând obser
vații asupra vieței de familie a epu. 
rilor. Căci nimeni dintre noi nu a 
uitat, cred, eforturile făcute mai 
până eri, de gânditorii unui distins

adevărate fapte științl-

Imperiale hotărau 
afacerilor publice 

examinau mărun. 
sau observau sbo.

Romei 
soarta

{Continuare în pag. Il-aj 

beție a zilelor de victorie, ca cea 
de ieri, publicul nostru nu ar mai 
comite niciodată pe viitor nedrep
tatea săvârșită de atâtea ori în 
trecut Nu am trăit oare să ve
dem escortat cu revoltătoare in
vective și pe Vogi, lealul și admi
rabilul căpitan al echipei Româ
niei, — Vogi, cel mai delicat șl 
-nai generos dintre camarazi, in
ternaționalul cu o carieră de 20 
de matchuri. căpitanul team-ulul 
nostru, însfârșit, acela care a fost 
sufletul victoriei de Duminică, șt 
pe care spectatorii îl purtau la 
sfârșit cu atâta entuziastă recu- 
xuștință pe brațe ?...

Vogi, Albu, Robe, Steinbach, 
Cociș, Bodola, Covaci, Glanz- 
mann, Sepi, Lăpușneanu, și chiar, 
mai puțin iscusitul Borbil. — toți 
merită deopotrivă admirațiunea 
noastră : pentrucă au luptat cu o 
îndărătnică însuflețire sub culorile 
țării în care s’au născut, — pen
trucă ne-au dăruit prilejul unei 
atât de unanime tresăriri de or
goliu.

„Rumun muncă fun“
România nu are nici după aproape 

cincisprezece ani dela t&sboiu un pro
gram de politică națională, Proble
mele mari și permanente ale nației» 
sunt lăsate in seama primului amator 
care se ocupă de ele.

Am arătat incuria politicii noastre 
pentru apărarea muncitorilor români. 
E lucru dovedit: din pricina lipsei de 
colaborare intre diferitele foruri îrt- 
vestite cu prestigiul autorității, mâna 
de lucru națională este concurată la 
ea acasă. Minoritarii provoacă prin 
foame o retragere a elementului au- 
tochton dela graniță, ji damblagiii ve
ghetori la destinele neamului nu știa 
ce să facă.

E pură imbecilitate.
Voiu arăta insă că stă undeva as

cunsă fl ° mână criminală.
Comitetul agrar a deposedat de pă

mântul parohial biserica românească 
din Zădăreni. Toată averea bisericii 
a fost luată cu japca și o frumoasă 
comună românească din Nordul Ba
natului a rămas fără loc de închinare, 
fără speranța de a mai agonisi ceva» 
Adversitățile ridicate de statul român 
sunt prea mart.

In realitate, aHa după opt ani dela 
Unire locuitorii di» Zădăreni au is- 
butit să albă școală, biserică și tm 
petic de pământ împrejur. Au alergat 
in acest scop, pe la toate instanțele 
judecătorești_ au întins șoselele, des
culți ca niște apostoli, gata mereu de 
drum, cu o tenacitate pe care au do
vedit-o românii încă din vremea do
minației maghiare. In \cele din urmă, 
li s’a făcut dreptate. Acum dreptatea 
le-o mănâncă advocaț'i. Comitetul 
agrar a revenit asupra unei sentințe 
care fiind dreaptă, avea însușirea de 
a cuprinde ți punctul de vedere na
țional și g. deposedat biserica, ?

Cc e de făcut cu acești maniaci in- 
ferpreți ai textelor dc lege? Cine să 
le arate lor că e vorba, înainte de 
orice, de o politică de ocrotire a ele
mentului național la frontieră, și abia 
apoi de un concurs de finețuri juri
dice?

In Aradu -Nou populația româ
nească este astăzi la discreția advo
catului Nejt, Oricât de curios s’rtr 
părea, »crurile nu se petrec altfel. 
Prin urmare, nu e deajuns că o turmă 
de incapabili lasă frontiera etnică 
să fie împinsă înspre centrul țării 
prin invazia muncitorilor străini. Tre
buia și această acțiune directă de in
timidare a satelor. Din satul de unde 
dispare biserica, dispare și poporul ei» 
E un fenomen cunoscut la care pro
babil nu s’au gândit sprințarii Inter- 
preți ai legilor.

Plângerea locuitorilor din Zădăreni 
vine la București pe jos, și vine încet» 
Ea povestește de împilările șvabilor, 
cart au aflat cu ce idioți au de-aface 
la centru, și cari-și fac în liniște |n- 
teresrie lor. Aici, nimeni nu ftjț cât 
de activă, de intolerantă și de șovină 
este minoritatea șvăbească.

începe chiar să fie târziu: în satele 
cu populație mixtă, minoritarii dige
rează bine elementul autochton, iar în 
cele unde stăpânea: românii 11 se sus
trag pământurile de agricultură, s9 
foarfecă avuția rurală în procese care 
nu se mai isprăvesc, sau care se îm
potmolesc in sentințe —iminrie ca 
aceea de!a Zădăreni.

Barem dacă în a:est chip am avea 
pace cu minoritarii avantajați. Dar nu 
avem... Pentru ei suntem fot 
troglodiți, ți dm grațiozt.ățile 
adresează na dispărut celebrat 

„Rumun, muncă fun”
Din concesie în concesie ne-am 
bine de râs.

Romulus Diantta

niște 
ce ne
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CP BUCURIE
examinează copiii haina 
nouă cumpărată de la 
Solavici. Purtând-osunt 
totdeauna elegant îna- 
brăcați. Croiala fiind 
specială, se pot juca în 
voie fără ca haina să 
sufere. Imbrăcați deci 
copiii la „Solavici“ căci 
bucuria lor e și a Dv.

TR I COTAJ E 
CONFECȚIUNI 
COSTUMASE 
rochițe 
PARDESI URI 
TRENCHCOATS 
PĂLĂRIOARE

Raion special cu 
încălțăminte „NORMA“

SOLAVICI s. a.
VINDE EFTIN MĂRFURI DE CALITATE SUPERIOARA
Bucures<l> Lipscani 37 — Ploeștl, Pas. Cooperativa

Lămpi 
Lustre

«SI

CALENDAR
Marți IO Mai 1932

ORT.: Sf. Apostol Simeon Zilotul. 
CAT.: Sf. Anton.
PROT.: Gordian. 
ISR.: 4 Ijar 5692.
MUS.: 4 Muharem 1350.

TEATRE 
NAȚIONAL mat. ora 2.30: „Mina de 

aur"; seara ora 8.30: „Scandalul“. 
REGINA MARIA ora 3 mat.: „Pariu, 

mul nevesti.mi" seara ora 9: „So
sesc deseară“.

VENTURA mat. ora 3 și seara ora 9: 
„Monte Carlo“.

LIBER m*t. ora 3 *1 seara ora 9: 
„Maya".

CINEMATOGRAFE
CAPITOL: „Cum devii bogat și fe. 

rid*“ cu Paul Hoerbiger, Georgia 
Lind, Use Korsck, etc. și Ernst Ve 
rebeș și Anny von Tubay în car
ne și oase.

REGAL: „îngerii infernului“. 
VOX: „Regele lustragiilor“ cu Geor. 

ges Milton.
RIO: ,.Păcătui Madeienei CfeieW-“ 
TRIANON: „Pe drum greșit“ CMein 

Leopold) cu Gustav Frohlich, Her. 
mann Thimjg, Max Adalbert, Ida 
Wuest și Lucie Englisch.

SELECT: „Interpretul“ cu comicul 
francez Tramei.

ROXY: „O oră cu tine“ cu Maurice 
I Chevalier și Janette MacDonald 
B.DUL PALACE: „Țara Amorului“ 

(film românesc) jurnal și come, 
dic.

FEMINA: „Pat și Patachon recruți“. 
FORUM: „Cântărețul necunoscut“ 

cu Lucien Muratore.
OMNIA: „Rio-Ritla“ cu Bébé Da. 

niels.
LIDO : „Fiica Dragonulu1“ cu Anna 

May Wong, Sessue Hayakava și 
„încurcă lume“ cu Vlasta Bunan.

SPLENDID: „Gloria“ cu Brigitte 
Delm și Gustav Frohlich; jurnal 
și completare.

A. R. P. A. EPISCOPIEI: „Shanghai 
i express'*

CARNETUL. ZILE!
Baloane de săpun

S’au întâlnit în otășelul acela din i 
sudul Franței, unda al iși avea gar- i 
nizoana.

De fapt, ea nu era ebiar localnică. 
Era văduvă de curând și trăia la , 
mica ei proprietate la vreo 30 de ki. 
lometri de oraș.

El câștigase de curând, a treia tre. 
să: era câpitan-aviator,

S’au întâlnit la un bal, pe la înce
putul primăverei' Și s’au plăcut, din. 
tr'o privire.

De atunci s’au mai revăzut de două 
on, în treacăt la o cunoștință comună. 

_  „Vino odată, să mă vezi"». Fa 
poftit ea.

_  „Numai odată ?»,” i.a răspuns 
el glumind.

Și a rămas stabilit așa.- în prima zi 
de zboruri_ cădea într’o luni __  el
era să facă o escapadă, cu avionul. 
Cunoștea locurile. Știa că chiar in 
spatele proprietății ei, se întindea o 
livadă netedă și acoperită cu gazon. 
Au convenit asupra orei, iar la des
părțire a mai rugat.o ceva. I.a ex
plicat că aviatorul care vrea să ateri- 

’ SAMA r»3i EIa

uriaș. Așteptându-și musafirul, femeia 
îți simțea inima băntânduJ in piept, 

îmbrăcase o toaletă diafană și albă 
ca zăpada, mai întâi pentrucă albul o 
prindea de minune pe ea, care era bru 
netă _  și al doilea fiindcă, astfel,
semnalizarea pe care trebuia să i-o 
facă va fi mai. ușor perceptibilă».

Un zumzet ca de albine, o făcu să 
capul. Departe in zare, un 
mișcător, creștea pe fiecare

TEATRUL NATIONAL : „Crima din strada Justiției“, 
comedie in 3 acte de d. G. Costăchescu

și după câteva zile (sau, poate, săptă
mâni) de hoinăreală preventivă s’a 
decis însfârșit să se întoarcă la cămi
nul conjugal. Unde este surprins de 
cei doi magistrați anchetatori, —cari 
pentru a nu se face iremediabil de 
r&s, — se decid să dea o ultimă do. 
vacă de imbecilitate Juridică, triml. 
țând dosarul, înviatul și „criminalii” 
în fața juraților: căci sectorul repre. 
siv al Justiției nu are printre atribu- 
țtuni și competența de a stabil: ade
vărata stare civilă a justițiabihlor... 

Aceasta este anecdota, _  tn fond,
destul de puerilă — a comediei pre* 
zentată aseară pe scena Teatrului Na. 
țional: pentru o adevărată comedie 
de moravuri, prea împănată cu naivi
tăți neverosimile și cu arbitrare inge 
nuități, — iar pentru o farsă vala
bilă, prea puțin complicată, cu scene, 
le prea statice, și cu replicele insufi
cient nutrite de umor, D. G. Costăche 
seu,   în situațiunea sa de avocat, 

• - - • ; ș.; din moment «re nu sa decis tncă 84 «nunțe la
renunță astfel fără nici o nevoie votuptățile pledoariei penale, — și-a

Pe scările unui gang de uliță bucu- 
reșteană, trecători zorilor descoperă 
cu țipete de consternare un hoit de 
om, pe care enoriașii locului îl iden
tifică aproximativ ca fi'nd al măcela
rului Petre Ungureanu; în zarva gă
lăgioșilor îmbrânciți de curiozitate 
spre locul .asasinatului’’, și în țipe
tele cu pitoresc autohton ale presupu
sei văduve a răposatului, — magistra. 
ții instructori îți încep obicinuita lor 
anchetă. Și-o inaugurează „metodic’ 
_  ne spune autorul (un prețuit avo
cat penal), — deși cu o metodă des. 
tul de originală, pe care nu credem 
să o fi practicat vreodată un magis
trat indigen, căci judele-instructorul 
și procurorul d-lui G. Costâchescu, 
prezentați de autor cu evidente velei
tăți satirice, au neverosimila imbe. 
cilitate de a-și colecta dovezile și de- 
pozițiunile sub cerul liber, în văzul, 
în auzul și în mirosul întregului gang, 
Dar însfărșit 1.. Din moment ce și-a 
angajat dela început comedia pe po
vârnișul arbitrarului, ț
cei___ ______
lx elementarele amănunte ale veridi- frânat instinctul satinc, și a renunțat 
cului judiciar, autorul poate fi urmat, la succesul pe care l-ar fi putut ob- 
de no: în labirintul unei acțiuni de > ține cu o adevărată comedie de mo- 
vodevil, oferindu-ne curentele și ex- jravuri judecătorești: . nu șl-« frânat 
travagantele scene de iarsă.

Din păcate, cele două acte cari 
mează nu conțin destulă acțiune pură, 
__  nici umorul de situațiune 
pentru a face din comedia 
Ccstăchescu o farsă isbutită. 
_  țn întregime confiscat de 
n:le sedentare din cabinetul

ridice
punct 
clipă.

Era
_  „Dincotro o fi bătând vântul ?”». 

se întreabă ea, amintindu-și subit de 
obligația ce.și luase. Și Începu să se 
învârte, de jur împrejur, pândind su. 
flarea vântului. In sfârșit, îl găsi. 
Dar, zăpăcită, se așeză de-a’ndoase- 
lea...

El, sburător încercat, 
roarea, Căci, 
acum să sufle 
în rochia cea 
flase ca pe o

Spectacolul
Ju cât, la câțiva metri, numai deasu
pra solului, căpitanul făcu în dreptul 
ei, câteva 1 iragii. Iar ea ii trimetea 
sărutări, din vârful degetelor,..

Helicea se mai învârtea încă și ro. 
țile de.abea se opriseră dm mers, 
când ofițerul sări dm carlingă. Și'n 
locul revederii o strânse pătimaș la 
piept.

_ ,,Iți plac locurile de pe la noi?’’,» 
îl întreabă ea amabilă. „Sunt frumoa- 

ls- când le vezi de sus ?”-..
— „Nici nu-ți închipui, draga 

mea răspunse ofițerul. Și închise, 
nostalgic ochii, ca pentru a ține cap. 
t<vă intre plo.ape, o imagine rară...

Gesr Patriei'

eJ,

observă e. 
vântul care începuse 
mai cu nădejde, captiv 
albă și ușoară, o um. 
parașută.
era atât de atrăgător

seze, trebuie să fie orientat asupra 
direcției vântului, ca să ateriseze cu 
vântul 
sdască 
lizare, 
a fost 
va auzi motorul, 
pământ, cu fața in sus și cu capul 
direcția din care va bate vântul, 
nu va avea decât să observe poziția 
ei. Era simplu, practic și ingenios.»

In ziua așteptată, frumoasa văduvă 
era sculată cu mult înainte de ceasul 
hotărât.

Era o zi minunată de vară, cu ce
rul albastru închis și cu un soare

in bot. Și 
un mijloc. 
Iar dintre
aceia care

s’au căsnit să gă. 
practic, de semna, 

ei, amândoi tot 
l'a găsit, îndată 
ea se va întinde

ea 
ce 
la 
in 
El

ui-
Ila vreme ambițiunea dramatică și' ne-a 
i dăruit astfel o improvizațiune de sla. 
: bă valoare teatrală, în care nevero^ 
simîla Imbecilitate a magistralilor in« 
structori nu este cu nimic justificată 

! sau compensată. Tare ne este teamă

suficient 
d-lui G. 
Actul II 
discuția.! că unicul efect al acestei comedii va 
judelui • I fi acela de a-1 certa pe autor cu slu- 

instructor,_ nu aduce ca detaliu mai jitorii Justiției, fără să_i aducă drept
activ decât o confruntare a celor trei 
aresați preventivi prezentați de au
tor în costumele inadmisibile ale con. 

’ damnaților definitivi: încă un capri- 
ciu arbitrar al d~ui G. Costăchescu, i 
’«admisibil din 
atât de exersat ca d sa. Dar,—pentru
a doua oară__însfârșit!... Dacă auto. A Mvarius> j Mânu, Gr. Mărculesco, 

irul nu vrea să țină deloc seama de [ A ionescu-Ghibericon și N. Soreanu, 
I micile și insignifiantele prescripțiuni 
|ate legislațiunii represive,-să-l urmăm 
'mai departe pe pantele glumei și ale
I

cu Marlene D^trich, 
Ana May Wong și Warner Oland 

A. R. P. A. FRANKLIN: „Tarakano- 
wa“ cu Edith Johanne, R. Klein, 
rogge și Olaf Fjord.

VOLTA BUZEȘTI: „Liliacul“ eu An. 
ny Onilra și o comedie.

ATFNEUL GOLESUU: „Drumul 
spre glorie“ cu Richard Tauber.

MARNA: „Amor și d^ciplină“ cu 
Verebeș, Bressart, Martha Eggerth 
și Georg Alexander și trupa Titi 
Mihăilescu.

MARCONI: „Svengaii“ o completare 
și tupă de reviste și comedii ; 
completări sonore.

MODEL: „Umbre subterane" cu 
Piei Și trupa de reviste N. 

Bruno.
LIRA: „Ducele de îork“ Werner 

Kraus și Rudolf Porter și „Emil 
și dedectivii"

AMERICAN: „Liliacul" cu Anny On. 
dra, Ivan Petiovici și Georg A. 
iexander.

KAHOVA: „Sergentul X" eu Ivan 
Mosjoukin“,

□ICHIU: „Domnița robilor" cu Ma. 
tia Corda și Arlette Marchai și 
completări.

ILEaNA „Sovietul cop'ilor“ (La père 
célibataire) ș< Stan și Bran.

TOM1S: „O aventură galantă“ cu 
L’ane Haid, Albert Prcjean, Braur 
wetter; jurnal și completare.

ROMA: „Bețiv fără voie** cu Mon. 
ty Banks, iar seara artiști.

GRIVIȚA: „Totul pentru un sărut" 
cu Jose Mojica și o comedie.

CERCUL SUBOFIȚER HOR: „Dan. 
satorul morței“ și o comedie.

KISSELEFF: „Escapada“ sonor și 
vorbitor.

: „Sing-.Sing“ cu Hcinri.'h 
George și Ditta Parlo și o com. 
pietare.

Telefon 3 24-54

I
Ultimele noutăți au sosit cu preturi 

de concurentă

EXPOZIȚIA PERMANENTA
ALEXANDRU ȘERBAN

Skr. DOaMHEi 27

Succesul sării ii obțin Jazzul Argentinian 
Willy Marks-Albahary și Diseurul 

Livianu
Ia Restaurantul 

Roata Eumiî 
Noul salon uitra-modern și splendida gradina 

oferă cnemeiei ooi mai feeric cadru 
UISOKiS TOM raPTEfi

caieua anevarun
(- onîinuare

popor european pentru a explica 
teoria lor războinică prin faptul e. 
yoluțiunei. IJe uitu acel sublim ade
văr că. deși animal prin structura 
sa organică, omul depășește cu mult 
animalitatea prin forța spiritului 
său. Viețuitoarele ce traesc in socie. 
tate reprezintă probabil cel mai 
înalt grad de perfecționare al actu. 
lui instinctiv; omul, din contră, re. 
prezintă cel mai înalt grad atins in 
dezvoltarea actului conștient, inte
ligent. Deosebirea extremă în cons
tituția mintală trebue să fie accep. 
taiA ca fundamentală și în stare a 
face imposibilă orice comparație 
utilă. i

Nu ne este bineînțeles in inten- 
țlune de a ascunde cât de departe 
rămâne totuși în societatea ome
nească magica formulă: libertate, 
egalitate, fraternitate. Sublima de
viză rămâne o stare ideală către 
care tinde omenirea și pe care ea 
niciodată nu o va realiza integral. 
Biologii crezului darwinian ajung 
repede la concluzia că actele noas
tre, până și gândurile noastre, ,-.uut 
supuse unui determinism riguros ri 
condiționate de influențe exterioa. 
re. Ei ajung astfel să nege l'tera 
hotărâre, care duce logic la clătina
rea noțiunilor de bine și de rău. A_ 
ievărul este că libertatea omului in 
sânul societățel e limitată de liber, 
tatea celorlalți. Ea rămâne deci re. 
lativá pentrucă in virtutea egali 
lățel, cel'lalt termen al devizei, ea 
trebue să fie egal măsurată la toți 
membrii societaței.

Ce mal putem spune de egalitate, 
:ând cea mai frumoasă dinire ca. 
îtățile materiei vii, condiția însăși 
s evoluției sale, chiar a progresului 
tău, rămâne variabiljiatea? (Lentă 
ii continuă, între anumite limite, uă 
’luctuațiunea; bruscă și peste aces. 
e limite, ea se cirlamă mutațiune). 
Sar urmări atunci o egalizare de 
ralori inegale, ceace e contra jus. 
tiției. Sar consacra atunci o ne
treptate mai mare decât aceia de 
tzi, când vedem fără îndoiala că 
Ulerențele de situație nu sunt tot, 
leauna în raport cu meritul. Bine, 
nțeles într’o societate, demnă ae 
icest nume, este absolut necesar ca 
iccare să aibă necesarul vieței, da - ă 
iu chiar belșugul. Dreptatea însă 
:ere ca efortul să fie recompensat și 
.cela care ajunge să exceleze să fie 
idicat d'asupra massei. Inegalitate 
titre cameni, inegalitate între rase, 
ntre sexe, între cetățenii aceleași 
ări, între copiii aceleași manie ; 
oaie aceste inegalități, rezultând 
in condiții biologice, sunt insă re.

<3 in pag. ă-a)
sortul progresului individual și so
cial. Idealul către care trebue să tin
dem sa nu fie deci o nivelare mor
tală pentru elite, ci din contră, po
sibilitatea pentru toate valorile ce 
sunt înglobate in massă, să iasă din 
ea și să se ridice d’asupra ei. Ma
rea chestiune rămâne deci a pune 
pe fiecare la locul ce’l merită. Să 
se facă războit! privilegiilor, cari 
sunt de obiceiu avantagii nemeri. 
tate. Fericite societățile acelea cari 
permit celor mai bine înzestrați să 
se manifeste, căci ameliorarea soar. 
tei massei însăși, depinde de soarta 
ce ea rezervă elitei sale. Intr’un cu
vânt, ceeace oamenii trebue să aibă 
ca egal este facultatea de a înceta 
să fie egali, pentru ca meritul să.șl 
poată găsi dreapta sa recompensă, 
spre marele profit al progresului.

Să supunem acum criteriilor bio. 
kgice și al treilea termen: Frater. 
ni tatea. Ei bine, inegalitatea este 
condiția iraternităței. Această in
dulgență față de slăbiciunile altuia, 
are cu atât mai mult șansa de a se 
exercita cu cât inegalitățile, de mo. 
ment sau durabile, există în condi. 
ția celor ce o practică. Este cimentul 
ce leagă cetățenii aceleași țări, în 
așteptarea zilei când ea se va în. 
tinde întregei omeniri. Această 
fraternitate universală, în lumina 
biologiei, este cu atât mai realiza, 
bilă cu cât popoarele și oamenii 
ce le compun sunt diferiți, superiori 
în unele privințe, inferiori in altele, 
așa fel ca aptitudinele lor să se 
completeze. Căci niciodată fraterni, 
tatea nu va avea un sens mai real 
decât fiind legea oamenilor inegali 
lucrând intens la progresul omeni, 
rei. Este cu adevărat legea funda, 
mentală și esențială a sociologiei blo. 
logice.

Dr. St. Vnncov

Farmaciile do serviciu
în noaptea de IO Mai
C. Chihăescu, caL Victoriei 61, 

tel. 304/16; Al. D. Roșu, cal. Grivi- 
țel 74, tel. 324/39; G. Berbler, Bd. 
Carol 45, tel. 246/07; G. Romașca- 
nu, str. Colței 31, tel. 320/93; Dr. 
Gh. Sima, cal. Șerban Vodă 198, tel. 
cu 14; N. D. Caranica (E. Belcott, 
358/87; V. M. Birmănescu, cal. Ra 
hovei 50; M. Horn, Bd. Elisabeta 19 
tel. 364/90; 1- Feingold, str. Regală 
3, tel. 320.16, Aurelia Sotirescu, 
șes. ștefan cel Mare. 4; M. Belnich, 
str. Nerva Traian 98, tel. 369/91 ; 
Mihail Sceopol, str. Nicolae Bălces- 
B-dul Ferdinand 59

Un eveniment literar va fi apariția în românește a
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Ele vor fi prezentate publicului peste câteva zile de către 
Editura -CUGETAREA-

Mare succes obține
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romanul marelui scriitor Itaiian
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apărut in

Editura „NAȚIONALA“ S. CIORNEI
De vânzare la toate librăriile cu Lei 55

Dela Teatrul Național
Pentru seara de Luni 16 Mal, 
fost fixată la Teatrul Național3

premiera piesei „D’ale Carnava
lului’’ de 1. L. Carageale, în re
gia d-lui V. Enescu.

închiderea congresului
matematicienilor

Ziua de Duminică, penultima zi a 
congresului matematicienilor a fost re 
zervată unei frumoase excursii cu vapo 
rul pe Dunăre în defileul dela Porț ie 
de Fer. La înapoere congresiștii s’au 
oprit la Orșova unde au fost primiți 
cu multă însuflețire de populația lo
cală în frunte cu primarul orașului și 
d_l Hamat prefectul județului Carraș

S’a servit o masă în grădina „îm
păratul Traian“, în timpul căreia au 
toastat pentru participanți la con. 
greș, d-nii: P. Nistor, primarul ora
șului T. Severin, Costescu, întemee- 
torul „Palatului Cultural” șl au răs. 
puns mulțumind d-nîi: Denjoy, din 
partea delegaților streini și I. Balan- 
țoff din partea profesorilor români.

La ora 3 și jumătate congresiștii au 
plecat cu trenul la Băile Herculane. 
Seara a avut loc aci, in sala Cazino
ului au reușit banchet oferit de d. 
prefect Hamat.

Luni dimineața, lucrările congre- 
sulul au fost reluate în marele salon 
de Cură din clăcLrea Cazinoului Bă
ilor Herculane.

La secția II (Algebră și Analiză 
matematică) au făcut diverse comuni 
cărj d-nii Leja, R. Bădescu, C. Popo- 
vici și N. Clorănescu.

In ședința prezidată de d. prof. Gh 
t Bratu, asistat de d. V. Bădulescu, ca 
secretar, s’a votat de către s. VI o 
moțiune prin care se cere redarea ve 
chei importanțe matematicei predate 
în liceu, și se propune revenirea la 
liceul de 8 ani, pentru înmulțirea li
relor științifice.

La ora 11 s’a ținut ședința de în
chidere. Au vorbit d-nii: Hamat, pre
fectul județului, în numele autorități
lor locale, L. Tchakaloff (Bulgaria), 
Denjoy (Paris) Sierpinsky (Polo
nia), Hortinsky (Cehoslovacia) și I. 
Karamata (Jugosiavîa), mulțumind 
organizatorilor congresului, autori
tăților și populației pentru frumoasa

primate. ‘
D. P. Montei șeful delegației fran 

ceze a schițat rostul și însemnătatea 
congresului ținut la T. Severin exprl. 
mând toată reenoștința pentru soli
citudinea arătată de orgamzatori și 
gazde, a adus mulțumiri deasemeni 
d-lui Petre Sergescu, căruia îi urează ] 
succes pentru promovarea științei ro
mane. i 

Au mai vorbit cf-niî Gh. Bratu 
(Cluj și C. Popovici (Iași) din cari i 
d. prof. Petre Sergescu, secretarul I 
general al congresului, care a relevat 1 
deosebita strălucire a acestui congres < 
național grație participării numeroa. 1 
selor delegații și iluștrilor savanți 
străini cărora le aduce vii mulțumiri. 1 
Ședința a luat sfârșit la ora 12 șl 
jumătate.

După amiază congresiștii au vizi
tat frumoasa staț une Băile Hereu- 
lane și Întreprinderile ei. Seara au 
plecat spre orașele lor de reședință.

Viitorul congres național va avea 
Ioc în anul ț937.
înființarea unei asociații 
a profesorilor de mate

matici
Profesorii secundari de matematici 

întruniți la Băile Herculane, au hotă 
rît formarea unui eomitet de iniția
tivă pentru crearea unei asociații a 
profesorilor de matematici din țară, 
cu scopul în primul rând, de a a. 
păra interesele generale ale învăță. 
mânlului matematic din țară și tra. 
ducerea în fapt a propunerilor ee se 
vor discuta într’o viitoare adunare 
generală a tuturor profesorilor de ma 
tematici din țară. «

Comitetul de inițiativă e forma* 
din următorii profesori: D. Focșa 
(Buc.), M. Ghermănescu (Buc.), V. 
Rădulescu (Buc.), Al. Niculescu (Giur 
giu), Rlzescu (Constanța), O. Sac. 
ter (Focșani), L Silaghl (T..Severin) 
Florica Bucurescu (Arad), A. Crișan 
(Arafl) și Ioana Gâței (Buzău).

Festival românesc 
la radio-Varșovia

VARȘOVIA, 9. (Rado:). — in 
seara zilei de 10 Mai, ora 22.30 va 
avea loc la radio-Varșovia un fes
tival românesc cu următorul pro
gram :

1. Cuvântarea ministrului pleni- 
potențiar al României; a) Imnul 
național român, b) Imnul național 
polon (executate de orchestra 
postului radio-Varșovia).

i II Concert de muzică româ
neasca. Participant!: Orchestra ra
dio-Varșovia sub direcția d-lui Io- 
sef Oziminski, d-na Stanislava Ar- 
gasinska (soprană) și d-1 Iosif Tur- 
czynski (pian). -

I. a) Stan Golestan: Temă cu 
vartațiun.1.

b) M. Negrea : 1) Preludiu. 2) 
Dansul nimfelor.) Fusul.

c) I‘ Sibianu : „Toccatina1“, exe
cutate de prof. I. Turczynski.

II. Tiberiu Brediceanu : a Mult 
mă ntreabă inima ; b) Foaie verde. 
fot de nuc ; c) Spune mândr'adevă- 
rat ; d) Știi tu, bade ; e) S’a dus 
cucul de pe aici, cântate de d-na 
bt. Argasinska.

III. J. Dimitrescu: Fantezie ro
mână. execută orchestra.

partea unui penalist

arbitrarului...
In ultimul act, — petrecut in saio. 

nul presupusei văduve, ,,mortul’’ Ve
tre Ungureanu sosește în came, în 
vase, și în straie de popă: deținut la 
morgă, în sincopa unei căzături îndu. 
rate după un chef măcelăresc, — s’a 
trezit din letargie, s a Îmbrăcat j:i 
anteriul unui vecin de masă mortuară.

de

cede 
apelor

de gra

284 m. BUCUREȘTI
13: Muzică românească (plăci 

gramofon).
13,45: Informațiuni, bursa 

reale, bursa de efecte, cota 
Dunării și semnal orar.

14: Muzică ușoară (plăci 
mofon).

18: Orchestra Moțoi. Muzică ușoa 
ră și românească.

19: Informațiuni, sport, meteorul 
și semnal orar.

19,10: Orchestra Moțoi: Muzică ro 
mânească.

20: D. prof. Iorga, președintele con 
sihului de miniștri: Dreptatea 
rică.

20,20: D. Mihail Sadoveanu: 
rea sufletească.

20>40: Muzică instrumentală 
ci de gramofon).

21: Concert simfonic românesc, 
dirijat de d. Th. Rogalski (Prime au
diții). L. Teodosiu: Învierea, poem 
simfonic. C. Bobescu: Zobail poem 
simfonic pt. tenor și orchestră (tenor 
d. V. Rabega). Bohoci: Final din poe 
ma romantică.

21,50: D. l’erpesicius: Pagini vechi 
despre Unire.

22,05: Continuarea concertului sim 
fonic. Mihail Jora: Poveste indică, 
poem pt. orchestră și solo de tenor 
(d Aurel Alexandrescu). S. Nicolescu 
Tropulita, pt. cor, sopran, bas și or 
chestră.

22,40: Informațiuni.
STRĂINĂTATEA

GRUPUL DE NORD (Milano, Tori- 
no, Genova, Trieste), 9,15: Jurnalul 
radio. 12,15: Muzică variată. 13,35:

isto-

Uni-

(plă-

RACARII
ORIVITSI Tel. 3.66)96

Anunță deschiderea grădinei 
complect renovată 

RESTAURANT cu specialitate In pescării și fripturi 
la grătar

ELLY ROMAN SIŰ 11ART0N CHRISTIAN

Celebrul havaianist
MEZEY

delà

Wintergarten (fin Berlin
Prețurile sunt simțitor reduse

consolare aclamațiunile tonice ale pa, 
blicului

S'au trudit să dea viață unor perso
nagii destul de artificial șl de expe
ditiv schițate, în fruntea unui îmheL 
șugat ansamblu, — d-na Sonia Clu
ceri și d-nii T. Sârbul, I. Finteșteanu,

Ion Dimitrescu
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radio. 141 
ușoară. 14.45 
radio. 17,30t

Plăci. 13,45: Jurnalul 
Concert. 14,01: Muzică 
Bursa. 17.15: Jurnalul 
Pentru copii. 17,45: Muzică de dans. 
17,55: Concert 18,50: Jurnalul ra
dio. comunicate. 19,15: Știri agrico
le. 20,05: Muzică variată. 20,05: Con 
cert. 20,25: Plăci. 20,30: Semnal o- 
rar, comunicate. 20.31: Plăci. 2031» 
Muzică variată. 21: Jurnalul radio. 
21,30: Concert. 22,30: Concert de 
trio.

MUHLAECKER, 7: Ora, meteorul. 
11: Concert de pian. 11,35: Concert 
de lieduri. 12: Inf., ora, met. 12,455 
Concert. 13: Concert. 13.50: Ora, inf. 
meteorul. 14: Concert. 15: Concert 
17: Ora florilor. 17,30: Pentru doam
ne. 18: Concert. ÎS,15: Ora, știri a- 
gricole. 19,25:Causerie. 19,50: Oros- 
sccpul. 20.15: Ora, met. 20.30: Ser
barea 1 amonuroentul lui Schiller. 
20,45: Actualități. 21: Concert. 21.45 
Primăvara șvabă, versuri și cânte
ce. 22,30: Oră consacrată compozi
torilor. 23,20: Inf., ora, met 23,455 
Concert nocturn.

BUDAPESTA, 10,15: Concert. 13.05 
Ccncert. 14,15—17,30: Mesagiile târ
gurilor internaționale de mostre. 185 
Causerie. 18,15: Conf. 18,35: Difu
zarea concertului dat de Școala de 
înalte studii muzicale. 20,30: Con
cert. 22: Causerie. 22,30: Ccncert. 
23: Jurnalul vorbit. 23.30: Muzică 
ușoară.

V1ENA, 10,30: Meteorul. 11,20 5 
Pentru școli. 12,30: Concert. 13.40: 
John Glaser cântă, 
știri, comunicate. 
16; Ora, met știri, 
sa. 16,20: Concert
lor lui Egob Wellesz. 16,55: Locali
tățile de băi din Austria (băile de 
nămol) conf. 17.20: Oră distractivă. 
17,55: Conf. sportivă, 18,05- Concert. 
19,15: Conf. technică. 19,40: Tablo
uri din viața Batacilor, conf. 20,05: 
Gimnastică de Kalbe Hye. La pianî 
Franz Jilg. 20,35’ Ora, met., știri, co 
municate. 20,35: Primăvara la Vie- 
na, conf. 21; Oră consacrată lui Jo
seph Marx, cu ocazia împlinirii a 50 
de ani dela nașterea sa. 22,40: Știri, 
met., comunicate. 22.55: Chansonet
te. 23,25: Concert seral.

VARȘOVIA, 13,30: Plăci. 14,20: 
meteorul. 14,35= Plăci. 15.45: Plăci. 
16,05: Comunicat economic și bul. 
de bursă. 
16.25: Pe 
tru copii 
România.
18,10: 
Mandciuriei tn secolul al XVIl-lea, 
ccnf. 18,35: Concert simfonic. 19.50: 
Diverse. 20,30: Inf. sportive. 20.15: 
Radio-jurnal. 20,50: Cavaleria Rus
ticană, operă de Mascagni. 22.30: 
Audiție cu prilejul sărbătorirei zilei 
de 10 Mai tn România. Partea II-a: 
Cuvântarea ministrului plenipoten
țiar al Românie M. Bilciurescu-, 2) 
Imnul national român, (Imnul na
țional polonez).

14: Ora, meteorul 
14,10: Concert, 
comunicate, bur- 
consacrat opere-

16.15: Moment aviatic, 
pragul școalei. 1.506: Pen 
mici 17,20: De Îmi place 
17,40: Plăci. 17,55: Conf. 

Polonezii — colonizatorii



Întrunirea consiliului 
economic superior I. À. R. concediază personalul

Ziiels acestea se întrunesc la 
Ncw-îork- în conferință, reprp- 
ZEtitanții societăților mondiale de 
petrol, pentru a lua, in discuție, 
p.anuJ Kessier, bineînțeles adecuat 
inprejurărilor survemte până azi. 
óllá enunțarea lui. Planul constă 
iu adaptarea producției petrolifere 
h necesitățile consumației, sau, cu 
alte cuvinte restrângerea produc
ției de petrol într’o măsură în care 
cantitățile ce se vor repartiza să 
nu întreacă limita necesară pentru 
o cât mai bună valorificare.

ueproductivă și pen- 
care fine tot fondul 
lupta ce se dă. și in 
de credite, lipsa e>

Conferințe ca acestea s’au mal ți 
nut Anul trecut, când a fost enun
țat pianul ing.norului Kessier, fără 
însă a se iace vreun pas înainte în 
rilea înțelegerii. Din mai multe 
cauze. Dintre cari și aceea a lip
sei reprezentanților Rusiei.

E neîndoios că o înțelegere ca 
acea recomandată de inginerul 
Kessier, care să ducă — prin mo
dalitățile enunțate la ridicarea pre 
(ului produselor petrolifere sa so
cotit că nu e posibilă, in mod par
țial, și nici eficace, dacă alături de 
înțelegere, Rușii ar continua siste
mul de dumping inaugurat in tre
cut- De astă dată — se spune — 
rușii nu vor lipsi. Sunt chiar aș
teptați să sosească la New-York. 
Și prezența lor este considerată 
ca extrem de importantă pentru 
reușita proectului. Această credin
ță reese din telegramele sosite din 
New-York-

Nouă ni se par cam optimiste. 
De oarece prezența cuiva intr o 
adunare, nu înseamnă și hotărârea 
de a se înțelege. Din acest punct 
de vedere, asupra atitudinii Ruși
lor, nu a locul să se facă afirmații 
optimiste. Rușii se duc la toate 
conferințele, fac act de prezență, 
dar nu vor să iie obligați; discută, 
dar nu iau angajamente, decât in 
măsura, în care acestea pot servi 
agitațiilor viitoare. Tactica acea
sta e urmată la Londra ca și la 
Paris, la Berna ca și la Geneva. 
De ce ar părăsi-o la New-York?

Dar- în afară de aceasta, auspi
ciile sub cari se va deschide con
ferința nu par să fie favorabile u- 
nei înțelegeri imediate. Aceste aus 
picii derivă din ultimele 
date împotriva grupului 
Dutch și afiliatele salo de 
americane. Aceste atacuri
atât de intense, încât acțiunile lui 
Royal-Dutch au suferit scăderi im
portante Prilejul fusese bine ales 
ca să pară motivate. Socotind că 
criza mai are durată, grupul Ro- 
yal-Dutch a crezut prudent să nu 
împartă dividendul anul acesta și 
să treacă tot beneficiul la fondul 
de rezervă, pentru a face față îm
prejurărilor ce se desprind din an
tagonismul cu marile trusturi ame
ricane Operația a fost inconvena

atacuri 
Royul- 

trusturi 
au fost

Leni

Miercuri la ora 4 dh a. va avea loc 
prima ședință a consiliului superior 
economic. Șed nța va avea loc la mi
nisterul de [inanțe întrucât localul 
consiliului nu este ineg ameajat com
plect.

Ședința va ți prezidată de către 
d. ministru de [inanțe C. Argetoianu.

In această șed nță, după constitu
irea consiliului, se va lua cunoștință 
de stad.ul lucrărilor experțllor {rân
cezi și apoi se vor lua în egam nare 
diferitele chestiuni de ordin financiar 
și economic care au rămas nerezol- 
vate de delegaț unea economică a gu 
vernului, actualmente desființată.

Ridicarea cerealelor 
o^znaie in magazine 

C. F. K.
(urul repartizării. Se știe de 
o știm și noi din declarațiile 
când ne-a vizitat țara anul 
că Sir Detterding. conducă-

bilă pentru unii acționari cari, 
sub itdîueiița jocului de bursă, s au 
grăbit să vândă din acțiunile lor și 
prin cari se justifică scăderile dela 
bursă- Și este 
tru societate, 
tezaurizat, in 
actuala criză
ventuală de numerar, poate fi fa
tală uneori și de aceea Royal- 
Dutch a ținut să aibă un imens nu
merar lichid la dispoziție, care a 
anihilat tendințele americanilor.

Autagonismul dintre Standard 
Oii și Royal-Dutch va subsista și 
la conferință. La repartizarea pro
ducție!

Dacă există o justificare a încre
dere! cu care sunt așteptați rușii 
la New-York — cum reese din te
legramele de acolo, apoi ea trebue 
căutată in discuțiile ce vor avea 
loc in 
toți și 
făcute 
trecut
torul grupului Royal Dutch, s’a a- 
iirmirt dușman ai Rusiei și al sis
temelor ei economice și de produc 
ție- Dacă, bine înțeles, nu vom a- 
sista la un rezultat, datorit mane
vrelor d-lui Dctterding, manevre 
ce i-au făcut faima și |-au impus 
in situația, în care se află azi.

Să vorbim de importanța ce, 
pentru, noi, reprezintă această con 
ierință ? Depresiunea prețurilor 
produselor petrolifere are o în
tineri [ă directă, nu numai asupra 
economiei naționale, ci și asupra 
situație] noastre valutare, în situa. 
t<a de azi, zăcămintele noastre pe- 

atrolifere sunt secătuite pentru 
exporta pe prețuri joase.

O scurtă statistică la benzină 
va ediiica asupra realității.

In 1928 am exportat, în opt luni 
43 405 vagoane de benzină la pre
țul de 66-500 lei vagonul ceeace dă 
circa 2.886 10!) 000 lei.
in 1929 exportul, pe aceeaș perioa 

dă a 54 810 vagoane a 68-500 lei va 
gonul, a adus 3 754485.000 lei-
In 1930. exportul a 77.052 vagoane 

a 60.800 a adus 4-684.6Î-600 lei.
In 1931 am exportat cu 60 la su

tă mai mult ca în anul 1928. circa 
100.700 vagoane, dar ja prețul de 
28 900 lei vagonul na adus în țară 
decât un total de abia 2-910.230 000 
lei.

In 1932 prețul e de abia 22 200— 
22 300 lei vagonul-

In această situație se va price
pe de ce autoritățile noastre com
petente nu pot sta indiferente față 

și

ne

de conferința dela New-York 
dece au un cuvânt de spus.

Pe care așteptăm să-l vedem- 
Dacă bine înțeles nu vor găsi de 
cuviință să creadă că de discuțiile 
delà New-York n’au a se ocupa.

Mercator

bursa
Luni, 9 Mai 1932

a Paris 15,15
Zurich 3.05

■ Londra (.Ipsă)
ÎNCHEIERI oficiale

Impr. Reiacerei 32*
Renta Stabilizării 38M
Renta Desvoltării 42
Renta Expropr. 25*
Urbane Buc., o% 35*
Urbane Buc., 10% 65 65*
Rurale 5% 20*
Banca Națională 3475 50
Banca Românească v., 170
Astra Română 340 45 35 30 40
Steaua Română 137 36
Cred. Minier 90
S. T. B., 725
Reșița 128 29 30
S. R.
Letea
Mica
Asig.

1800
1. R. D. P. 34.
CURSUL MONEDELOR

STREINE
165—165*

620—639.
gtQ5_ g 'abălut. asupra regiunilor din Sudul

79—81 ■ ............
6,62% ~6,S-i
32.70— 32.80

23— 23* 
30^0—39,85 

4,92—4,96
18.70- 18,90

D-, 370 75 
200 
480 
„Dacia România” ex.

38

cup.

1^55—19,75 
23—22* 

2,70—2,75 
1,05-1,10 
1,50—1.65 

765—68 
682*—684 

832—834

Șilingi mici 
Pengos 
Dinari 
Leva 
Drahme 
Fiorini olandezi 
Napoleon aur 
Lira Bterlină aur
CURSUL SCHIMBULUI 

IN STREINATATE
PARISi (închiderea). 

BUC. 
New-Y.
Italia 
Elveția

ZURICH (închiderea)
BUC. 3.06 
Amsterd. 207.35 
Londra 18.82 
Milano 28.32 X 
Belgrad 9.05

15.15 
25.34* 
130.40 
495.75

Londra 
Beldia 

Pxaga 
Olanda

93.26
356.25
75.20 

1027.75

Berlin 
New-V. 
Paris 
Praga 
Varșovia

121.80
5.11.12 
20.17%

15.15
5735

Roiuri de cărăbuși 
in sünül Ardealului

BRAȘOV, 9. — Dîrer'" nea Uzi
nelor I. A- R. din orașul nostru a 
dat azi dimineață un aviz lucrăto
rilor săi, că începând de Joi 12 
Maiu, din cauza lipsei de bani, 
provocată de neplata datoriilor 
Statului pentru efectuarea diverse
lor lucrări in această uzină, în
treaga activitate va fi suspendată 
pe timp de două săptămâ '

Acest preaviz are tristul rol de 
a lăsa pe drumuri 1000 familii de 
lucrători- Și aceștia toți sunt faini, 
liști. cu câte 3 4 membri» neta- 
iniliștii fiind concediati mal înainte.

Din rândul acestora s’a ales o 
delegație care a plecat la Bucu
rești pentru a se prezenta d-lor 
lorga și C. Argetoianu și eventual 
Suveranului.

Ctiai ßfe»
105)

Dolari 
Lire sterline
Lire italiene 
Lire otomane 
Franci francezi 
Franci elvețieni 
Belgaa
Eeatenmark 
Coroane cehe
Soți
Șilingi buc. a 1000

BRAȘOV, 9. _ De câteva tile s’au

Ardealului, numeroase roiuri de că. 
răbuși cari produc pagube însem. 
nate livezilor și pom'lor fructiferi 
pentru că le rod frunzele și mugu. 
ril.

( Camera de agricultură a intre, 
i prins o energică acțiune pentru dis. 

19,50—19.70!tragerea acestor roiuri.

Pia;a cerealelor la Brăila
calmâ. 

iar iran

70 vag.

BRA1LA, 9. — Piața de cereale la
Brăila este pe ziua de azi 
Dm străinătate n’a sosii știri 
(acțiunile sunt reduse.

in port și docun au sosit
CU cereale și s’au vândut :

Fcrtimb dinte de ca! cu 20—20500 
lei linie doc, 21.750 lei bordo și 
21250—21 500 bordo docuri de cali
tate mai inferioară.

Grâu de 76—77 kgr. cu 3 la sută 
I slr cu 34—34.500 lei magazie.

Orz de 59-60 kgr. cu 3 la sutâ 
t slr. cu iei 30—30.500 linie doc a 
livrer și 30.5GO lei linie cort.

81000 linie port.
29—30.000.

Cutează :
Secara lei
Fasuleo lei
Ovăz lei 30.500—32 000.
Grâu de 76 kgr. lei 32—32.500 

pentru export.
Orz stnțuit de 66—67 kgr.

32.500- 33.000 bordo.
In oboi au sosii circa 30 care 

cereale și s'a vândut :
Porumbul lei 2,05—2,06 kgr.
Orz 3 05 lei kgr.
Meiu iei 2,75 kgr.
Fascie iei 3,90 kgr.

fob

lei

cu

Direcțiunea generală a c. f. r. a 
aprobat ca cereale depozitate în 
magaziile c. f. r., închiriate agri
cultorilor, cooperativelor și corner 
cianților de cereale, să poată fi ri
dicate di J ceste magazii fă’ă per
ceperea laxelor de ret«ager?, pre
văzute în tariful iocal de mărfuri 
De acest avantagiu nu se va putea 
beneficia decât în cazul când se va 
plăti chiria la zi conform conven- 
pumlor încheiate pentru închirie
rea acesejr magazii

S’a desființat 
prima de export

Eri dimineață au fost convocați 
la ministerul de industrie reprezen. 
tanțix fabricilor de hârtie d*n țară 
pentru a discuta împreună cu d. mi. 
nistru al industriei chestiunea pre
țului hârtiei.

D. ministru Vasilescu.Karpen a 
iacut cunoscut reprezentanților fa. 
bricilor de hârtie că, in 
actuală, când prețurile 
tuturor produselor au 
când prețul hârtiei din
este cu mult inferior prețului hâr. 
tlei indigene, este nevoie neapărată

situațiunea 
de cost ale 

scăzut și 
străinătate

să studieze chestiunea 
dc intenția guvernului 
neapărat prețul hârtie* 
la ora 4 d. a. să 1 se

ca prețul hârtiei si fie redus și ia 
no>.

in consecință, d. ministru a cerut 
iabricanților 
și să iar act 
de a reduce 
și până Joi
dea un răspuns.

La aceiași oră vor fi convocați Ia 
minister din nou reprezentanții fa. 
br’cilor, ca împreună cu reprezen. 
tan ții marilor ziare și institutelor 
de arie grafice, să discute și să sta. 
bilească in ce măsură se poate re. 
duce prețul hârtiei.

comunicat: 
pentru grâu și 

desființați prin 
Mai a. c. Agri. 
că transacțiuni

Ministerul de domenii și agricul
tură ne trimite, în legătură cu prima 
de export următorul

Prima de export 
făină de grâu este 
lege, începând dela 2 
cultorii sunt vestiți,
cu stipulațiunea „prima de export în 
favoarea vânzătorului”, nu se mai pot 
face, prima fiind desființată.

Se vor mai plăti prime numai can
tităților achiziționate sub regimul 
primei și a căror vânzare la export, 
se poate dovedi prin contracte cu 
dată certă. înregistrate înainte de 11 
Martie a. c. și numai cu condiția ca 
stocurile să fi fost declarate la ser
viciile agricole respective, in zilele 
de 22_ 25 Aprilie a. c.

Duminică, la ora 10 a. m. a avut (scurt, vorbitorul arată că ele ar fi 
loc o întrunire publică a Federației 
economice centrale, la sediul ej d,.n 
calea Victoriei 54.

D. DORI POPOVICI, președin
tele Federației desch.zând întrunirea, 
salută pe membrii prezenți în noul 
local. ExpLcă apoi motivele pentru 
care poliția a d.spus închiderea lo
calului vechiu, din str. N. 
Revenind la chestiunea care 
sează pe membrii Federației, 
toare la asanarea datoriilor 
d-sa comunică o serie de fapte pe
trecute dela închiderea parlamentu
lui până astăzi, din care se poate 
deduce că sunt toate șansele ca pro
blema datoriilor urbane să fie soluțio 
nată favorabil, în seziunea parlamen
tară extraordinară, care probabil va 
avea loc spre sfârșitul acestei luni.

Examinând succesele repurtate de 
Federație, într’un interval destul de

înlesniri pentru marele public și comerț
Consiliul consultativ al comuni-1 

cațlilor a ținut eri după amiaza1 
ședință sub președinția d-lui mi
nistru V. Vâlcovtci-

8 au discutat uouiie modificări de 
tarife cerute de regia P. T.. fără 
4 se lua, insă, vreo hotărâre-

Noul tarif propus de tegta P. T- 
prezintă reduceri strnRloare la di
ferite articol? și inovații în explua 
tarea poștei și telegrafului menite 
să aducă comerțului, industriei, pu 
bJcuiui șl presei mari avaniagii. 
in special pentru presa taxa ziare
lor 'sa menținut, dublându-se greu 
tatea actuală dela 50 gr- la 100 gr.

In serviciul de mesagerii sa in
trodus taxarea pe zone. stabi.m- 
du-se 3 zone și reducându-se sim
țitor taxa pe greutate. Soldațil, 
din cazărmi, elevii din internate Și 
bolnavii din spitale vor beneficia 
de taxe și mai reduse.

Valoarea mandatelor poștale șl 
telegrafice va fi mărită dela lOOOțj 
la 3UOO0 cu taxei? scăzute.

Taxa cărților poștale ilustrate se 
va reduce dela 4 lei ia 3 lei.

Se va introduce serviciul 
preș" la mandate și la colet 
cându-se taxa dela 30 la 20

Telegramele loco vor fi reduse 
la umeu cuvântul.

Se vor introduce teiegrame- 
scrisori cari se vor transmite în

timpul nopții 
(minimum 25 
du-se a doua 
ma cursă, în
există serviciu postai.

„ex- 
redu- 
lei-

Blank, 
intere- 
privi- 

urbane.

cu un leu cuvântul 
cuvinte), distribuin- 

zi dimineața, cu pri- 
orice localitate unde

te- 
în

in-
rămânând

Se vor înființa comunicații 
legraficc. foarte avantajoase 
special pentru comercianti și 
dustriași, transacțiiJe 
confirmate în scris.

Pentru orice întreprindere în 
genere și în special pentru presă 
se vor face închirieri de linii tele
grafice cu prețuri foarte convena
bile- preturi cari pentru presă vor 
fi reduse cu 50 la sută.

Demonsiraiia agricota 
aeia terma Baneasa

de 
Bă-

200,

Din inițiativa Cercului de Stadii 
agricole, s’a organizat o excursie 
agricolă la Ferma Academiei 
înalte studii agronomice dela 
neasa.

Invitații în ;.umăr de c’.ca
agricoli, intelectuali, cari se inte
resează de progresul agriculturii 
t!» asire, cum și numeroși ingineri 
agronomi s’au întrunit la fermă 
unde au fost primiți de d-nii rector 
D. Busuiocescu, insp. g-ral Me- 
diapu și ing. agr. A. Frunzănescu, 
unui dintre organizatori excur
siei.

D. D. Busuiocescu într’o scurtă 
cuvântare a arătat că scopul ma
nifestării este de a face cunoscut 
eforturile ministerului de agri
cultură prin specialiștii săi rele
vând caracterul 
acelei exploatațil.

S’a trecut apoi 
talatiilor model

cabaline, padocurile pentru porci, 
unde s’au putut admira atât cons
trucțiile raționale cât șl frumoa
sele exemplare de animale m

demonstrativ al

la vizitarea ins- 
pentru bovine,

mare parte produse în fermă.
D. Medianu. asistat de d-mi Șt. 

Constantin, Popovici și Stratulă, 
«u dat toate explicațiile necesare, 
răspunzând numeroaselor între
bări puse de agriculori. S’au mal 
vizitat și instalațiile agricole aie 
fermei unde d. dr. C. Bălcotanu. 
membru al Cercului agricol, a 

nrezentat diferitele construcții, 
aparate și materialul viu.

Au asistat d-nil, senatori: ami
ral Niculescu Rizea, d. Rujinsctii, 
Caftangioglu, prof. Hortolomei. 
d-nele Pribegi, Guțu, d-nii șl 
d-nele dr. A. Piescu, d-nii Mal- 
coci, Hanuț, Popovlci-Lupa, Pă- 
săreanu, Fianu, Dulfu, Qeorgescu, 
Pană, Lipștein, Schaler, Krauss- 
man, Filotti, dr. Taraza, dr. 
Berndorf, C. Qrigorescu. A. D. 
Carabella, 1. Constantinescu, Grin- 
tescu, Dumitrescu-Diamandi, Gai- 
raud, Burada, Moscu, 
Machedon Șt., etc., ec.

Săvescu, 
t

b-

I scuti, voruuurur arata ca eie ax n 
putut fi mult mai sat.sfăcătoare, da
că cei interesați în cauză ar fi înțe
les cu un ceas mal devreme rostul 
ce-1 are Federația, în rezolvarea pro
blemelor celor mai arzătoare la ordi 
nea zilei.

In încheiere, d. Dori Popovici își 
exprimă satisfacția ca, cel puțin în 
timpul din urmă, se evidențiază o 
deșteptare mai pronunțată a masse- 
lor, care au început să înțeleagă că 
problemele mari nv pot fi soluționa
te de cât prin solidaritatea mulțime!. 
Face un călduros apel la asistență 
ca să depună toată energia pe lângă 
cel absenți, spre*a-i determina să 
vină la Federație, pentru a se înscri, 
punând la dispoziția ei toate datele 
necesare întocmirii unul recensămât 
asupra tuturor datoriilor orășenești, 
care să servească de document isto
ric asupra condițiunilor, care au con 
tribuit la dezastrul economic al țării.

D. NAE CRACIUNESCU arată 
punctele câștigate până în prezent, 
ca legea conversiunii agricole, în ca
re intră și o mare parte din orășenii 
cari au și proprietăți rurale. Dease- 
meni, legea lichidării judiciare, care 
salvează o bună parte din corner, 
cianți și industriași, cari din cauza 
unor împrejurări vitrege, prin care 
trece țara, pe lângă că și-au pierdut 
tot avutul, erau expuși să-și p ardă 
și numele.

Arată apoi activitatea desfășurată 
de comitetul central, care deși nu 
a mai ținut întruniri publice în inter
val de două săptămâni, a lucrat totuș 
intens la propagandă printre cetățeni 
atât verbal, cât și prin permanente 
circuiări. Face un călduros apel la so 
lidar.tatea tuturor debitorilor și își 
exprimă convingerea că actualul gu
vern nu se va opri la jumătatea dru
mului, ci va rezolva cât de curând 
;i problema debitorilor dela orașe.

D. I. EFT1MESCU, secretarul cu 
orii de Verde, face apel la cei pre- 
■enți să facă o cât mal intensă pro
pagandă în Capitală, îndemnând pe 
etățeni să participe la marea întru- 
iire publică, pe care Federația eco- 
omică o va ține Duminică 15 Mai, 
i ora 9 jumătate, în sala cinemato- 
,-afului Marna, din Calea Griviței.

*
întrunirea a luat sfârșit la ora 1.

Bărbatul purta însă pe figură urmele agitării. Ișt șterse nădușala 
cu batista. Nu mai avea nimic din înfățișarea severă și solemnă a ma
relui om, pe care îl aștepta o țară întreagă sâ rezolve criza de gir 
vern. Era numai un bărbat trecut de cincizeci de ani, îndrăgostit cum 
nu cunoscuse pasiune toată viața, torturat de-o adolescență târzie, alar
mat până adineori că poate l-a smuls cineva femeia pentru care lăsase 
tot, uitase tot; bucuros că a regăsit-o.

— Tu te plimbi, Alino I... Și eu... eu„. 
Alina Gabor ii examina cu o rece curiozitate.
Așa dar adevăratul Leonte Stăncescu pe care nu-1 cunoștea ni

meni, stătea în fața ei, mai cuteza să surâdă, găsea foarte firești <1 
cuvenite saluturile esrvile ale valeților, respectul mulțimei din lari, 
când se dădea în lături să deschidă drum liber marelui om, telegra
mele căutându-1 să rezolve o criză, să răstoarne un guvern, să anunța 
o eră nouă, să inaugureze un ritm nou.

Leonte Stăncescu se așezase ostenit în fotoliul larg din fața AlineL 
Acum, după ce panica se potolise, răsuflă ușurat, într’o fericită des* 
tindere.

Ca fericirea să-i fie deplină, n’ar mai fi cerut vieții decât îngă
duința să aprindă o țigară de foi. Dar nu cuteza să spere aceastl 
grație dela Alina. își pipăise port'țigaretul enorm de piele, în buzunar. 
Oprise gestul la jumătate, renunțând.

— Nici n'am desfăcut ziarele din țară I constată observând vn* 
ful aruncat pe masă.

Așa dovedea și prin aceasta totala renunțare, cum nu-I mal Inte
resează nimic din viața lui cea adevărată, cum exista aci numai pentru 
Alina Gabor, cum nu mai există pe lume nimic în afară de Alina Gabor.

— Sunt știri interesante din țară... rosti moale Alina, priviudu-1 
printre gene... Se pare că te caută cu telegrame... Vor iarăși să te facă 
ministru sau poate prinrnunistru... După cum văd, țara nu mai poate 
fără tine... Are nevoie de marele om...

Leonte Stăncescu făcu un semn de indiferentă cu tn&na:
— Tara poate s’aștepte !...
In cuvintele ironice ale Alinei, nu văzuse decât o Ispită feminină, 

să afle dacă într’adevăr a abdicat atât de desăvârșit la ceiace însemna 
unica lui rațiune de viață. Cu nerăbdare ar fi desfăcut foile... Așa dar 
încă o criză ! Si se vorbește de ei pentru președinția consiliului I II 
caută cu telegrame, iar el se află aci™ 11 caută desigur Amelia cu te
legrame, la Roma, la Londra, la Paris™ Ea care întotdeauna veghează 
să nu scape nici un moment politic, i-a fost întotdeauna sfetnic și aju
tor. Toți îl caută îl așteaptă — și el se află aci I

Sacrificiul îi păru mai dureros de dulce. Ca să-l facă deplin, până 
la sfârșit, chemă un valet să ridice gazetele de pe masă «i să te a- 
runce. Suprima orice ispită. Renunțarea totală.

Valetul culese gazetele. Leonte Stăncescu se uită la ceas alarmat:
— Ora mesei, Alino™ Iarăși nu găsim loc. 
__ Totuși n’am rămas nicțpdată flămânzi.
__Evident... Dar nu-mi place să mă simt cot la cot cu toate spe

cimenele de tipuri... Vreau loc larg, să respir™
— Cunosc 1 rosti Alina masurându-1 cu o disprețuitoare ironie, 

acum când îl știa cine e. Cunosc. Ai dori să se dea toți la o parte, să 
facă loc cu ploconele și temenele: „Masa cea mai bună pentru domnul 
Leonte Stăncescu™ Luați loc, domnule Ministru l™ Poftiți, donmula 
Președinte_

— Nu spun asta, Alino- N am pretenția aceasta de parvenit. Da 
altfel, cu tine, am ajuns să fiu un fel de anexă a ta™ Se dau toți în 
lături pentru tine... Oferă locul cel mai bun pentru tine™ Pentru Ureta 
Garbo sau pentru geamăna Gretei Garbo... . w ..

__ Te pot scuti de asemenea situație inferioară. Știi prea bin®, 
Leonte Stăncescu socoti prudent să schimbe discuția:
__Unde ești de părere să mergem în astăscată ? La Cavallet«^ 

Bonvecchiatti, la Ortes, la Lavena?
— Indiferent™ *
__ Mi-e poftă de-o langustă, de-o friptură de porumbel cu son

florentin™ Mă lași pe mine te rog, să fac menuul în astăseară.
— Știu I încuviință Alina fără nici o intenție. Ca să poți alcătui 

exact menuul de care trebuie să se ferească un om cu tenul de apo- 

plectic.
Omul cu tenul de apopiectic respinse remarca inoportună. Nu-I 

plăcea să-și amintească de avertismentele medicului și de restricțiile 
regimului, pe care acasă le respecta cu sfințenie executat de Ameil» 
Stăncescu. Anunță confidențial și bucuros:

— Știi că tn’a lăsat nevralgia ?™
— Foarte frumos 1 strânse din umeri Alina cu indiferență.
Leonte Stăncescu se simți orfan. Acasă o nevralgie lua proporțiile 

unei drame. . . . j
— Numai durerea de măsele te face să înțelegi cat de definitiv 

condamnai la solitudine e omul. Rămâi izolat în suferința ta-« Ti 
vaeți. Ceilalți strâng din umeri. Se silesc să participe, dar nu isbutesc. 
Pe urmă, când sufere altul, descoperi i “ ’ * • ■ r-' -
fere pentru el.

— Totuși atâția, atâția suferă în 
mai mult, decât o simplă și vulgară 
Leonte Stăncescu ?

Bărbatul cu fața de apopiectic se 
intenția întrebării atât de directe. ,

Alina surâdea ironic; dar ce putea ști, cc putea înțelege o copilă r, 
O întrebare inofensivă. O întrebare care i-a răscolit totuși din nou ne
liniștea care-1 încerca de câteva zile, presentimentul unei obscure *- 

men _L Țot ce se poate, aprobă cu nepăsare prefăcută. Lumea e plină 

dC nSpunăndl'privi împrejur, cu un fel de instinct animal când simte 

amenințarea apropiindu-se. Plutea undeva împrejur. Era ca o prezența, 

materială.
— Să mergem ! spuse, ridicându-se.
In clipa aceia sosi boyui dela ascensor. Ținea un pachet m mână. 

Un pachet învelit în hârtie albă. Surâdea fericit. Înadins rugase un ca
marad să-i tină locul la ascensor, pentru a se prezintă el cu pachetul 
și pentru a se apropia astfel de Greta Garbo, admirația, amorul, divi
nitatea lui de copil. Era un băiețaș de opt-noua ani, cu tunică de cu
loarea purpurei venețiene, cu nasturii auriți cu calota purpuriej>e-0 
sprinceană și cu ochii de-un negru superb. Prezintase pachetul ca ua

la

Patruzeci de coloniști 
vor primi pământ 

pentru locuințe
10- 
di- 
co-

BARLAD, 9. - Eri a sosit în 
calitate d. N- Lupu Costache, 
rector generai al oficiului de 

de d. inspector
din ministerul de 
vizitat centru, de

iMar'-' unde

lor
120

lonizare, însoțit 
general Colbazl, 
Domenii, cari au 
coloniști, Regina
găsesc 120 familii de coloniști- 

Cu această ocazie domniile 
au constatat că dintre cele 
familii, patruzeci sunt fără locuin
tă din cauza lipsei vetrelor de stat. 

Reprezentanții ministerului șl o. 
Piciului de colonizare au luat mă
suri pentru ca acestora să Ii se 
pună fa dispoziție 5 ha- teren pe 
care să se construiască locuințe.

Cooperatorii ilfoveni 
și legea conversiune!

Aplicarea legei conversiune! dato 
rîilor agricole, dând loc la diferite 
confuziun: ți interpretări, conducătorii 
băncilor populare din județul Ilfov 
se vor întruni Joi 12 Mai a. c., ora 
9 dimineața, în sala Soc. Generale 
a Funcționarilor Publici d n Piața 
Victoriei, spre a discuta normele apli 
cărei acestei legi, posibilltățle de noi 
credite etc.

La această consfătu’re vor part! 
cipa delegații Băneci Centrale Coo
perative, ai Oficiului Național al Coo 
perației și ai LIniunei de Cooperative 
„Muntenia".

că și tu faci la fel.. Piecare w

viață pentru alții 1 Suferă ceva 
durere de măsele. Nu, domnule

încruntă puțin, ca să pătrundă

trofeu și nu-și putea desprinde privirea dela Alina Gabor.
—- Ce e Domenico ? îl întrebă cu simpatie Alina.
— Un pachet. Un pachet cu o scrisoare pentru domnul...
Leonte Stăncescu citi adresa de pe plic cu neîncredere. Socotea 

că e o eroare. Pe plic însă se afla numele lui, scris de o mână necu- 
noscută.

— Ciudat! rosti,
Alina Gabor îi urmărea mișcările, ochii, figura, cu o crudă șl vtr 

luptoasă emoție. Dar chipul lui Leonte Stăncescu se lumină.
— Citește și tu... îi întinse foaia.
Alina citi: „Mult stimate domnule Leonte Stăncescu, vă rog a 

permite unui compatriot care vrea să rămână anonim, această modestă 
încercare de a se achita de o veche datorie de recunoștință. Ați fost 
cândva binefăcătorul meu. Desigur binefacerea ați uitat-o... In sufletul 
meu a rămas insă săpată pentru totdeauna. V’am zărit aci. M'am gân
dit să amintesc că niciodată o binefacere nu poate și nu trebuie să ră
mână uitată. E modest semnul meu de recunoștință. O copie de pe ce
lebra BOCCA Dl LEONE. Modestă dar simbolică, pentru un om care 
a împărțit și va mai împărți, o sper din tot sufletul, dreptatea In țara 
sa. Vd urez și pe viitor, aceiași ascensiune glorioasă, pentru fericirea 
familiei D-voastră și pentru binele țării noastre. Un vechiu îndatorat d 
admirator'“.

— Vre’un nenorocit, explică Leonte Stăncescu. Vre’un om necăjit 
căruia i-am făcut vre-odată vre’un bine. In orice caz, după scris, stil 
și ortografie, un individ de condiții modeste.. Tot e reconfortant gân
dul că se mai găsesc unii să nu uite o binefacere™

deslipind hârtia.

(Va arma)

Citiți Mica Publicitate



Azi i«M Venus

Austria-unirea THcoior
Al doilea match al echipei naționale aostriace
Internaționalii Austrie susțin azil cari i-au clasat pe primul plan al 

. ■»_ _ ix-ix x. ' fnot-Viallulul românesc.an nou match în Opitală de astădată: £oot-ballulul românesc, 
contra unei formații de club.

Pentru oaspeți, matchui de azi con. 
stitue un bun prilej de reabilitare, iar 
pentru publicul nostru o nouă ocazie 
de a vedea la „lucru” teamül națio, 
nai austriac. I

Deși au fost învinși Duminică, oas
peții au opus totuși o rezistență tac
tică, din cele mai inteligente, ceeace 
a contribuit la egalarea eclvpei noas
tre numai în ce privește jocul.

Technicieni desăvârșiți, reprezen . 
tanții culorilor Austriei au desfășurat 
Dunrnică un joc de câmp superior 
celui al echipei noastre, periclitândn- 
ne serios șansele.

Tn matchui de azi, sarcina oaspeți
lor e muit ușurată, astfel că vor pu
tea pra'ctica un joc de clasă, asemă
nător celui pe care l-au furnizat în 
primele 20 de minute ale partidei de 
la ONEF, dar la care a trebuit să re
nunțe din cauza impetuozității repli- 
cei localnicilor.

Pentru a nu diminua dJn eficacita
tea omogenității echipei pe care o 
conduce, d Kaulich a renunțat la mo
dificarea formației, menținând-o pe 
cea dela ONEF, ceeace constitue o 
notă bună pentru întreg ansamblul, 
de oarece d-sa a ț:nut să sublinieze 
ca echipa sa a funcționat normal și 
că deci nici unul din comnoncnții e: 
nu trebue sacrif'cat

Credincioși tradiției lubului, con 
ducătorii oboreni n’au apelat la nici ; 
un element străin, astfel că vor aii. ș 
n>a gam'tara lor obișnuită 
jrealizat până în prezent

Superioritatea austriacilor e evi
dentă.

Atât ca individualități cât și ca an
samblu, adversarii oborenilor sunt a. 
vantajați. Jocul lor științific le dă 
dreptul să sconteze o victorie.

Dată ii;nd însă însuflețirea cu care 
oborenii își apără șansele, credem că 
vor reuși să termine și de astă dată 
onorabil, necedând decât la limită, 
deși, repetăm, clasa adversarilor Pind 
de un nivel ridicat.

Echipa națională a Austriei, care 
va juca ta formația pe care a opus-o 
României, cuprinde pe :

Klimosch. Bűnei, Smolensky, Kő
vár, Pohann, Galii, Wassek, Leiter, 
Sobotka, Eeubrandner, Menth.

Oborenii vor fi reprezentați de: 
Seleși, Russen, Gavăț, Ghermelie, 

Steinbach Gologan, Ionescu, Baleos, 
Cárján, Mihai, V&leanu.

Farfîda va fi condusă de d. Radu 
IstratL

Ca deschidere nu vor mai juca 
studenții poloni contra Sportului Stu
dențesc, ci se va desfășura matchui o- 
f-'cial între juniorii Olympiei și cei 
ai Unirei Tricolor.
Matchui internațional e fixat pentru 

ora 17 jumătate.

cu care au 
rezultatele |

B O X

SDakow se revanșează 
ni mod stramcit

ln cea mai strălucită formă a ca
rierii sale fostul campion național, 
Moși Spakow, a reușit să ridiculizeze 
ta mod neașteptat pe adversarul său 
E. Tobeck, cu care avea o veche so
coteală de aranjat.

Maniera rapidă de, care a tost ob
ținută victoria, nu scade în total me 
ritele germanului care î . ’ 
două reprize a lăsat o impresie des
tul de bună. Prea marea încredere în 
reizistență și blocaje s’a dovedit ne
fastă în fața dreptelor adverse dis
trugătoare.

ln afară de aceasta însă șî de fap
tul că a cedat lupta dela primul 
schimb de lovituri destul de reduta
bile de altfel ca să-l fi putut con
vinge, Tobeck s’a arătat un boxeur 
înzestrat cu toate calitățile : toarte 
mobil pentru greutatea sa șl pose
dând un stil avansat în tehnica 
meseriei, însă lipsit complet de 
punch, ceiace a făcut dealtfel ca a- 
tacurile adverse să aibă un succes 
atât de urgent.

Performanța este în orice caz mai 
meritorie ipentru Spakow decât nu 
este pentru adversarul său. In forma 
actuală, nu crede să aibă mai mult 
decât un adversar la titlul euro
pean.

Disputa a avut oarecare istoric, 
numai prima repriză terminată la 
egalitate. In cea următoare, Tobeck 
uzitează tactica care i-a fost fatală: 
se blochează încercând să iasă cu lo 
vituri tari din atacurile adversaru
lui.

Rezultatul negativ nu întârzie. In 
repriza a treia, compatriotul nostru 
prinde un moment când blocajul ad
vers e defectuos și după o serie de cro 
chete cu dreapta care îl străpung. To 
beck este pe podea pentru 8 secun
de. Se scoală buimăcit și o ultimă 
dreaptă puțin mai largă aplicată ma
gistral în vârful bărbiei îl culcă de
finitiv.

T)i=piifa Oprescu-Sfamate ne-a fur

campionatele national 
de auetism

Sub auspiciile Uniunii naționale a 
studenților creștini și sub controlul 
federației de specialitate, se vor des
fășura azi campionatele universita
re ale României.

Deși pregătite în ultimul moment 
ele promit totuși să se bucure de o 
normală desfășurare, atât sprijinul 
federației atletice și al O.N.E.F. care 
ospitalizează reuniunea, cât și va
loarea participantilor, asigurând un 
meritat succes.

Reuniunea prevede probe clasice, 
la cari vor participa reprezentanții 
centrelor studențești din Cernăuți. 
Cluj, lași și București, cari numără 
elemente de valoare.

Sub culorile centrului București 
vor concura studenții dela O.N.E.F. 
cari vor imprima astfel astfel probe-

nizat două surprize la antipod: ves
tea admiterii iui Stamate ca chalen- 
ger al campionului european de ca
tegorie cocoș și forma detestabilă ln 
care se află actualmente noul pro
movat.

învingătorul de totdeauna al lui 
Nelu Oprescu nu a reușit de astă- 

în primele i dată decât cu mare greutate să ter
mine la egalitate o dispută pe pare 
adversarul său a terminat-o cu a- 
vantaj.

Rezultatul atât de slab se datoreș
te și faptului că i s’a impus o tac
tică bătăioasă în fața unui adversar 
rezistent și cu punch și pe care îl 
învinsese în alte ocazii mai mult 
prin boxă technică; tactică cu atât 
mai greșită, cu cât campiontul na
țional nu era în plenitudinea mijloa
celor.

Spre diferență de adversarul său, 
Nelu Oprescu a avut în colț omul 
care a știut să-l pună în luptă ime
diat după începere. Nepierzând ca 
în alte ocazii teren prețios chiar 
dela început, recentul pensionar al 
lui Negoiță a reușit să se mențină 
cu alternative la înălțimea adversa
rului său până în repriza a zecea, 
în. care a luat puțin avantaj grație 
unei drepte la maxilar cu care și-a 
trimis adversarul pe podea pentru 
2 secunde.

La o diferență de greutate de cir
ca 25 kilograme. Marcel Florescu 
a cedat prin knock-out, urmare a 
unei lovituri Ia ceafă, lui Dumitru 
Pavelescu o dispută în care condu
cea până în momentul oprirei.

Debutând la profesionism, Vasile 
Stoian a dat ocazia lui Oscar Vexu 
să realizeze o partidă neașteptat 
bună și în flagrantă contradicție 
antecedentele matchului.

Disputele de amatori au văzut 
toriile lui Dumitrescu la puncte 
tra lui Vasile Alexandrescu și a Iui 
Aurel Climan, prin knock-out în re
priza II a asupra lui Gh. Nahornea.

« 
r

lor, un interes deosebit.
Programul, în întregime a. fost 

fel alcătuit:
Ora 8: 110 nu garduri; aruncarea 

greutăț i; 5000 m. plat; 100 m. plai; 
aruncarea ciocanului; săritura în lun
gime; 800 m.„ plai;

ast

Ora 16: 200 nu plat; săritura în 
înălțime; aruncarea suliței; 400 nu 
plat: arnearea discului; 1500 nu plat; 
triplul plat; ștafeta 4x100 nu

»
Campionatele se vor desfășura pe 

stadionul O, N. E. F. Dată fiind 
lungimea programului, probele vor 
începe la ora 8 dimineața pentru a se 
putea astfel lichida în chiar aceiași zi.

Foot-ball
Cupa Româmm 
Matchurile de azi

In cadrul competiției pentru 
României, se vor desfășura azi 
matchuri inter-tigi.

Sud—Est
La Cernăuți, sub arbitrajul 

dr. Ciurel (Cluj), se va disputa 
matchui dintre echipele salecționte 
ale ligilor de Sud și Est, în care su
dicii vor fi reprezentați de urmă
toarea echipă :

Lăpușneanu, Dragomirescu, Ling- 
ner, Chiroiu II, Robe, Borbil II, E- 
mil Dumitrescu (Dobo), Chiroiu I, 
Colea Vâlcov, Fetea Vâlcov, Baciu.

Bucovinenii opun aceiași forma
ție cu care au dispus Duminică 
București cu 4—0.

Șansele reprezentanților noștri, 
meazâ.

Vest—Centru
La Sibiu, reprezentanții Aradului, 

Lugojului și cel ai Timișoarei, vor 
primi replica combinației Centrului, 
alcătuită din jucători din orașele 
Brașov, Sibiu și Tg.-Mureș.

Vestul opune formația;
Tanistra, Molnar, Albu, Combert, 

Iluedan, Neteda, Carte, Lakatos, Klei 
neck, Palmer, Barbu II.

Favoriți sunt oaspeții. 
Matchui va fi condus de către <1. 

Costel Rădulescu (București?.

Magazin intern

Ceferiada

cupa 
două

de

Pri

Azi finala in prezența 
Voevodului Mihai

Eri dimineață s'a desfășurat la Rom 
comit, turneul de ioot-ball, după sis
temul fulger, inregistrându-se rezul
tatele :
C.F.R.

C.F.R.

de
cu

C.F.R.
ța)

C.F.R.

vie
con

Motocidism

matchui sofla-București
A doua reuniune a anului, cuprin 

de din nou o dispută internațională.
Azi la ora 14 dimineața va avea 

loc un match internațional Bucu
rești-Sofia, cu concursul cunoscutu- 
lui alergător bulgar Dimitrie Soko 
loff, secondat de compatriotul sâu. 
Theodor Tzancoff.

Această întâlnire constitue revan
șa, înfrângerilor respective ale lui 
Bonci’jlescu și Sokoloff.

Rezultatul acestei dispute, are me 
nirea de a consacra pe învingător 
drept cel mai bun alergător din Bal
cani.

Bulgarilor vor fi opuși: N. Ionescu- 
Cristea care și-a trecut examenul cu 
succes în cursa de Duminică, Ște
fan Bonciulescu, Cibianu și Eugen 
Popescu.

Această întâlnire va ti de un in
teres palpitant, deoarece clasa oas
peților e egală alergătorilor noștri.

Momentan, forma bulgarilor ne e 
necunoscută, astfel că dată fiind ac
tualele posibilități ale reprezentan
ților culorilor bucureștene, o victo-

Erl au început în fața secției IlI-a a qoc și Catapodis care au venit ln 
tribunalului în complectul d-lor C. țară în împrejurări cunoscute spre ® 
Stoenescu, Hariton Udrea și H, Zam rgpț gau asasina pe fostul membru al 
firescu, desbatexile procesului celor Q p U lul A 
cinci complotiști sovietici Grigore;
Vasilievid Alexe zis Grișa, Gbenol Fotohul nunlsterulul public este o- 
Toncev, Sava Samuridis, August Le- cupat de d. procror B. Stoenescu.

Interogarea lui Grișa

ION GORUN, campionul amator 
al României la categoria muscă, va 
fi opus la 28 Mai, în cadrul reuniu- 

| uii pe care o va organiza gruparea
C. F. R. campionului european a- 

I maior Enekeș.
*

CRITERIUL juniorilor a fost câș
tigat de ciclistul Gheorghe Tănăses- 
cu din clubul Principele Nicolae.

*
ADUNAREA generală a asociației 

Macabi a ales următorul comitet cen 
trai:

Președinte: d. Friederich Lowy ; 
membri d-nii: Zissu Haber, avocat, 
R. Weinberg-Verea, Leonte Silber
mann, dr. Heintz Heim, farmacist 
Fraenkel, Daniel Taubmann, Marcel 
Goldstein și Moscovici.

«
DUMINICA se va desfășura der- 

byul atletismului român.
*

1 D. av. OCTAV LUCHIDE, secreta
rul general al F. R. F. A. a părăsit a- 
seară Capitala, urmând să participe 
la congresul Filei care are loc între 
12 și 16 Mai, la Stockholm, ca re
prezentant al României.

*
Tineretul cercului „Libertatea” or

ganizând o secțiune de tennis (la te- 
re.inurile „Juventus", bulevardul EP- 
sabeta) primește înscrieri, }n fiecare 
zi, la secretariat, str. A. Rosetti 5 
(telefon 355—01).

întrebat de unde știe că Agabe- 
cov pleca la Vama cu vaporul ..Fl- 
lomela“, acuzatul răspunde că ulte
rior a aflat că Tc"ceii trebuia să 
propuie Iul Agabc 'ov, să plece cu 
acest vapor spre Varna.

PREȘEDINTELE: Știa Tonceii 
că pe Arutlnov îl mai chema și A- 
gabecov?

INCULPATUL: Nu! singur eu 
știam acest lucru; cellalt! nu știau 
și nu trebuiau să știe.

CUM A FOST URMĂRIT 
AGABECOV

Inculpatul arată apoi cum s’a Îm
barcat în vapor și cum a sosit la 
t.onstanța, unde a lost obligat — cu 
toată Împotrivirea sa — de către că
pitan să părăsească vasul, întru’cât 
ața a fost înțelegerea la Constantino- 
pol. Neavând ce face, el a trebuit 
să se supună, a debarcat și intâln n- 
du-se cu Sava Samuridis și Tonceii, 
au proectat să se ducă la o casă de 
toleranță unde să poată petrece. Du
pă aceia a mai avut câteva întâlniri 
cu Toncef în care a discutat atât 
chestiunea lui Agabecov care se în
tâlnea la restaurant In fiecare searâ 
cu acesta, spre a-1 convinge să plece 
cu vaporul „Filomela" la Varna, cât 
șl chestiunea de a fi pus în siguranță, 
întru’cât el nu avea asupra sa nici 
un act, cu care să se poată legitima 
în cazul când va fi acostat de auto
rități. Intr’una din seri a putut vedea 
pe Agabecov la restaurant împreună 
cu Tonceff.

(Cluj)_ C.F.R. (Constanța)
0—0.

(Brașov)_ C.F.R. (Ch’tila)
2--0 

(Brașov_jC,F.R. (Constan- 
l_0.

(Cluj) - C.F.R. (Chitila) 
2_0.

C.F.R. (Constanța)—C.F.R. (Chi- 
tila) 2—0.

C.F.R. (Brașov)—C.F.R (Cluj)
3—0.

*
In finala care se va desfășura azi 

după amiază la ora 18, nu la 17 ju
mătate cum se proeotase, șl la care 
va asista ți M. 8. Marele Voevod Mi- 
hal, se vor Întâlni C. F. R. (Brașov) 
și C F. R. (București).

Favoritil noștri sunt localnicii.

rie românească a iminentă.
Matchui, deși se dispută ca întâl

nire inter-orașe poate fi considerat 
pe drept un duel între motocicliștii 
Bulgariei și României, ambele echi
pe fiind alcătuite din elemente se
lecționate. Reuniunea, care se des
fășoară pe pista Velodromului din 
șoseaua Ștefan cel Mare, începe la 
ora 10 dimineața.

I. I

Turneul Ripensiei 
a luat sfârșit

Ripensia—F. C. Mulhouse
4—1

MULHOUSE, 9. — (Telegramă pai 
ticulară). — Eri au jucat aci profe
sionalii timișoreni cari an învns for
mația locală F. C. Mnlhouse cu 4 1. 
Au marcat: Schvartz (2), Ciolac și 
Wetzer I. învinșii au înscris din pe
nal ty.

Matchui iiteruniversitar 
Polonia România a fost 

amânat
Astăzi urma să se dispute ca 

match de deschidere la partida Aus
tria—Unirea Tricolor, întâlnirea în
tre reprezentativele universitare ale 
Poloniei și României.

Duminică Uniunea naț. a studenți
lor români a primit din partea polo
nezilor o telegramă prin care se a- 
nunță că din cauza unor dificultăți 
de ordin intern, nu pot deplasa mâi
ne formația, ci la 8 Iunie.

Ploești
Tricolor—D. V. A. (Galați) 

2-0 (I—O)
In cadrul campionatului Ligel de 

sud, s’a jucat Duminică la Ploești 
matchui inter-districtual între cele 
«ouă campioane ale orașelor res
pective.

In fața a peste 1500 de spectatori, 
echipele s’au aliniat în următoarele 
formații î

D.V.A.: Crețeanu: Neacșu, Valie 
natos, Zanea, Ionescu, Caramitru, T. 
Constantinescu, M. Babușca, M. Șei 
ban, Bârcoveanu, Fatisban.

Tricolor : Cristescu, Dragomirescu, 
Dunăreanu, Gon, Schwartz, Anasta- 
sescu, M. Dumitrescu, Oane, Spirea, 
Manole, Ștefănescu.

Deși a învins, Tricolorul a făcut 
totuși o partidă extrem de slabă. 
Toate compartimentele au jucat sub 
forma obișnuită. înaintarea destră
mată și individuală. Mijlocașii cu ex 
cepfia lui Anastasescu, execrabili.

In apărare, Dunăreanu l’a între
cut cu mult pe Dragomirescu.

Singur Cristescu a fost pivotul e- 
chipei, reușind în rarele ocazii ivite, 
sâ se evidențieze.

In cazul când Tricolorul va face 
aceiași partidă și la Constanța, de 
sigur că „Victoria” își va lua revan
șa, ce de mult o așteaptă...

Despre gălățeni putem spune că 
s’au apărat onorabil. Sunt lipsiți 
însă de rutină, pe care însă și-o vot 
asimila cu timpul.

In linii generale, s*au remarctt de 
la D.V.A.: Crețeanu, Lancea, fones- 
cu și M. Babușca, iar dela Tricolor: 
Cristescu, Anastasescu și Dună
rea r.u.

D. Ceaureanu, a condus impeca
bil.

*
Declinând noul oferte, profesiona

lii se vor înapoia în țară, Mărfi ur
mând să sosească la Timișoara.

Vaier Făgărășanu care a participat 
la turneul Ripensiei, va sosi în Ca- 

J pitală Miercuri dimineață

*
Azi, Macabi din București va sus 

ține un match în localitate, întâl
nind fermafia foștilor campioni 
ligii de sud. Prahova.

Bucureștenii. a căror valoare 
va permite sâ se impună la noi,
prezenta formația următoare: Alt- 
buch. Klein, Simșinovici, Beri, Pipa 
Blaschfiek, Constant,neseu, Carniol, 
Berger.Segall, Blumer, Marcovici TI. 
II. L. Karmin.

ai

le
vor

După ce se face apelul inculpațilot 
se procedează la interogarea lui Gri- i 
ja principalul inculpațilot se proce- I 
dează la interogarea lui Grișa prind, 
palul inculpat care avea menirea să-l ; 
suprime pe Agabecov. Interogatoriul 
este luat cu ajutorul a doi interprețl, 
Grișa își începe declarația arătând că 
însărcinarea lui la Constantinopol era 
de a stabili vasele cari aparțineau 
Sovietelor și cari au fost luate cu o- 
cazia plecării din Rusia a generalului 
Wrangel, ad a fost angajat odată cu 
alțl 14 membrii, cari primiseră dea- 
semenea însărdnări diferite la servi
ciul comerdal sovietic din Constan
tinopol.

Președintele: In ce împrejurări ai 
tost angajat ln afacerea Agabecov?

Inculpatul arată că la începutul lu
nci Ianuarie crt. a fost chemat de u- 
nul din reprezentanții serviciului so
vietic din Constantinopol; — prin in
termediul unui agent sovietic, — la 
locuința sa, care se găsea la o depăr
tare de 26 km... de acela a inculpatu
lui. Funcționarul se numea Nlcolae 
Ivanovid și era șeful acelui 
birou. Discuția a urmat la locuința a- 
cestuîa asupra diferitelor chestiuni 
și în special asupra contra bandiști- 
lor care le făceau mari dificultăți ș.ș 
cari nu erau identificați de organi
zația sovietică din Constantinopol. 
In privința lui Agabecov au discutat 
tn treacăt, declară inculpatul, ocu- 
pându-se de trădarea lui Agabecov, 
Besedovskl, etc. I .s’a adus în acelaș 
timp la cunoștință că Agabecov se gă 
sește la Constanța și că de acolo va 
pleca la Varna spre a Intra In legă
tură cu o organizație de contraban
diști, pentru a aduce din Rusia o fe- 
mee Și un copil. Misiunea lui va B 
aceia de a urmări pe Agabecov în a- 
celaș timp de a identifica și pe cei
lalți contrabandiști. Arată deaseme- 
nea că nu cunoștea pe Agabecov de- 

. cât din fotografie. 

. Întrebat de președinte cine se mal 

. găsea la locuința lui Ivanovici în ziua
> când el a [ost invitat, inculpatul răs-
> punue că a întâlnit acolo pe un oa

recare Kaminski și pe inculpatul Ton
ceff, care i-au fost recomant drept 
mare comerciant ce trebuie să plece 
ta Constanța pentru afacerile sate per 
sonale. 1 s’a spus eă el va avea însăr
cinare de a [ace legătura între Ton
ceff șl căpitanul vaporului care tre- j Când are Ioc înmormân»

1 buia să-i aducă la Constanța. Uite- !
rtor însă, i s'a ^adus la cunoștință că 

! nu va putea pleca cn vaporul proec
tat și că în cazul acesta urmează să 
i se comunice nou! vas cu care va 

, trebui să plece. Arată apoi împreju- 
. rărite în care a făcut cunoștința ce- 
i lorlalți coinculpafi, susținând că 
. știa nimic asupra scopului cu 

aceștia veniau în țară.

d'.i G. P. IJ., Inculpatul

Ce declară primul din ei. Cum a fost urmărit Agabecov
. Nu l-a urmărit întrucât 11 Intere- 
I sa mal mult siguranța sa, deoarecș 

se vedea intr’o sltuațlune foarte 
dificilă, prin acela că nu avea as» 
pra-i ulei o legitimație, iar căpita
nul vaporului nu-1 primea pe vas. 
A Încercat să se strecoare pe hirlj 
pe vapor, insă l-a fost cu neputin
ță. La un moment dat s’a dus chiar 
la hotelul unde s’a că trăsese Aga
becov șl s’a Interesat de el pentru 
a-1 întreba dece a trădat cauza so
vietelor. Nu l'a găsit Întrucât acesta 
plecase cu o zi lualuto spre Bucu
rești.

..irebat de procuror dacă a fă
cut parte din organizația sovietică 
Ceka sau
râspundo că nu a tăcut niciodată 
parte din aceste organiza ții.

Arată apoi mijloacele pe care le 
întrebuința pentru descoperirea va. 
poarelor de proveniență rusească 
care treceau prin Constantinopol, de 
clarând cfc a putut identifica in acest 
timp un singur vas.

Procurorul întreabă dacă inculpa, 
tul avea pe vapor o sticlă cu cloro. 
lorm. Acesta râspunde că nu a avut 
o asemenea sticlă ș4 declarația dela 
instrucție in această privință i-a fost 
luată cu forța. Susț ne apoi că nu a 
primit pentru această atribuție rid 
un fel de recompensă în suma de 
bani care se găsea asupra sa, prove
nea dn acontul asupra lefii pe care 
l-a ridicat înainte de a pleca. 

Apărarea mai pune câteva între, 
bări în legătură cu felul cum s’a fă. 
cut instrucția, la care inculpatul tte. 
punde că a fost bătut și că interoga, 
torul i-a fost luat cu alt interpret 
decât cel oficial numit. Susține că nu 
a făcut declarația, că ar avea inten. 
țla să răpească sau să suprime pe 
Agabecov.

Ședința Se suspendă până Miercuri 
când vor fi interogațl ceilalți IncuL 
păți.

După moartea lui A. Thomas
Greutățile pentru desemnarea succesorului

LONDRA 9 (Rador). — Se su- bert Thomas, d. prlm-ministru N, 
bhnlază iu cercurile Societății Na i Iorga a trimes următoarea depeșă dt 
.iiiibior că moaite subită a lui Al-;condoleanțe: 
bert Thomas ar putea crea o situa
ție oficială in legătură cu alegerea 
succesorului său.

Corespondentul agenției „Reu- 
ter” crede că din cauza acestei si
tuații s’ar putea ca d. Erlc Drum- 
mond să renunțe la decizia sa de 
a demisiona la linele acestui an 
din postul de secretar general al So 
cietății Națiunilor.

nu 
care

tarea
înmormântarea rămășiților pămân

tești ale fostului Director al Biroului 
Internaț.oal al Muncii, Albert Tho
mas, un mare și statornic prieten ai 
Româmel, d-n vremurile cele mai 
grele pentru existența ei națională, va 
avea loc Miercuri, 11 Mal crt„ ora 
2 jum. d. a. în localitatea sa natala 
Maris Champigny, lângă Paris.

Duminică 8 Mai s’a ținut la Cra
iova congresul liberalilor geor- 
giști, cu care prilej d. George 
Brătianu a declarat următoarele: 

Primit cu îndelungate aplauz-g d. 
George Brătianu a rostit următoa
rele:

Acest congres al organizației de 
Dolj este o nouă dovadă în fața țâ
rei a puterei renăscute și renovate a 
partidului național liberal,

Ne-am afirmat în anii trecuți ca o 
reacțiune firească, împotriva unei con 
duceri vitregi și decăzute ca o mani
festare a tradiției sănătoase a senti
mentelor de demnitate și al spiritului 
de luptă pe care s'a întemeiat totdea
una existența acestui nou și puternic 
organism politic,

N'am înțeles să închinăm amăgirei 
umilitoare a unei oportunități vremel 
nice și mărunte.

Împotriva tuturor încercărilor — 
ori de unde ar fi pornit — de a ne 
înăbuși și a ne desfința. am hotărât 
împotrivirea dărză și am rezistat. As 
tăzi când pornim la un drum nou, o 
proclamăm aci cu încredere și cu mân 
drie: sporim neîncetat in număr, în 
coeziune, și în convingere.

Ne aflăm la o răscruce primejdi
oasă a vremurilor, La criza generală 
ce apasă asupra lumei, Cu întreaga 
ei povară de restrângere și de sără
cie, se adaogă la noi, o dezorganizare 
fără precedent a tuturor administra
țiilor și serviciilor publice, o adâncă 
turburare a economiei private.

De sigur, venitul țărei a scăzut an 
de an_ prin prăbușirea tot mai repede 
a prețului produselor noastre prin în 
chidetea tot mai mult a piețelor de 
desfacere.

Dar ta ceasul în care experțh 
streini, cercetează situația financia, 
ră atât de grea și putința de plată 
atât de scăzută a puterei de plată 
a statului român, întâia noastră ce. 
rință trebue să fie retatroducerea 
ordinei și a dreptăței ta încasările și 
-heUuelile publice.

In cheltuelile mereu sporite ale 
vieței noastre economice. noi ne-am 
afirmat dela început, cu hotărâre și 

,:u- sinceritate vederile noastre: ne-am

inpotrivit ușurărei amăgitoare a deva 
lorizărei banului, dar am indicat un 
sistem precis și bine închegat al scă- 
derei împrumuturilor cămătârești, o 
ușurare reală a plăței datoriilor pri
vate cari ajunseră o povară sdrobi- 
toare pentru lumea dela sate și ora- 
ye.

Ca o patriotică datorie, am ridicat 
in toate împrejurările un strigăt de 
prevestire la congresul nostru din 
Noembrle ca și în toate manifestările 
noastre parlamentare.

Răul s'a adâncit însă mereu și din 
iarna iungă și grea, țara a eșit isto
vită și amăgită.

Ea ne întreabă cum va rodi la va
ră sămânța nădejdilor înșelate și a 
[ăgăduelllor aruncate în vânt fără 
răspundere.

De aceia, am venit în mijlocul 
d-stră, nu pentru o protestare stear
pă și pentru ca să începem acțiunea 
și să spunem cu hotărâre: Destul I

A trecut vremea experiențelor pe
riculoase, Cu mintea românului cea 
de pe urmă să punem rănduială 
treburile casei noastre părăduite,

Vrem să aducem Coroanei șl 
rci ta aceste vremuri tragice,
munca de bărbătească răspundere 
care lipsește.

Cel cari au guvernat și au risipit 
și jefuit, să.și tragă întreaga con. 
secință a faptelor.

Voința mereu afirmată, mereu 
•*epetală a maselor, ne întărește în 
convingerea că țara vrea cârmuirea 
partidului liberal, dar descătușat de 
o conducere compromisă și redat ta 
întregime tradițiunilor sale de lup
tă mândră și de rodn’că înfăptuire, 
de înțelegere desinteresatâ și since. 
ră a nevoilor obștești. Cu această 
credință și ta acest semn, pornim la 
luptă.

Biruința trebue s‘o smulgem gu. 
vernărel ce nu o vrem cerșită —nu 
cerș*in pomană,_ ci cucerită, să o
închinăm alinârei nevoilor și mân. 
tuirei acestei țări.

D-sa încheie, îndemnând pe asis
tență să se răspândească in liniște 
și mulțum nd tuturor cari au contri
buit Ia reușita acestui congres.

Condoleanțele României
D. C. Argeioianu ministru inte

rimar la muncă, lipsind din Capi
tală, a însărcinat pe d. dr. G. Danu 
secretarul general al ministerului 
muncii să trimită următoarea tele- 
gramă Biroului internațional ai 
muncii:

„Ne închiria " <”* ’’-'etate marelui 
srganlzator al muncii lumii șî prie 

mi iubit al României.
Ministerul muncii <’i.i țara uoas- 

ră datorește multă recunoștința 
ndrumătorului generos care a fost 

Albert Thomas”.
C. ARGETOIÂNU 

ministru Inter'r-nr !a r :că

Telegrama d-lui N. Iorga
Cu tristul prilej al morței Iul AL.

în

tă
tar

Domnului ministru Cesian» 
pentru

Doamna Albert Thomas
Guvernul Român exprimă senti

mentul unanim al României, amin, 
tindu-și cât ds mult — ou ocazia 
vizitei la Iași a d-lui Albert Thomai, 
în momentul când începea ofensiva 
noastră, — a contribuit prin adânci 
sa credință și prin frățeasca sa iu
bire la victoria care se anunța apro
piată, și apreciind nobilele sale sfor
țări pentru a pune ta valoare mun
ca omenească. Guvernul regretă pro
fund dispariția celor mai buni pri»- 
tai ai țării noastre.

N. IORGA 
Președintele Con». de Miniștri

*
In cursul zilei de erl au expediat 

telegrame de condoleanțe, la. Biroul 
internațional dela Geneva, d nil Gr, 
L. Trancu.Iași, dr. N. Lupu, D. R, 
loanițescu, ion Răducanu, N. D, 
Chirculescu.

«
D. I. Răducanu, rectorul Acade. 

miei de înalte studii a trimis unnl 
toarea telegramă O-iicl Albert TUu- 
mas ia Geneva;

Politica Socialo internațională de, 
plânge petderea genialului și entuzi, 
astului ei mentor.

In numele Academiei de Inal(e Stu 
dh Comerciale din București, și in 
numele [amil ei mele, vă rog primiți 
cele mai sincere condoleanțe pentru 
doliul ce vă lovește și la care parti
cipă elita și clasele muncitoare din 
România, pentru care Albert Thomn 
a fost un mare prieten.

Rector, I. Răducanu.

Aseară s’a întrunit în ședință ex
traordinară Comitetul executiv al 
confederației generale a muncii 
pentru a comemora moartea Iul 
Albert Thomas- Prezidează d. 
Flueraș care propune să se trimi
tă Biroului Internațional al Mun
cii și soției dispărutului câte o te
legramă de condoleantă pentru 
pierderea , lui Albert Thomas. S’a 
hotărât apoi ca pentru Joi seara 
ora 7 și jum. toate comitetele or
ganizațiilor muncitorești din Ca
pitală să comemoreze întro șe
dință solemnă durerosul eveni
ment al mortil lut

lată telegramele expediate a- 
«eară la Geneva de Confederația 
Generală a Muncii din România:

Biroul Internațional aj Muncii 
Geneva

Confederația Generală a Aliincii 
din România regretă profund moar 
tea timpurie a marelui luptător șl 
animator al politicei de proiecție 
a muncii și ia parte cu adâncă du 
••ere |a pierderea ce o încearcă 
Biroul Internațional al Alunei! prin 
moartea organizatorului $1 condu, 
câtorulul său Albert Thomas.

Președinte: Flueraș 
Secretar: I- Mirescu

Doamnei Thomas
Genev3

Confederația Generală a Muncii 
din România ia parte cu profundă

părere de rău la pierderea ce o îo 
cercați prin moartea soțului d-tră 
și a tovarășului nostru de luptă.

Președinte; 1. Flueraș
Secretar: I- Mirescu

Institutul Social Român al căra 
membru de onoare a fost Thomai, I 
trimis următoarea telegramă: Bltiro. 
ului la Geneva:

„Adânc mișcat de moartea Direct» 
rutul Albert Thomas care a fost W 
numai un mare prieten al Rom, det 
și un prieten și un protector devotai 
al 1. S. R., căruia i-a acordat stator- 
n colaborarea sa em.nentă prin eon 
ferințe și prin timiterea tuturor publi
cațiilor Biuroului, vă rugăm să pri. 
mițl sincerele noastre condoleanțt 
pentru pierderea acestui incompera- 
b l animator și realizator al justifici 
sociale",

(ss) Prof. D. Guști, președinte,

Linia Arati-Timișoara 
inireruptă

Linia Arad-Tlmișnora, care a 
fost deabia restabilită, a fost din 
nou inundată și întreruptă circii* 
lația între Arad și Aradul Nou.il 
urma ploilor din ultimul timp.

In această parte, trenurile da 
călători circulă prin transborda
te.

I

I
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EMAIL D'ARGY I
Pasta de dinți radioactivă EMAIL D’ARGY este fabricată după cel 

mai nou procedeu științific, deoseblndu.se cu totul de produsele simi
lare

Spumoasă, răcoritoare, aromă foarte plăcută, având la bază sub. 
stanțe antiseptice, estb menită să devie un auxiliar prețios al hygle- 
nei dentare.

Pasta EMAIL D’ARGY, după cum spune șl numele întreține in mod 
excelent emailul dinților Dv., împiedicând de a se caria.

Dinții de culoare închisă (gălbuie) devin după scurtă Întrebuințare, 
albi ;i frumoși.

Pasta EMAIL D’ARGY este și foarte economică. Ajunge să puneți 
o cantitate mică de pastă pe peria de dinți, având puterea de curățire, 
de cel puțin 5 ori mai mare, decât ori care altă pastă.

citiși Mica Publicitate

Sinuciderea unei tinere 
din Slatina

SLATINA, 9.—Domrtșioara An- 
gela Ursulescu era intfo veche 
ceartă cu membrii familiei sale.

Azi d. a. tânăra s'a înarmat cu 
un revolver și profitând de o clipă 
de liniște a casei și-a descărcat 
un glonte în inimă. Moartea i-a 
fos instantanee. Autoritățile au so
sit la lata locului, deschizând cu
venita anchetă.

Problema tuncționariior publici 
și sjluțiunile pentru rezolvarea ei

Ce remedii recomandă an specialist al dreptului administrativ, d. Ion V. Gruia, 
conlerențiar universitar și deputat

In momentul acesta, în care se; l-au dat un caracter acut Ne tre- 
tldica din nou chestiunea excesului 
de Uiucționari, ani socotit necesar 
să cerem asupra acestei esențiale 
probleme de organizare adminis
trativa și părerea neconfestat 
specialist: opiniunea d-lui Ion V.

cc iife/ențiar universitar, cu 
o unanim recunoscută competentă 
in materia dreptului public, în care 
posedă a lăzi o pătrundere pe care 
un i-o întrece desigur nici un alt 
jurist al nostru. D. Ion V. Gruia, 
deputat în actualul parlament, în 
care a intervenit de câteva ori prin 
discursuri erudite, judicioase si 
persuasive, cari au iăcut o admi
rabilă impresiune în desbaterl. — 
a binevoit să răspundă cu aceeași 
chibzuită perspicacitate întrebări
lor fixate in aiiuela noastră.

1) Cum priviți, — ca specialist, _
problema cadrelor funcționarilor pu. 
blici?

_ Mă găsesc în situațiunea să fiu 
dureros confirmat de împrejurările 
«tangente în cari se chinuește viața 
noastră de Stat. Am prevăzut și am 
demonstrat încă d:n 1926, [ntr’o serie 
de studii publicate în „Revista de 
Drept Public", cu o stăruitoare grijă, 
grabnica nevoie a simplificării meca
nismului administrațiunii noastre, a- 
tât din punct de vedere organic, cât și 
d;n punct de vedere funcțional. Am 
arătat că practica guvernelor anteri
oare, întemeiate pe clientela electo
rală cate ceie recompense, _  duce
la hipertrofierea funcțiunilor esenția
le ale Statului, la congestionarea ca
drelor salariaț’lor publici, la amenin
țarea prăbușirii așezământului de Stat.

î) Cari sunt deci, după părerea 
i.voastră, cauzele creșterii numărului 
tuncționariior publici?

In l’nii generale, două.
Una este transformarea însăși a 

șoncepțiunilor politice și sociale, - 
tiecerea de ia un regim economic și 
politic, la alt reg'm economic șt po
litic; intervenționismul de Stat îm
pins la limita extremă, diminuai ea 
sferei activității individuale și mă
rirea activității publice, au dus la hi
pertrofierea aparatului administrativ 
g* la slăbirea puterii publice a Statu
lui.

A doua este practica vinovată a par 
tidelor politice. In deosebi ultima gu
vernare a practicat sistemul, in mod 
excesiv; partidele politice urmărind 
preocupări politice, au înființat fără 
necesitate funcțiuni inutile, ca sâ.șt 
plaseze clientela politică. Bugetele 
postbelice sunt dovezi dureroase de 
internul secătuirii ven'turilor Statu
lui prin noui numiri de funcționari 
publici. Dacă fenomenul dintâ1 este 
general, și apare ca o dată constantă | 
a Statului modem. _  fenomenul al
doilea, in excesele sale, apare ca un 
fenomen specific al moravurilor nou- 
lire politice.

•) Atunci, șl în alte țări s’a înfă
țișat o asemenea problemă, de o egală 
acuitate:

Desigur. In Statele democrat« sau 
pwudo democrate. Numai cât noi am 
dus la exces, excesele nefaste ale 
democrației. Și în Belgia, branța, Ita
lia și- Germania. Austria s’a pus pro
blema reducerii numărului funcționa
rilor publici, ca o necesitate de Stat. 
Din vreme însă; și a fost rezolvată, 
cu metodă, cu curaj, cu uițelepc’une.

Său revizuit cadrele, s'au simplifi 
cat organizațiile administrative, s’au 
reglementat, — în mod riguros nouile 
numiri, _  sau s’a recurs la interdic.
punea nouilor numiri în funcțiunile 
publice

La noi nimic, _  sau doar simple
încercări naive, lipsite de metodă. Așa 
ca am aiuns astăzi la greutăți apăsă, 
toare, pentru plata salariilor și pen
siunilor, — că o moștenire tragică a 
regimurilor anterioaie; ia hipertrofi
erea funcțiunilor; la o lipsă de armo
nizare a actirităților administrative; 
la o biurocrație rutinară, lipsită de 
spiritul de creație. Mintea clară a 
d-lui Argeto’anu, încă de acum un an, 
a anunțat o nouă orientare în această 
materie, pe care a urmărit.o prin rea. 
Uzările legislative și administratve. 
Legea privitoare la numirile și îna;n- 
tănle in funcțiuni publice pe 1932, ca 
p proectele de legi privitoare la re
organizarea administrațiunii locale, 
la organizarea municipiului Bucureșt' 
__  cari r/iiu pu .ut h votate r.-k3- 

pund, în cea mai mare măsură, simpli, 
ticikv Si» -i'ivelii > reducerii
cadrelor salariaților publici.

Leacuri radicale
4) c.an sunt, atunci, soluțiile?
Sunt surprins că oameni lumi

nat! privesc problema numai din 
punct de vedere bugetar, în raport 
eu greuti achitării salariilor. 
Eu privesc problema în mod orga
nic. Greutățile financiare au evi
dențiat problema, n'au creiat-o.

buesc leacuri organice. Vă dați 
seama deci că nu împărtășesc >- 
iuții empirice. Se pare că-șl face 
drum, pe deoparte, o soluție 
roică; comprimarea cadrelor prin 
concedierea unui număr de 1/5 sau 
>/6 din numărul actual al tuturor 
funcționarilor, care trece peste 
600.000. îndepărtarea funcționari
lor din cadrele administrațiunilor 
prin fixarea unul anu:’t procent 
de reducere, nu este, — după mine,
- o soluțlune in perioadele de de

presiune economică; soluția este a- 
parentă. Rezolvăm aparent pro
blema inflației mecanismului admi
nistrativ, și crelăm o proble mă 
mai acută, a șomajului, cu grave 
repercusiuni asupra bugetului 
asupra ordinei sociale.

ei

D. I. V. GRUIA

In 
nc*’tlc general, de ordin economic, 
dc reorganizarea învățământului 
actual, in cari nu vom stărui aici, 
boala trebue tratată organic, cu 
răbdare și cu cumințenie politică.

Trebue să adoptăm un plan me
todic de degrevare a capitolului 
prevederilor bugetare privitoare la 
personal. Trebue de adoptat o po
ntică riguroasă de descongestio
nare a cadrelor funcționarilor pu
blici. Ne trebue mai întâi timp, 
■iDOi hotărâre. Se impun: măsuri 
■mediate, și măsuri de lungă du
rată.

Măsuri imediate: a) revizuirea 
cadrelor și anularea numirilor ile
gale; b) înlăturarea sinecuriștilor; 
c) înlăturarea diurnlștilor; d) în
lăturarea funcționarilor nedefini
tivi; e) desființarea funcțiunilor va- 

j cânte, sau acele cari rămân va-

afară de orientările de ordin

năm stuctura muncii în adminis
trație.

Avem funcționari mulți, — pen
tru că în administrație munca nu 
este organizată metodic; și din 
cauza haosului activității adminis
trative, s’a crezut în remedierea 
răului, prin numiri necontenite de 
funcționari. O organizare a muncii 
administrative — pe care nu o a- 
vem, cu toată frenezia noastră le
gislativă — va scoate la iveală 
personalul inutil.

c) Este necesară interdicțiunea 
numirii de noi funcționari publici, 
timp de cel puțin cinci ani d. Dis- 
pozițiunile privitoare la transfe
rări, delegări, detașări și înaintări. 
Din actuala lege de numiri în func
țiuni publice pe 1932, să se aplice 
pe termenul de 5 ani; e) O conti
nuă verificare anuală, a aparatului 
nostru administrativ în scopul sim
plificării iui.

Iată schițat în linii cu totul ge
nerale, planul metodic de descon
gestionare al cadre'or adminis
trative.

Deci timp și hotărâre. Și cre
dință adâncă în biruință“.

Nimeni nu va putea contesta 
fustetea acestei profunde analize 
făcută de d. deputat Ion V. Gruia 
unei probleme de gravă l aii- 
tate.

Rep,

ORGHIDAN VINDE IEFîm
Furnizorul Curții Regale

București I. Str. Pânzari No. îl

Noul tarif al sticlăriei pe C.F.R
Comisiunea tarifară a căilor fe

rate a luat in discuție tariful sti
clăriei.

Dându-se citire nomenclaturel 
sticlăriei din actualul tarif, a fost 
găsită bună și menținută.

Comisiunea a propus ca sticlele 
de sifoane și sticlele de limonadă 
cu bile, avându-se în vedere greu* 
tatea lor pe bucată, să nu mai fie 
considerate ca voluminoase.

Ca voluminoase vor fi conside
rate numai damigenele, sticlele de 
lampă, baloanele și borcanele de 
murături.

Reprezentanții industriei sticlei 
au cerut o scădere, în general a 
tarifelor de stațiuni și o scădere a 
tarifului de export, pentru a se pu
tea astfel pătrunde cu articolele 
fabricate, pe piața Orientului.

Au mai cerut ca sporul de 50 la 
sută ce se percepe la transportu
rile predate ca cofetărie sub 5.000 
kgr., să nu mai fie perceput apli- 
cându-se aceleași taxe cari se Iau 
pentru transporturi cofetărie dela 
5.000 kgr. în sus. Cererea este mo
tivată pe faptul că sub 5.000 kgr. 
(cofetărie) sunt cefe mal multe 
transporturi de sticlărie.

Comisiunea a rămas să studieze 
aceste cereri.

S’a hotărât aplicarea tarifului 
special 5 ca tarife de stațiuni pen
tru geamuri și plăci de sticlă, la 
transporturile interne.

Pentru sticlărie suflată, la tari
ful intern, comisiunea propune ta
riful special 7 ca tarif de stațiuni.

Pentru sticlărie în general, se 
propune ca tarif general tariful or 
dinar II.

...

Puternic incendiu 
in județul Olt

SLATINA, 9. — Cătunul Bros- 
cari din comuna Bălteni. a trecut 
azi printr’o grea încercare produ
să de un incendiu. Izbucnit din 
cauza imprudenței fetei Fira Tu- 
dorache, care a aruncat cenușe cu 
jeratec in niște paie.

Focul alimentat de un vânt pu
ternic a cuprins In scurt timp ca. 
sele vecinilor distrugând complect 
șase dintre ele șl anume pe acelea 
ale sătenilor; Marin Bărbulescu, 
Păuna N. Bărbuiescu, Dumitru 
Lăzărescu, Iazmtt I. Malcim, Pre
da Pătru, Radu Andronache.

Au ars in total peste 2000 de du 
bli decalitri de cereale, vite șl pă
sări numeroase.

La fața locului au sosit autorită
ții©

O sinucidere la Fălticeni

Lista de mâncare modernă acrele, 
rează stricarea dinților. Deci cură
țirea regulată cu buna șl răcoritoa- 
rea pastă de dinți Chlorodont este 
absolut recomandabil. încercarea 
convinge. Tubul Lei 20._ și Lei 32.

FĂLTICENI 9. — Pensionarul 
E. Vaslllu și-a pus capăt zilelor, 
in cursul zilei de cri, trăgându-și 
4 locuri de revolver In cap. In 
stare extrem de gravă a fost trans
portat la spital, unde Insă a sucom
bat

înaintări între ofițer ii de rezervă 
cu ocazia zilei de io maiI

CRETOANE, CIORAPI, TößRALCÜ 
Șl TOATE ARTICOLELE de S£ZON 

Depozitarul șifoanelor SCHROLL

Grăbiți-vâ fi preschlmbati-vă lozurile sau cum- 
părați-vă altele noi pentru clasa ll-a numai 

la BANCA S. ALMOSNINO
CALEA VICTORIEI No. 20

Singura colectară cu cele mal muile numere câțtlgătoar.
— Expediem contra ramburs în provincie —

^PALMA
* " ^'TOCURI DE CAUCIUG

Ofițerii superiori și inferiori de re 
zervă, de mai jos, se înalță în grad, 
pe ziua de 10 Mai 1932:

INFANTERIA
Lt..coloneli de rezervă la gradul de 

colonel:: Cristodulo Emanoil, Diaman 
di Gheorghe, Dumitrescu Toma.

Maiori de rezervă la gradul de It. 
colonel: Gâzi Miltiade, Tătărăscu E. 
manoll.

Locot. de rezervă Ia gradul de că
pitan rezervă: Șerbănescu Victor, 
Diaconescu Iile, Nicolau Ion.

Sublocotenenți de rezervă la gra. 
dul do locotenent: Băbeanu Alexan. 
dru, Buzdugan A Ioan, Mihailide Mi. 
tiail, Staromlr Ioan, Albuțiu Iosif, 
Mocinschi Vladimír, Elesnlac Duini. 
tru, Câțu M. Ioan.

CAVALERIA
de rezervă la gradul de lt.- 
Mărgăritopol Demostene, 

cânte prin înaintarea funcționarilor j Alexandru’
m funcțiunile vacante; f) epuizarea1 
obligatorie a actualului cadru auxi
liar în ceiace privește noile numiri.

In cadrul acestor măsuri dictate, 
mai mult, de nevoia moralizării ad- 
ministrațiunii noastre nu este locul 
să se poată invoca drepturi legale 
câștigate.

Rezolvarea organică a proble
mei o văd însă în cadrul măsurilor 
de lungă durată. Astfel: a) este 
necesară o reorganizare a servicii
lor publice centrale și locale în 
funcție de nevoile și de posibilită
țile financiare. In perspectiva sum
bră a necesităților, cele mal ade
menitoare ideologii trebuesc sacri
ficate, ca să ne putem salva, b) 
Este necesară, în vederea aceluiaș 
scop al simplificării, să determi-

Maiori 
colonel: 
Slăvescu

Locot. de rezervă la gradul de 
pitan: Stoenescu Constaiitln.

Sublocot. de rezervă Ia gradul 
locot: Străjescu Nlcolae.

ARTILERIA
Maiori de rezervă ia graaul de 

cot..colonei: Cicei Romulus.
Sublocot. de rezervă la gradul

locot.: Gaster M. Emanoil, Ulocule 
seu M. Radu. Dumitrescu C. Constan 
un.

că.

de

lo.

de

GENIU
Locot. de rezerva la gradul de că

pitan: Marino V. Silvio, Georgescu 
N. Nicolae.

Sublocot. de rezervă la gradul 
«ocot.: Corbu Adrian.

JANDARMERIA
Locot..col. de rezerva la gradul 

coL: Hiescu Nicolae.

de

de

Vagonul aerochimic
Bistriianasiiid

BISTRIȚA 9 Maiu. — Autoritățile 
și publicul au făcut o călduroasă 
primire vagonului aerochimic care 
era de mult așteptat și care a fost 
reținut peste program la Cluj. în
dată după sosire s‘au prezentat toți 
ceferiștii cari au fost trecuți prin 
cabina de gaze a vagonului fiind 
instruiți cu deamănuntul.

Direcția tehnică a ținut numeroa
se conferințe cu experiențe prac
tice de gazare.

Publicul a participat până la cinci 
mii; a domnit o perfectă odine gra
ție măsurilor luate de d. prefect și d. 
pimar al orașului. In special s’a re
marcat d. Gheorghe Avram cunos
cutul patriot român, care a ținut 
ca un mare număr de cetățeni să 
fie instruiți la vagonul aerochimic 
și care a depus o muncă și o acti
vitate extrem de lăudabilă.

Astă seară se termină activitatea 
vagonului și seria de conferințe și 
s’a telefonat la București președin
telui Llgel apărării aerochimlce d. 
senator Tătărescul care a dispus ca

vagonul aerochimic să pornească 
mâine la Sighișoara, unde este aș
teptat.

întrunirea sionistă
Duminică dim. a avut loc în 

sala B . .șeum o în lire publică 
a organizației sioniste din Bucu- 
j -ti, convozi cu ocazia întoar
cerii din Palestina a fruntașilor sio- 
uiștî care au fost să viziteze târ
gul de mostre al Levantului și să 
asiste la Macabiada din Tel Aviv.

A prezidat d-1 dr. S. BARUCH, 
președintele comitetului sionist din 
București care, deschizând întru
nirea, arată scopul ei — acela de a 
arăta tuturora imensul progres rea 
Uzat de opera sionistă în Palestina.

Vorbesc apoi d-nii ing. S. Siegler, 
d-na E Minolovici. dr. S. I. Stern, 
av. Weinherg-Verea.

întrunirea a luat sfârșit la ora 1.

SANITARI
Medici maiori ae rezervă la gradul 

de medic lt..coi.: Achimescu Aurel, 
Botez M. Vasile, Dumitrașcu Nicolae.

INTENDENȚA
Int. lt..col. de rezervă ia gradul de 

int. colonel: Ionescu I. Dumitru.

ADMINISTRAȚIA
Adm. locotenenți de rezervă la gra 

dul de admtor. că p1 tan: Otescu 1 
Nicolae, Dumitrescu M. Vasile, Ioaniu 
Nicolae, Morcov Dumitru.

Adm. sublocotenenți de rezervă Ia 
gradul de adm. loco*.: Catulescu Du. 
mitra.

înaintări de medici sanitari
Medicii sanitari ofițeri de rezervă .Hohoiu Dumitru, Csutak Mihail, Hor 

de mai jos, se Înalță la gradul șl eu 
vechimea arătată in dreptul fiecă
ruia, pe ziua de 10 MM 1932:

La gradul de medic colonel de re. 
zer vă: Stoicescu N. Dumitru, media 
it. col.; Demetrescu G. V-lea, medio 
maior; Nasta Traian, medic maior.

La gradul de medic locot.-colonel: 
Trosc V. Andrei, medic maior; Ian- 
cu N. Nicolae, medic maior; DumL 
treanu Zeno, medic maior; 
neonida, medic maior.

La gradul de medic maior: Tătar
Uoriolan, medic locotenent.

La gradul de medic capitan: mo 
dicii locot.: Domide Leonida, Dăr. 
muș Corneliu, Groza Ioan, Teleguț 
ioan, Blatt Nicolae, Căliman Nico
lae, Stanca Dominic, Balinth Alexan 
dru, Campel Armand, Pop Eugen, 
Flechtenmacher Carol, Boehm Eu
gen, Țârnea Vasile, Popper luliu, 
Filipescu Octavian, Halberg Rudolf, 
bej an Zeno, Gergely Iosif, Scheiber 
Izidor, Lazăr Gavril, Hosszu Eugen,

Fopp

geer Francisc, Stolchițea Iosif, An. 
orei Teodor, Ciocan C. C.tln, Foc. 
șa N. Petre, Sofanea Matei, Codrea. 
nu Sterian, Georgescu D. loan, De- 
metrescu Tth. Vlrgillu, Turcu G. 
C-tin, Țundrea Ioan, Ioan Fira, Cu- 
teanu Victor, Greif Herș, KrasnoseJ 
sky Lazăr, Tanco Teofil, Gheorghiu 
M. V.le, Popescu G. Stelian, Popo, 
vicj Lupa, N. Mircea, Popper Maxj. 
millan. Morărescu Isale Polak Herș. 
cu, Albini S. Mircea, Daniel Isac. 
Friedsam Eduard.

Medfei subloco1: Damian Vasile, 
Lang Ernesc, Halmangian Llvlu, Pop 
Ioan, Bologa Valeriu, Drelslampl 
Emeric, Voicu N. Ioan, Crișan Eu
gen, Braun S. Carol, Gavriș Aurel, 
Cotioiu Romuald, Deneș Andrei, Ad
ler Nicolae, Grunfeld Gavrilă, Mar- 
covici P. Alexandru, Brașcu Ștefan, 
Polak Hirș Aizic, Bart. N. C-tin, Da 
cian Alexandru .Kaufman Osias,, 
Belu Nicolae, Pascu Teodor, Zaharea 
nu Paul.

A apărut No. 276

REALITATEA Ilustrata
tipărită la foto-rotegravurâ șl cu un sumar 

bogat, din caro menționăm:

Viata a început acum două miliarde de ani
Principele Caroi și soldatul: o 
anecdotă din timpul răsboiului — Brsga- 
dele pescărești în Rusia: episod 
din viața muncitorilor sovietici — Gutu
raiul se poate vindeca prin aer 
încâlcit. — O întâmplare: nuvelă 
de Maurice Level — Vulpi argintii în 
România. — Marsilia: un reportaj 

din portul viciului și al mizeriei.

50.000 de iei premiu, oricărui 
cititor al „Realității Ilustrate“ 

Prima femee - șofeur în Româ
nia. — Pick și Puff! fabulă. — 50 
de ani dela moartea lui Darwin 

Moda la Hollywood.
Realitatea Ilustrată alege pe Regina Vedetelor

Sport, Jocuri distractive, Modă, Actualități 
din țară și străinătate, Humor, etc. etc.

Fotografiile tuturor evenimentelor de Duminică
32 pagini. Prețul IO Lei

~ băile;
’(Gara Mediaș. La toate trenurile automobile și autobuze).
Sezon: 16 Mai—15 Octombrie. Stațiune balneră cu ape radio

active, chloruro.sodice, iodate și bromurate, cât șl nămol.
Băi bromuro-lodice la putini și bazlnuri.
Băi de nămol la putini șl in baia liberă de nămol construită 

nouă cu instaiațiuni moderne. Cură de băut. Inhalațiune.
Indicațluni: Reumatism, artritism, gută, ischlas, boli de femei, boli 

de încheeturi oase și glandule, boli chronlce de piele.
Locuințe bune șl ieftine in vile e nou adaptate ale stațiune!, pre. 

cum șl in comună.
întreținere cu prețuri foarte reduse.
In sezonul anterior (Mai-lunie) și ulterior fdela 1 Septembrie) re. 

duceri importante.
Funcționarii publici și familiile lor se bucură de o reducere de 33 

la sută. Informațiunl la Direcțiunea băilor.

DURERILE
de cap, nevralgi1, gripă, reumatism 

se v’ndecă numai prin

Antinevralgic 
Dr. kANb MUSCEL 
in cutii originale conținând 2 bu. 
line și cu semnătura doctorului 
Depozit: Farmacia N. Popovici, 

București, Calea Rahovei 237.

GehGiassä apa mmeraiă
„La Marne“

I din Fabrica G. PORUMBARII j
I Sti. Sfinții Apostoli 70 TeL 325|75|

Citiți Mica Puúiiciiüte

INFORhATiUNI
Decorații de 10 Mai

Consiliului ne-a 
următoarele co-

Regele a bine-

Președinția 
transmis aseară 
municate:

Majestatea Sa 
voit a acorda proprio-moto d-lui
general Șteiănescu Amza. ministru 
al Apărărel Naționale, decorația 
Mare Cruce a Coroanei României, 
iar d-lul general llasievicL mareșa 
Iul Palatului, decorația Mare Ofi
țer a Coroanei României.

*
Ca prilejul sărbătorii naționale 

de 10 Mai, M- S. Regele a bine
voit a conferi următoarele deco- 
rațluni:

D-lui C- Argetoianu, ministru de 
finanțe, Marea Cruce a Ordinului 
Serviciul Credincios.

D-lui Dem- Ghika, ministrul a- 
facerilor străine, Marea Cruce a 
Ordinului Steaua României.

D-lui G. Ioaescu-Sisești, mini
strul agriculturii, Marea Cruce a 
Ordinului Coroana României.

D-lui V. Vâlcovici. ministrul co 
municațiilor, Marea Cruce a Ordi
nului Coroana României.

D-lui Vaier Pop, ministrul jus
tiției, Alarea Cruce a Ordinului Co
roana României.

D-lui Vasilescu-Rarpen, mini
strul industriei, Marea Cruce a Or 
dinului Coroana României.

D-lul D. Volanski, președintele 
înaltei Curți de Casație, Marea

Cruce ? -ulm Cor ana Romă 
niei.

D-lui C. Angelescu. guvernatorul 
Băncii Naționale, Marea Cruce a 
Ordinului Coroana Românâiei.

D-lul Mihail Sadoveanu. preșe
dintele Senatului, Marea Cruce a 
Ordinului Coroana României.

D-lui Dem. Dobrescu. primarul 
Municipiului București, Ordinul 
Serviciul Credincios, în gradul de 
Comandor.

D-lui Gabriel Marinescu, pre
fectul Poliției Capitalei, Coroana 
României In gradul de Mare Ofi
țer.

M. S. Regele a binevoit a conferi 
proprio motu următoarele decora- 
țiuni:

D-lui C. Dimitrescu. secretar 
particular al M. S. Regelui. Steaua 
României în gradul de Comandor.

D-lui colonel Drosso, prefectul 
Palatului, Ordinul Serviciul Cre
dincios in gradul de Comandor-

D-lui dr- Mamulea. Ordinul Ser
viciul Credincios, in gradul de Co 
mandor.

Petrslitareie la Paris
Astra Romána necotat
Steaua Româna Ü6 
toncord!a 38
Petrol-Block necotat 
Redevența necotat

D. Dan Sărățeanu noul secretar 
general al ministerului de interne, 
și.a luat ieri dimineață postul in pri
mire.

Ministerele rfau lucrat eri făcând 
punte până mâine, când se va începe 
serviciul regulat la toate autoritățile.

D. general Ștefănescu-Am? < mi 
nistrul armatei a lucrat ieri dimi- 
t; ' i cu Suveranul.

Eri au început cursurile tuturor 
școalelor primare și secundare din 
toată țară.

Funcționarii, pensionarii, negus
torii, muncitorii, pentru redobândi
rea sănătății, pentru înviorarea or
ganismului prea muncit, fac '.rata- 

mente cu ape minerale românești în 
Pavilionul de tratament din gr. 
na Cișmigiu, unde sunt prescrise 
de medici zilnic între orele 7^—10 

dim. și 5—7 d. a.

Joi, 12 Mai, la ora 9 seara, începe 
concursul de șah organizat de ti 
neretul cercului .Libertatea" și des. 
chis oricărui jucător, fie maestixi, 
fie că nu a participat până acum 
la nici un concurs. Taxa de înscrie 
re, de 200 lei, se mal poate achita 
azi, la secretariatul cercului, în str. 
C. A. Rosetti 9.

Sunt în joc un important premiu 
ta bani și două cupw.

Regimentul 87 infanterie din gar. 
nizoana Satu-Mare, va purta ta viL 
tar denumirea de „Regimentul 87 ta. 
ianierie Cehoslovacia".

D. decan al Facultății de Drept a 
cxped.at d-lui decan al Facultății de 
Drept din Paris următoarea țelcg-a- 
mă:

Doyen Faculté Droit 
Plu:e Panthéon

PARlti
Faculté Droit Bucarest partageant 

douleur France pour odieux atten
tat contre President Doumer vous ex 
prime ses plus profondes condoléan
ces.

Doyen BASILESCO
«

Președintele Uniunii avocaților 
din România, d. Const. L. Naumo- 
scu, în numele barourilor din intrea 
ga țară a transmis condoleanțele 
corpului avocaților români, d-luj 
Faux, ministrul Franței, guvernului 
francez și baroului parisian, cu oca. 
zla încetării din viață a președinte, 
lui republicci franceze Doumer.

Au fost înaintați fără spor de sa. 
larii, următorii funcționari din ad. 
ministrația centrală a ministerului 
instrucțiunii: Maria Filip, șef de bi
rou clasa Il-a, Ion Apostu, tub șef 
de birou, Ioan G. Ionescu, impiegat 
definitiv și G. Moraru impiegat sta. 
giar.

Ministerul instrucțiunii a luatdis- 
pozițiunea de a nu se acorda degre. 
vâri de ore profesorilor cari au 20 
do ani de serviciu, decât dacă a, 
cești 23 de ani, au fost serviți efec. 
tiv în învățământul secundar.

deoseblndu.se
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MAȘINA scris bună stare vând, ziar 
sub „mașină“. 26485

DOAMN.1 bine, dorește a conduce 
menajul la domn, etate mijlocie, cu 
•ituațle materială modestă, în 
schimb însă cu mult caracter. Soriți 
ziar pentru „Caracter“. 26438
STUDENT Academia Comercială 
caută post. Adresați ziar „Student“. 

26446

SUFRAGERIE modernă, tablouri, o. 
biecte diferite, vând eftin Anton 
Pan 54. 243
CUMFAR depuneri Blank ofer 25 Ju 
mătate. Adresați oferte ziar sub 
M. 9. 244
99999—P9999—99999999999

Î
VANL foarte convenabil autoa» 
mobil Crysier Imperial aproape] j 
nou Elena Doamna 57. 26423» [

TANARA prezentabilă, bună gospo. 
dină serioasă, doresc post la domn 
singur bine situat. Poate fi și în 
provincie. Doresc post durabil. Ofer
te la ziar „Tânără“. 26389

9999999999999999999999999
SALON nou, mare ocazie, vând Ber. 
man str. Carul 9 II Portar. 245

FRANÇAISE jeune dame, serieuse, 
cherche place conduire ménage 
chez personne bien situé, préfère 
province. Journal 66 E. 26396
DOMNIȘOARA distinsă serioasă ca. 
pabilă limbi străine perfectă mer.a. 
jeră caută ocupație conducerea me
najului domn, doamnă companie 
băi copii. Ziar sub Institutoare.

26447
DOAMNA prezentabilă, serioasă, do
rește a conduce menajul unei per
soane de condiție str. Romană 256. 
Ionescu. 26455
EUCATAREASA sau toate caut ioc 
casă ușoară 2 persoane. Maria. Ca
meliei 21. 26407
VĂDUVĂ gospodină fizic prestanță, 
doresc conduce menajul la persoană 
bine situată. Gabi Marmescu. Mă 
gurele 22. 26395
ANULEZ fiind furat titlul rentă 5 
ta sută 1922 No. 109097 valoare 
10.000 lei. N. Ștefâncscu București.

26390
CAUT loc ca bucătăreasă la 3—4 
persoane știu gătitul bine și prăji
turi. Cunosc 4 limbi, germana, po
lona, cehoslovaca, româna. Strada 
Panduri 35 Maria Hugik. 26397
DOAMNA serioasă, bună gospodină, 
caut post menajeră. Sabo, Elena 

’■Ferikide 20. 1278
DOAMNA caută lucru familie, a. 
casa, croitoria, lingeria, broderia, 
repaațic. Niculescu, B.dul Ferdi. 
uand 41. 1873

•RtUtt&xLi.tO! ețe bar.
Lăle-Ti lux comandă si gata prompt, 
conșălncios, conven..b*l. M.hai, <u 
seaun ur.emse No. 7 colț Colentma. 

26476
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DOAMNA singură închiriază cameră 
bine mobilată persoane serioase, 5 
minute Cișmiglu. Ziar L. 88. 26437
CAMERA mobilată, 2 goale comu
nicând închiriez intrare separată. 
„Aureliu“ 12. 26347

DE VANZARE mașină cusut cismă- 
rie și articole de cismărie, Polonă 
75. 246
CĂUTĂM biliard în bună stare, ofer 
te in slr. Poștei No. 2 la frizerie. 247 
VAND~brîiiant 12,000 Radio Lunio. 
fon, masă biuro, Buzești 4 Arutl. 
nian. 248

Ucenici la tiinchigcrie angajează 
ții,.oiu str. Logofătul Tăut 15.

26308
DACTILOGRAFA drăgălașă anga
jează imediat 3 zile săptămânal sub 
2000. 26423
BUCATAREASA perfectă singură 
căută deeter Topovicl, Berzei 46.

2839
BÜCATAREASA fără bărbat se ca. 
uiă in strada Zborulul2. 2839
BAEȚI mici se caută ta bodegă. 
Uranus 65. 2839

MEDICI, dispensării, instalăm eftin 
credit mobilier, instrumente. Chîrur 
«ca 1 B-dul Domniței. 26342

DOCTOR Dimitrie Eancovlci tratea
ză după metode modeme genito- 
urinare, sifilis, interne, boli de fe
mei. Sf. Ionică 17 (colț calea Vlcto. 
riei). Reduceri pentru studenți și 
funcționari. 28144
CĂMĂȘI bărbătești Lei 80, confec
ționează ireproșabil, repară ca nou 
orice lingerie, butoniere, face linge, 
rie la Carada str. Eug. Carada 9. 
(Dosul Băncii Naționale). 26481
DORIND a realiza și
expoziție permanentă de 
ră, apelez la toți d.nii 
care întrevăd prin asta

, pozitiv de reclamă și selecțiune,
1 a.și lăsa adeziunile In Brătianu 20, 
. telefon 202.42. 26486

CAMERA, antreu, goale sau mobi
late, subsol curat închiriez eftin Fă
găraș 7 (Știrbey Vodă). 26468
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, stu. 
dent, G-ral Praporgescu 23 (Batis
te), apropiere Universitate. 26478

întreține o 
arhitectu. 
arhitecți, 

un mijloc

Concursurile 
„Tinerimii române"

Duminică, în tot cursul zilei, au în
ceput să sosească în Capitală, cu 
diverse trenuri, elevii și elevele de 
la toate școalele secundare, pentru 
concursurile anuale oiga izate de 
„Tinerimea română“.

D-l Nae Demetrescu, președin
tele, împreună cu comitetul organi
zator, a stat în permanență la gară, 
primind tineretul școalelor noastre 
cu îamfare.

Elevii și elevele sunt incartiruiți 
diverse școli din Capitală și 

interesează

PARCUL RAHOVEI de vânzare loc 
400 t». p. lângă Bulevard, 28 m. lun
gime Si 14 ui. lățime. Adresa : Cunst.

tr- Elena Cuza 125
VÂND bae convenabil și dormitor 
bronz. Victoriei 190. Corpul D etaj.

26410
MOTOCICLETA aproape nouă bună 
stare vând chilipir. V. Tuță Piața 
Bibescu Vodă 122. 26411

Ocaziune

cronica judiciara

TITRAT caută cameră mobilată, 
electrică, teracotă, apropiere Sta. 
tuia Rosetti, maxim 1200 ziar sub 
„Titrat“. 26484
ÎNCHIRIEZ cameră mobilată, elec
trică, apă, separată foarte curată. 
Ioan Maiorescu 44. 26488
9999999999909999999999999 
! DOAMNA de bună condiție sin.X

gură dă cameră mobilată, fru-£ 
moașă, curată cu pensiune sau9 

im fără. Preferabil 1a doamnă* 
£ funcționară. Elena Doamna 57.9 
• (Prin B.dul Maria). Vizitarea» 
î 1—3 a. m. 26429X
0»»9»ee99»9e»99e»»e9ee»9»

iL.ic.iG ș Dziui - MELflTATli 
______ I le» cu vântul______  
ASISTENTA universitară prepară 
serios bacalaureat șl examene liceu 
cursul superior. Sf. Elefterie 26.

26442
300 LUNAR predă piano, canto, fran 
ceza d ră. G.ral Angeiescu 38.

26443
300 LUNAR predă piano, canto, iran
ceza d.ră. Popa Nan 6. 26443

I
 TUȘIȚI ? Cereți bomboaneleB 
Menthanol „Egger“, gust plăcutU 
efect, sigur. 30007B

P-
de găzduirea lor se 
ptrsonal d. președinte Nae Deme- 
trescu.

In timpul zilei, în grupuri com
pacte sau răzlețe, elevii au vizitat 
Capitala, dând un aspect nou și ti
ne: c străzilor noastre.

*
Eri au început concursurile inter. 

școiare organizate de societatea „Ti
nerimea Română“.

Participă la aceste concursuri a. 
proape 2000 de elevi șl studenți.

Elevii de curs primar s‘au prezin- 
tat la școala „Clemența“, cei de 
curs secundar la liceul „Lazăr“ iar 
studenții la facultatea de științe.

Concurențli vor vizita azi diferite, 
le instituții culturale din Capitală, 
iar după amiază la orele 5, vor defi
la în fața Suveranului la palatul re. [ 
gal din Calea Victoriei.

MANDATE DE ARES- I comerj au fost primita cererile txrmk 
TARE CONFIRMATE toatelor firme : .•Meribar'*, ,Jtt. Ca> 
Secția l-a a triDunalului de comerț I n*0' ^’u »Ceru .
confirmat mandatele de arestare | COMUNICAREA HOTA- 

RARILOR JUDECATO.
REȘTI IN CONTENCIOS 

ADMINISTRATIV
După ultimele jurisprudențe cornii 

nicarea hotărârilor judecătorești la 
acțiunile de contencios administrativ 
urma a fi făcută tată de autorită(i|ș 
în litigiu numai tn persoana capului 
administrației respective.

Înalta Curte de Casație secția » 
8-a, având eri să judece această chcs 
tiune lntr’un proces dintre d. doctoț 
Smadu și ministerul sănătătei, s'a 
pus tn discuție dacă s’a tacul bina 
comunicarea tn mâna șefului servi
ciului contencios al ministerului res 
pectiv In lipsa ministrului, această 
(mându-'se seama că cet ce semn» 
de primirea actului avea calitatea 
legală de a reprezenta pe ministru și 
a semna chiar acțiunile judiciare In 
această calitate.

înalta Curte de Casație a făcut, de 
rândul acesta divergință.

a
emise în contra următorilor agita
tori comuniști: Ianca Solomon croi
toreasă, originală din Dej, în Bucu
rești cu domiciliul în str. Bradului 
51, Peter Apotecher student din So- 
ioea, în București Parcul Delavrau- 
uea, Hana Averbuh lucrătoare, origi
nară din Lăpușna. în București, str. 
Brațului No. 5, Frima Etles tosia 
studentă din Tighina, str. Mircea 17, 
Haia Grunberg fostă profesoară de 
chimie din Chișmâu, în București, 
•tr. Plantelor 45, Marcu Smilovici 
șomeur, din Cahul, str. Pascal 17, 
Beidiboim Ruhălă fostă profesoară de 
franceză din Tighina, în București, 
str. Delavrancea 8b și Ghenea Cotit 
rără meserie, din Chișinău, str. Mir
cea No. 17.

toți sunt învinuiți de a fi încercat 
să răspândească mamleste incendia
re cu ocazia zilei de 1 Mai.
CERERI DE LICHIDARE

In conformitate cu noua lege a li
chidării judiciare, la tribunalul de

Hippism

Floreasca
APARTAMENT modern, calorifer, 
apă caldă, hali, 3 camere, depen
dințe, Bul. Dacia 15, 10—12; 3—6.

261

PREDAU stenografia româpă ultra 
modernă. Preț convenabil. Sub „Ra
pid“. 26433

< i Profitați de lichidarea defini- *
< > ti vă, Tablouri pictori cunos* 5
< * ‘UV» mare reducere de prețuri. 9
11 Sursa cea mai eftiuă, Vizitați și vă X 
4 veți convinge. 3
î Vizibil zilnic numai intre 2—4, • 
m Duminica, sărbători, toată ziua, X
9 Strada Turturele 3 S
£ (pnn Labirint) £
3 Tramvai 16 (Stația Tabacu) S

TABLOURI pictori cunoscuți vând 
mare ocaziune. Rovina 5 prin Cau
zași. 26428

CLNTRU apartament elegant 5 ca
mere, hali, seră, debaras, bae Insta
lată, dependințe, tapet, parchete. 
Sfinții Apostoli 63 (Tribunal Poștă).

262

LICENȚIAT germană, franceză, dă 
meditații eventual în schimbul în- 
treținereî. Adresa la ziar sub licen
țiat. 26415

Fnrtnnă însoțită de piatră 
In MehüdinJ

CHILIPIR, închirieze 2 camere mu 
călărie, toutalegout, electrică, te
racotă, 13 Septembrie 38. 263

OCAZIE vând urgent sufragerie, 
dormitor, diverse lucruri casnice. 
Rovine 5 prin Cauzași. 26428
1700 LEI închiriez cameră mobilată 
cu serviciul în str. Musolîni 34 prin 
'gang. 21000
VÂND închiriez terenuri, centru, 
Șoseaua Viilor. Informațlunl Banu 
Mărăcine 16. 26452
VÂND briliant carat Radio Lumo. 
fon, masă biuro. Buzești 4, Arutl. 
nian. 26419
COSTUME haine puțin uzate, ș. a. 
foarte convenabil. Câmpul Moșilor 
23, vizibil 2—4. 26461
VÂND ocazie cărămidă groasă uși, 
iereste grinzi astereală sobe faianță. 
Știrbey-Vodă 22. 2834
SALON nou, mare ocazie, vând. Ber. 
man str. Carol 9 II portar. 26421
CUMPĂR
fier, lemn patru metri. Regală 20 
curte frize

ocazie linoleum, scară

26417

fJSeu. euaântuf.

INGINER singur caută menajeră 
de încredere. Adresați Birou Gene
ral Eerthelot 6. 26491

FLATZ agent și reprezentant pro
vincie articol mercantil caută Kaba. 
cov. Logofătu Tâut 42. 26315
SECRETARA tânără, prezencaoiia. I 
bună dactilcgraiă caut a u?r n | 
treprindere. salariu, io iu i c 
atașând fotografii ziar „Emane 

n.d

BAI AT ajutor pentru laborator, 
caută cofetăria Jeannine, Șerbau 
Vodă 149. 1829
BRODEL ZA perfectă cu luna pentru 
Lingerie mătase caut, Plevnei 190.

1293

dândwt àiÿi "Wowäfr
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ÎNCHIRIEZ cameră goală confor. 
tabilă intrare separată. Emigratu
lui 4 (lângă Tribunal). 264

DE ÎNCHIRIAT 2 camere mobilate 
cochet, mobilate sobă teracotă, lumi
nă electrică, curățenie exemplară, 
str. Sf. Apostoli 33 și loc pentru or
donanță. Eventual pot fi închiriate 
și separat.
CAMERA goală, acces baie, intrare 
separată, Sf.ta Vineri 12. Adresați 
portar. 267

DE ÎNCHIRIAT cameră mobilată e. 
lectrfcltate, baie, tot confortul mo 
dem. B.dul Carol 55, A se adresa 
în față, parterre, la d-na Constanța 
Hodoș. 28000

Va ? 600 m. p., vând. Precu- 
\ chi 27 (Romană).

II. Primit scrisoarea Nâdâjduesc și 
vreau atât de mult să te văd deo
camdată nu știu când. Sunt ca de 
obicei abătut și 
ta numai m’ar 
mai bine. Până 
nu mă așteaptă.

plictisit. Revederea 
putea schimba in 

atunci nimic bun 
26470

BEBE. Azi ora 4 cinema Rio. Semn 
distincție eu fumez. 26474
NORA Mercuri ca în totdeauna 
Gentleman. 26466

CONIȚA elita Capitalei învață con. 
ducerea automobilului la școala de 
șoferi dela prefectura poliției Capi. 
tarei calea Victoriei 116. 26492

CrtaA I OK .J I
I leu cuvântul

VII DISTRUSE, GEA
MURI SPARTE, OA

MENI RĂNIȚI
T.-SEVERIN, 9. Dumini 

că seara pela orele 7, s’a 
abătut asupra județului 
nostru o puternică furtu
nă însoțită de piatră, de 
mărimea unui ou.

Au fost sparte mii de 
geamuri din oraș iar în 
județ viile din regiunea 
Brasnița au fost complect 
distruse. Deasemeni fire 
le telefonice au fost cul
cate la pământ iar oame
nii care se găseau pe stra 
dă, au căpătat ușoare ră
ni la cap.

In regiunile Mageru și 
Corcova mai ales, au fost 
pagube enorme.

Programul de azi promite uo 
sport interesant. Printre înscriși 
figurează cai de'valoare și desi
gur că o evenuală întâlnire între 
Gourmet și Mr. Mic ne-ar putea 
furniza o linie de apreciere a cla
sei tinerei generații. Ne îndoim 
totuși ca d. Negropontes să risce 
oe Gourmet alături de câștigăto
rul St Legerului, dat fiindcă încă 
este periculos să se angajeze ase
menea dispute.

Favoritli noștri sunt:
Pr. Amzacea: Vai de mine, 

Buzna, Nadia.
Pr. Cobadin- Fruntaș. Diable- 

rie, Straja.
Pr. Mixandra: Lăstun II, Raz

na, Boris.
Pr. Topralsar: Mr. Mic. Gour

met, Fus.
Pr. Pronto: Oglinda, Amurg.

Ieri dimineața oaspeții bulgari 
au vizitat irai multe instituțiuni 
publice și particulare, mai de 
seamă din Capitală. La ora 1, la 
restaurantul „Cina” a avut loc un 
banchet dat de Camera de comerț, 

la orele șeasc — to la „Cina” 
un ceai dat de legațiunea bulgară 
din București.

Oaspeții vor asista astăzi la săr
bătorirea zilei de 10 Mai urmând 
tă părăsească țara mâine 
neața.

ditri*

dels- 
socie*

*
Ziariștii bulgari, veniti în 

gație, cu prilejul constituirii 
tățn pentru apropierea ror»*ro-bul
gară, au făcut ieri dimineață o 
visită la subsecretariatul presei.

După amiază confrați cereți 
au fost primiți de d-t-ii I. G. Duca 
și Octavian Coga.

Razia generală 
de astă noapte

Citiți Mica Publicitate

DE ÎNCHIRIAT o cameră mobilată 
electrică, telefon strada Fecioarei 
No. 16. 26369
APARTAMENTE două camere an. 
treu, bucătărie, electricitate, con
venabil Închiriază Octavian 16 (Le. 
maître). Vizitare 10—16. 27000
DE ÎNCHIRIAT două camere fru. 
moașe, bae, confort modern, adre
sați str. Vodă Caragea 34 prin Pre
cupeții Noi. 26439
CAUT cameră modest mobilată se. 
parată, electrică, acces bae, 1000 lu. 
nar ziar sub Severin. 26448

ÎNCHIRIEZ apartamente mar, 
mici, camere goale ți mobilate.

26376
DE ÎNCHIRIAT în B.dul Lascăr 
Catargiu 8 1 cameră, sală, bucătă. 
rie. 26440

DE ÎNCHIRIAT două camere depo. 
zitare marfa ușoare. Banu Mărăci. 
ne 16. 26452

VĂDUV 48 ani, 20.000 lunar, stat, 
dorește imediată căsătorie doamnă, 
dotă 200.000 numerar. Ziar E. 108.

26471
TÂNĂR titrat 28 ani foarte~bîne si
tuat automobil dorește cunoștință 
d-șoară foarte frumoasă dela 17 la 
22 ani chiar săracă în vederea căsă
toriei. Scrieți detailat adăogând fo. 
tografia ziar „Fericire". 26490
DORIȚI Căsătorie ? sau o cunoștin
ță, cereți chioșcarilor „Gazeta Că
sătoriilor“. Biroul str. Mitropolitul 
Tosif 23. 26465
JEUNE titré désire cultiver l’amitié 
d‘une jolie dame très replète. Ecrire 
au journal. Maupassant. 26.400

CAJPITAJLA
Arestarea unui funcționar incorect

ne |VÂND casă de bani și registre, 
n arcă străină mare ocazie 

11s u P ncovici Brezoianu 51.
—’ 26382PAZNIC la depozit, muncitor cu j_____________________________________________

acte și garanție 6000 Ici numerar. iAIOTOCiCLETA ușoară pefectă sta. 
angajez, oferte ia ziar 308 T. 26218Jre vând chilipir 4500 lei. Adresați: 
BUTOAE de stejar noi de vin, dei„Ulâdirea Modernă* Matei Mjllo 11. 
vânzare. Râmnicul Vâlcea, strada’_____ _ 26493
Costeanu 4? .2*9 v--. c

—• Imane. ion

!rului 28.

„Avii sc-idcnpincel i?na,
25 Parcul Sfânta Vineri, 
vaiul 6.

ocaz.-e, franceză, ger. 
. re Scr.țl Mușoiu, Flue. 

26293
IȘ1M Decauville diferite tipuri și
1 ccartamente traverse, macazuri 
ipiâci învârtitoare, vagonete etc. vin 
ide eitin Schwartz, Labirint 9. 

S!___________________________

CHILIPIR vând mașină cusut Sin
ger, patefon, str. Dr. Iatropol 16 
Parc. Regina Maria, Podul Elefterie. 

26477

íGO.Oöü Imobil cu prăvălii, 240 m. p. 
Vasile Gherghel 67. (Tramvai Filan. 
tropia). 26435

CUZA VODĂ 9 două camere, bucă
tărie 21.000, prăvălie 20.000 camere 
separat 700. 26462
CAMERA mobilată elegant mare 
balcon eventual 2 persoane. Apolo. 
dor 3_a. 26334

CASATORII sau companii, sprijin 
bani, găsiți rapid, cereți vânzători
lor „Gazetă Mea“. 26481

DOMN distins, 35, titrat, vorbind 
câteva limbi occidentale, bine si
tuat, dorește cunoștința unei tine, 
re drăguță, inteligentă, educată, a. 
tașabilă, asigurând-o de toată dis
creția și seriozitatea ce eventual 
s'ar închega. Răspunsuri indicând 
vârsta sub „A. D. 1932“.

Direcția poștei a încunoștiițat poli
ția că impiegatul Anghel Bocărnea 
dela oficiul poștal din Giurgiu a dis. 
părut Insușinau.și suma de 100 mii 
lei După numeroase cercetări d. co
misar șef Ștefan Popescu, de la si
guranța Capitalei, a putut afla că in. 
corectul funcționar s'a refugiat în Ca 
pitală și este găzduit la hotelul Eu
ropa. Eri dimineață comisarul însoțit 
ue detectivul Urziceanu s'au dus la 
hotel și au arestat pe delapidator 
care tocmai încerca să-și pună capăt 
zilelor.

Făcându-se o percheziție asupra sa 
s’a găsit suma de 27 lei, trei cupoane

de mandate și un revolver. La inte
rogatoriul ce i s’a luat Bocărnea a 
făcut mărturisiri complecte arătând 
că prin taișiticarea scriptelor a reu
șit să-și însușească, treptat, suma de 
100 mii lei. întrucât el era tubercu
los în ultimul grad, banii sustrași i_a 
cheltuit pe doctori și medicamente.

Văzându-se pe cale de a fi desco
perit Bocărnea a fugit la București și 
după ce a cutreerat toată noaptea, 
pe străzi s’a dus la hotel unde și-a 
luat o cameră, urmând ca acolo să 
se sinucidă.

Cu actele dresate incorectul func
ționar a fost înaintat parchetului.

S’au operat peste 3C0 
de arestări

In vede, ea zilei de 10 Mal, orga
nele polițienești in frunte cu d. «ub> 
inspector generat I. Frânculescu, 
seini siguranței Capitalei au (ăcttf 
astă noapte o razzle generală. Raz- 
zia a ținut până în zorii zilei. Cu 
această ocazie s’a operat peste 300 
de arestări.

Majoritatea din cel arestați suni 
comuniști, pungași de buzunare, șo
meri. fără acte $1 dezertori

Arestații au fost depuși ta arev 
tul politiei urmând ca deabea mâl* 
ne seara să se procedeze la triarea 
lor. Tot atunci vor fi triat! Si co
muniștii arestați cu câteva zile mal 
înainte.

26482
OFIȚER superior dorește căsătorie 
persoană distinsă. Birou General 
Berthelot 6. 26491

1500 găsesc copii gazdă, cu medita
ție, cute inferior. Sf. Apostoli 64 e. 
taj. 26329
ÎNCHIRIEZ garsonieră modernă goa 
lă și cămăruță seml-mobilată lângă 
tribunal Orfeu 9. 26336
CAMERA mobilată, 2 goale comuni
când închiriez intrare separată. Au 
rellan 12. 26347
CAUT cameră modest mobilată. O 
iertați ziar Indicând prețul sub 
„Manierat“. 26309

7T

. 1J£eu caoâ/niuf /

UMBRELE bune1 cu preț redus.
Lei
Lei
Lei

Convocări • Judiciare
PuiMicaȘii de licitații

2 lei cuvântul

CASA din București str. CcgaLni. 
cvanu are termen de supraliciUxție 
!u 18 Mai 1932 adjudecat cu 
1.300.000 lei. Informații avocat R-usu, 
str. Sf. Ștefan 12. 26473
TABLOURI pictori cunoscuți, oca
zie vând foarte eitin vechi colecțio
nar. Rovine 5 prin Cauzași. 2.>437

VÂND convenabil automobil Crysier 
Imperial aproape nou. Elena Doam
na 5/. 25458
VÂND teren circa 500 m. p. Preț 
convenabil. Locot. Paulescu, Alexan
dru 29. 26459

VÂND eitin pat 2 pers, șifonier, bi.,...
rouaș, i____
Felix 23 dentist

eodin. Adresați 1- 3 str Dr.11'^ urNA nuna cundiț.e dă cameră 
>>42 imuoilatâ frumoasă curată parchet 

jpreț convenct.il, cu sau fără pen. 
isiune. Adresa ziar (convenabil).
| _______________________ 26429
IIaNAR serios cama cameră de în. 
chi"at curat mori’ată, însorită, 
ce:i racu p^nvure bună. D. G.

IP. Ja ziar. 26451
i ÎNCHIRIEZ avantajos apartament 
Inunms ti ->1 "mere, bae, parchete, 
‘rcr'cn'iinT?. U>ri-T curat, centru, 
Pafi'lir 4 Pct'-'1 ;>26475

:iNvHli‘iEZ camera mare frumos 
no lila a s','a.c't electrică, acces 
bac, libera imediat. Sf. Ionică 6, 
Baucr. ^6472

Punctul devederea Anlgliei 
la Lausanne

LONDRA, 0 (Tel. part — Planai 
englez elaborat de miniștrii de et< 
terne str lohn Simon ai de finanțe 
eir Neville Chamberlain și aprobai 
de cabinetul britanic pentru a fi s» 
pus deliberării conferinței din La» 
wanne, cuprinde trei puncte esentia» 
le* 1) o prelungire a moratoriului ac
tual» de care beneficiază Germania 
pentru neplata reparatmnilor, până 
la sfârșitul crizei economice; 2) sti- 
pulafia că odată ce criza va bece, 
Germania va reînoi plata reparația* 
ni! or dar cn o scară redusă și 3) în
ființarea unei comisiuni speciale, ca* 
re va fixa tn mod definitiv ce snmi 
de reparațiuni poate plăti Germania 
după ce criza va fi învinsă.

Soț beat și soție criminală
Mecanicul Petre Bogdan, de 28 

ani, din comuna Chiajna, venind 
astă noapte acasă într’o complectă 
stare de ebrietate a fost rănit da 
soția sa cu un cuțit ia cap.

Cu ambulanța Salvărei a fost 
transportat la spitalul Viting.
Biciclist lovit de autobuz

Tânărul Ion Georgescu, de 20 
ani, din strada Sebastian 107, pe 
când trecea cu bicicleta pe calea 
13 Septembrie colț cu strada Sabi
nelor a fost lovit de autobuzul nr. 
15805 depe linia 5 condus de șofe
rul Ion Tudorache. Lovit puternic 
cu botul mașinei biciclistul a fost 
aruncat la mare distantă.

El s'a ales cu fractura picioru
lui drept și a fost transportat la 
spitalul Brâncovenesc, iar șoferul 
arestat.

— Măturătorul Toma Pacris de 
55 ani, din câmpul Pepa Bălut, pe 
când se înapoia astă noapte spre 
casă a fost călcat de un autoca
mion al primăriei. In stare gravă 
măturătorul a fost internat la spi
talul Brâncovenesc.
încercare de sinucidere

In urma unei neînțelegeri fami
liare femeia Ioana Filofteia, de 30 
ani, concubina zugravului Gheor- 

Mihăilescu. din strada Brașo
veni 27, a încercat să se sinucidă 
luând o cantitate de sodă de rufe. 
A fost internată la spitalul Col tea.

fiei.
Deabea la ora 2 noaptea d-na 

Gobl, ce se afla în dormitorul de 
deasupra tipografiei a auzit sgomo. 
te ce veneau din biroul tipografiei. 
Bănuind imediat că jos trebuie să 
se fi introdus un răufăcător a esit 
în stradă incunoștiințând pe gar
dianul de post.

însoțit de gardian și de mai multi 
vecini d. Gobl a pătruns în tipo
grafie.

Aprinzându-se lumina electrică, 
cei de față au putut vedea pe un 
necunoscut care se pitise in dosul 
casei de bani. Casa era răsturnată 
iar în spate avea mai multe găuri 
făcute de răufăcător.

Pus în cătușe răufăcătorul a de
clarat că se numește Ion Calinciuc 
spărgător intemațlional. El a fost 
condus la poliție spre a fi interogat.

CORP. PORTĂREILOR TRIB. ILFOV 
PUBLICAȚIE

No. 541, din 7 Mai 1932
Se aduce la cunoștința generală, 

că în ziua de 23 Mai a. c. ora 10 
dim. Societatea „Ocrotirea Orfanilor 
din Războiu“ regiunea Vil-a Con
stanța, strada Scarlat Vârnav Cer 
cui Militar vechiu. va ține a doua 
licitație publică cu oferte închise șl 
sigilate pentru aprovizionarea sana. 
loriului „Olga N. Sturdza“ din Man
galia cu lapte, came și pâine și 
pentru aprovizionarea orfelinatului 
„Grănicerul Mușat“ din Constanța 
cu carne.

Licitația se va ține in conformi
tate cu art. 88—110 dîn legea conta 
bilitătîi publice.

Caetele de sarcini se pot vedea în 
fiecare zi lucrătoare între orele 
8—12 la sediul societății.

175 Umbrela Bărbătească.
175 Umbrela Damă Serge.
205 Umbrela Automat Imper, 

mlabil.
205 Umbrela Damă Poplin su- — ------------ --------- t—

perior. Ungar, Șelari 16. Rog Garanția provizorie va fi de 5 la 
observați bine firma.
VERZEANU Cal. Griviței 129 vinde 
cu prețuri excepțional de eftine pă. 
larii modeme, cămăși, cravate, um 
brele și toate articolele excepțio. 
nai de eftin La Verzeanu 129 Cal. 
Griviței. 261ii(!

DIVERSE
I leu cuvântul

Lei

25000 sută din valoarea furniturii. Oferte
le se vor depune sigilate pe 
comîsiunei în ziua licitației, făcân. 
du.se mențiune în ofertă că au 
luat cunoștință de caetul de sarcini.

Președinte, Indescifrabil.
Director, Indescifrabil

biroul

ATELIER Tamyiarie primește orice 
lucru in branșa modificări, lustruit, 
binale c. t, I. Frânt, Dr. Fellx 27.

26467
GÂNDACII, greerji și toaie inseet le 
stârpiți radical cu „KATDL“, praf 
insectivid japonez. Nu confundat.; cu 
celelalte produse, insistați numai 
„Katel". 26489

PENSEUNI
Un le» cwvâsitoI

PERSOANE de bună condiție găsesc 
dejun bun suficient și convenaoil, 
servim -și pentru externi. Gnviței 33. 

26412

Comisariatul de Poliție al Circum. 
scripțici 35 din Buctiresli 

PUBLICAȚIUNE
Conform adresei d-lui jude 

Ocolului 8 din București cu. 
11.748 se publică spre >. 
generală că in ziua de 20 Maiu 1932

ave 
d'r Ivârșită astă 

'•'i’rjsir. Re/ala 

boz? ! Gobl.
19?1 j

snre dcsiîâeubirea d-^ii Gh. Drdon.’t 
vâns-n-ea se ve e;ect;ia pe Fi?’ i',s 
Bunii 
gale.

al
No. i

îndrăzneață spargere 
din strada Regală

cunoștința Spărgătorul prins asupra

se vinde prin licitație publică 
rea mobilă a d.lut D. Poennrn 
str. Marja Hogi Mo’cu cr-r.pusă 
mobila s: altele, urmărită in 
cărții ele iiidee.'că No. 245 din

faptutoi
O îndrăznea t:i spargere a fost sa. 

noapte la Tipografia din 
19, proprietatea d-nu

li
li.

S »eaia un sciinătoi 

oiigmni din Laccv 
. i'-.'-m eiincua mei, 

uszisa '.îooțraiic. In-irmat cn < nr 

...nâ de găurii fierul și cu f-umoșul 
Șeful Circiunscripuci : | eleat o rum; .aura c>e

Comisar Șef, D. Negntasen |sâ gaiirerscf: tunau!
8884. 26.479 lejezată în biroul din furNo.

Emirul Feisal in Anglia
LONDRA, 9. (Rador). — Misiu

nea oficială a guvernului Hedjax, 
condusă de către emirul Felsál, al 
doilea fiu al Regelui Hedjazului, a 
sosit Sâmbătă în Anglia.

Alunecările de teren continuă
din regiunea Lyon

LYON, 9. (Rador). — Vaetele ce 
se auzeau de sub dărâmăturile ce
lor două imobile prăbușite la f.von, 

au încetat. Sunt temeri că dintre 
cele 35 persoane prinse sub dărâ
mături, nici una nu va mai putea 
fi găsită în viață.

Echipele de pompieri și soldați 
continuă lucrările de deblocare.

Catastrofa este datorită unei a- 
lunecări a terenului

. *
LYON, 9 (Rador). — Alunecările 

de teren din regiunea din imediata 
apropiere a Lyonului continuă să se 
producă și provoacă neliniștea popu. 
latici clin regiunea supusă alunecă, 
rci.

Pe o suprafață de 3—4000 metri 
;-ati. reprezenlând o masa <le 2 
oane mc'"‘ cubs. re ,rz.
in oro. întreaga această
fiți es ita pc dedesubt și

unva dinți.... lornent lali’aPul 
«•:. se piăbușihseu. p.e .u.wu- v.' ■ 

ji.nc trece -1,-î.îtn ■ .-.1 «nici icra te

au fost de pe acum distruse.
Pagubele sunt extrem de mart 

Victime noul nu sunt, deoarece auto, 
ritățile au luat măsuri pentru ev», 
cuarea locuitorilor.

Echipe de salvare și soldați de gt 

nlu sunt la fața locului pentru a in. 
rerveni Ia nevoie.

Numeroși specialiști studiază mătm 
iile cari urmează să fie luate pentru 
a îngrădi pericolul unor noul surpări 
de terenuri

t
jiu

I
I
l>.
I

up

p. <■ .... 
.1 ..ii:e.

iuy” a ia" pi . l’yon-S^ăit Ge: mam.Montdor.
cai ^i cb" bani,l Pc această bucată de pământ sunt

Iul tipogra-|l0 clădiri Trei dintre aceste elădiri

Prin .,Monitorul Oficial'* de eri 
au fost promulgate urmă.oarele legi:

Legea pentru modificarea art. 2 
din Lj-'ra pentru extindea eu ui.cra 
din di'Puuzif iiinde legii pentru or- 
țranizara asoe.Ții funcPonuri'ci pi- 
I;Ik-i asupra socn 'ui > --.iinaro a p.-n- 
sionarilor edili din Hmnflnia.

Leirea pentru d'-iiiu.iai'en car. 
dit-i uc-orii''!i ie < ri|iii\ j ip':a
• acuitatea ui- ținut1 'i n Bii<ui‘$.l, 
ți înlocuirea i i cu c eoniei m(â.

Legea relativă la stabilirea cadre
lor și efectivelor armatei.

convenct.il
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RegeleCarol 11 a tra t atcuconte i e Beihlen 
uniunea personală!

Știri politice
D. C. Argetoianu incnnoș- 

tilnțează pe Suveran 
despre mersul lucrărilor 

experților francezi
CLUJ 8. _ Ziarul „Friss Hirek” 

din Cluj aduce in numărul său de 
azi, sub iscălitura eminentului pu
blicist maghiar Botos Janos, câteva 
destăinuiri senzaționale asupra în
trevederii regelui Carol II cu con 
Mie ștefan Bethlen. la Timișoara.

,Jn Camera dela Budapesta_ scrie
litrul maghiar, socialiștii maghiar 
tu atacat in mod vehement pe contei 
Șteian Bethlen, Și s'au făcut aluzii,

transparente ig întrevederea dela Ti. 
mișoara,

— Să trăiască domnul Bethlen! — 
au strigat socialiștii pe românește către 
fostul premier maghiar. De ce n’ați 
amas la Timișoara ?
Socialiștii, scrie ziarul maghiar, 

n'au atacat problema in sinet au vrut 
ioar să producă clipe neplăcute dic. 

storului Ungariei,

Ce s’a întâmplat ia Timișoara
.Contele Bethlen,_ continuă zia.

nil nfriM Hirek“_  a ajuns incog.
nito la Timișoara prin întermeaml 
Omiliilor Mocioni, Banffy și Hen. 
delfy. Proiectul a fost ca regele Câ
ni, al cărui tren urma să stațione. 
k in gara Timișoara, aă aibă o in. 
(revedere în patru ochi cu contele 
Bethlen. Contele Bethlen a venit în 
pră sub pseudonim și nimeni nu La 
recunoscut, până când în gara Ti. 
■dfara n'a descins din automobilul 
contelui Kendeffy. In clipa aceasta 
a slarist din Timișoara La recu
noscut șt întrevederea a trecut în 
conștiința publică. Presa a atribuit 
lei de fel de substraturi întrevederii 
și după câteva zUe, chestiunea 
kos dela ordinea zilei".

ÎNTREVEDEREA A 
FOST PREGĂTITĂ

Regele Caiol a tratat cu contele 
Ștefan Bethlen in patru ochi, așa 
incit nimeni nu cunoaște amănunte 
iwpri convorbirii care a decurs. Tre 
ti regal a plecat, insă, pregătit pen. 
tra această întrevedere la Timișoara, 
liniă vagonul regelui au fost ata- 
fate vagoane ministeriale, care au 
M ocupate de trei consilieri ai re- 
gelul. Intre cari a fost un funcționar 
nifino: din ministerul de externe și 
doi foști miniștri, cunoscători ai pro. 
Uimei Europei Centrale,

Tratativele cari au durat patru 
ore, s'au referit la uniunea perso. 
aala româno.maghiară, care, la 
timpul său, a eșuat in urma condi. 
(ionilor imposibile puse de Ionel 
BrUianu, in urma unui articol ne. 
urat al unui ziar din Budapesta.
Avem informații certe 

ci tratativele au avut de
plin succes in ceeace prs- 
nște latura uniunii per- 
•mun ijsoj. e ezeg •ojeuos 
ne personală, independen 
|a Ardealului sub voevo- 
tol Mihai de Alba-lulia. 
sinister de externe, de 
riiboi și de finanțe co
mun, eventual fără acest 
departament. Chestiunile 
acestea au fost definitiv 
tranșate. Regele Carol ur 
na să-și aibă sediul 6 luni 
h Budapesta și 6 luni la 
București.

DAR CONTELE BET
HLEN CERE REVIZUI- 

REA HOTARELOR
«Independența Ardealului a mul- 

fall pe contele Bethlen sub ra
portul rezolvirii problemei mino
ritare. fiii Ardealului s ar fi puiuț 
tacura in mod egal de avantagii- 
le ce le oferă puterea Statului. Ar

s‘a

externe, de

fi fost egal la ajutorul dat preoți
lor, subvenționarea școlilor con
fesionale. iar funcționarii vor fi 
fost numiți in proporție cu numă
rul naționalităților-

„Contele Bethlen a 
vrut, însă, sa valorifice 
propaganda revizionistă 
care a consumat atâtea 
milioane și a cerut revi
zuirea hotarelor. A cerut 
anume reatașarea orașe
lor maghiare dela frontie 
ra Ardealului la Ungaria. 
Tratativele au stagnai în 
acest punct.

Consilierii regelui Ca
rol au fost de părere că 
hotarele de azi ale Roma 
niei sunt definitive și că 
însăși ideia uniunii perso 
nele va trebui intâiu pro 
pagată in opinia publi
că, spre a fi acceptată de 
poporul românesc, ori da 
că se amestecă și revizui 
rea hotarelor, uniunea 
personală va eșua în 
urma rezistenței ideiei 
naționale a poporului ro
mânesc. Consilierii rege
lui au știut că unul din 
cele mai puternice parti
de din țară, partidul libe
ral în virtutea tradiției e 
ostil ideiei de uniune per

sonală. Din partea remâ- 
teilor uneiunea personală 
ti/ar fi putut fi acceptată 
decât in cazul când, în 
schimbul acestei conce
siuni, Ungaria ar fi recu
noscut hotarele actuale 
fără nici o rectificare. In 
acest punct, tratativele 
au eșuat. Contele Bethlen 
avea angajamente față 
de acțiunea revizionistă, 
față câe acțiunea Rother- 
mere șî față de istorie, 
(sic. ri. n.) După concep
ția sa, sub imperiul romă 
nesc nar fi rămas decât 
Ardealul istoric, ca ducat 
transilvan, pe câtă vreme 
părțile de nord ar fi 
atașate Ungariei.

*
lată destăinuirile ziarului 

ghiar. Nu știm întrucât ele 
prind adevărul. Fapt este 
resele românești nu pot 
nici măcar ca chestiunea 
să se pună in discuție, 
nici nu e de admis că regele Ca
rol să ti discutat porblema acea
sta ca contele Bethlen.

Este, totuși, semnificativ că în- 
ti'un iiiiervtew acordat ziarului 

Maniu a 
mod spe- 
mai pot 
două na-

fost

ma- 
cu- 

înțecă 
admite 
aceasta 

Deaceea

încheeirea articolului său, 
maghiar afirmă că intreve- 
dela Timișoara este azi pe- 
și contelui Bethlen și d-sa

„Pesti Napló”, d. luliu 
socotit să accentueze in 
cial că astăzi regii nu 
constitui un cheag între 
țiuni.

La 
ziarul 
dereu 
nibilă
vobește acum de o alianță italo- 
austriacă. Analizarea relațiunilor 
maghiaro-române este, însă, un 
interes primordial al Ungariei. 
Chiar și pentru noi maghiarii din 
Ardeal.

D. C. Argetoianu ministrul de ii. 
nanțe, a fost primit eri intr'o lângă 
audiență de Suveran.

D. Argetoianu a pus in curent pe 
Rege, cu lucrările experților francezi 
ce se fac în vederea echilibrărei bu- 
getului.

Când pleacă d. Ghica 
ia Belgrad

D. Dem. Ghica, ministrul de ex
terne, după cum am mai anunțat, 
pleacă mâine ia orele 11 noaptea 
cu trenu. Simplon, la Belgrad,

Ministrul aîacerilor streine va ii 
însoțit de d-na Ghica.

De asemenea, îl însoțesc pe d. 
Ghica, d-nii C. Flondor, director 
de cabinet, L Magheru, șef de ca
binet și 1. Pușcă, secretar de lega
ție.

0 nouă dizidentă 
național-țărănlstă?

Primim următoarele5
Eri a avut loc o consfătuire a 

mai multor fruntași din organiza- 
tiunile județene ale partidului na
țional-țărănesc, care-și propun 
să imprime o notă radical demo
crată acestui partid, atât ca pro
gram cât și ca metodă de condu- 
cer, intru cât conducerea actuală 
a provocat multe și grave nemul
țumiri

Au luat parte reprezentanți ai 
mai multor județe între 
iov, Vlașca, Prahova, 
ialomița, Buzău, etc.

E vorba ca d. D. R.
să ia conducerea acestei grupări. 
S’a format un comitet de acțiune 
al cărui sediu e în str. Lipscanii 
Noi No. 5.

care: 11- 
Romanați,

loanî(escn

I2ÄS'“ imoorîanțB declarații
MtMoli

După participarea la deschiderea 
congresului matematicienilor la T. 
Severin, d. ministru Ionescu Șișești, 
a inspectat serviciul agricol județean, 
camera de agricultură și depozitul de 
armăsari din localitate.

Apoi a cercetat localul abatorului 
de export în vederea luărei măsuri
lor necesare, ca acest abator să fie 
pus în funcțiune.

De asemenea d-sa a vizitat mai 
multe unități cooperative și anume: 
Federala Mehedinți, Banca Popula
ră „Dunărea“, cooperativa „Solida
ritatea" și Banca Populară „Munci
torul“, — rămânâd pe deplin mulțu
mit de spiritul de solidaritate pe ca
re l’a găsit la aceste instituțiunl, de 
starea în care »e găsesc

După aceea d-sa a făcut un drum 
în mai multe comune în jud., intere- 
sându-se de mersul lucrărilor de re
formă agrară și de stadiul muncilor 
agricole de primăvară.

aie d-lui i. G. Duca
Curentele extremiste. Plata timcționarilor și pensi
onarilor. Datoriile orășenești. 0 desmințire categorică

ne-a primit în locuința 
I. Nistor, unde a fost 
ne-a răspuns cu multă 
la toate întrebările. în

| „GRAND
I VECHIRGHIOL PLAJE
I - EFORIA -

BĂI DE MĂMOL - PLAJE - BĂI DE MARE
RESTAURANTUL „CINA“

CASINO - JAZZ - TOATE SPORTURILE
Deschis dela 1 Iunie la 1 Octombrie

Informațiimi și rețineri de camere se fao lat

„SOCIETATEA PEHTRU EXPLOATAREA DE STAflUNI BALNEARE $1 CLIMATERICE“
•STR. EXARCU 2 (Lângă Ateneul Român) BUCUREȘTI

BISCUIȚI 
BRIOS I

FRANZELE 
PWINE

OMAGIU LUI DOUMER
Defilarea prin fața sicriului la Elysée

PARIS, 9 (Rador). — începând de 
azi la ora 2 d. pubPcnl a fost 
admis să defileze la Elysee, înaintea 
rămășițelor președintelui Doumer.

Mii de oameni așteaptă ta fața 
porților să le vină rândul, pentru a 
aduce un ultim salut fostului pre. 
ședințe.
PELERINAJUL PRIN FA

ȚA SICRIULUI
PARIS, 8 (Rador). — Președinții 

Senatului și Camerei, d. Tardieu, pro 
ședințele consiliului, membrii guver- 
nului și o mulțime imensă au defilat 
azi după amiază, începând dela ora 
14, prin fața cataialcului pe oare 
este expus Președintele Doumer, tn 
marele salon al EliseuluL

ta jurul sicriului 4 ofițeri supe
riori fac garda de onoare.

La ora 17.45 d. MacDonaH-Junion 
fiul președintelui oonsiliulnl englez, 
a sosit la Elisâa pentru a satuta ră
mășițele pământești ale defunctului 
președinte al Republicai.
DOUMER VA FI ÎNMOR

MÂNTAT IN CAVOUL 
FAMILIEI

PARIS, 9. (Rador). — 
Doamna Doumer a expri
mat președintelui Consi
liului dorința ca după ce
remonia la Pantheon, ră
mășițele defunctului pre
ședinte al republicei să 
fie înmormântate in ca
voul familiei.

Telegrama d-lui Tardieu 
Excelenței Sale d-lui /orga, președin

tele Consiliului
București

Mesagiul de simpatie pe care Ex
celența Voastră mi l-a adresat, cu o- 
cania odiosului atentat, victtm& căruia 
a căzut președintele Doumer, ni-a 
mișcat adine și ii exprim recunoștin
ța vie a guvernului Republicei.

TARDIEU

D-l 
ministru de externe amer 
sosit cu vaporul „Vulca- 
Cannes la Lisabona. El a 
că deplânge moartea tra*

CONDOLEANȚELE 
D-LUI STIMSON

PARIS, 9. (Tel. part.) — 
Stimson 
rlcan, a 
nia" din 
declarat
gică a prezidentului Doumer și a 
adăugat, că depe bordul vaporului 
șl-a exprimat la auzul vestei, prin 
radio, condoleanțele sale.

O ședință omagială 
a Consiliului Ligii Națiunilor

sociale, căreia t-a consacrat toată 
sforțarea puternicei sale persona
lități’.

Sir Bric Drummond, secretarul 
general al Societății Națiunilor, a 
deplâns apoi pierderea colegului d 
prietenului său, cu care a coldbo* 
rat 12 ani In cea mai perfectă ar
monie, pe care nimic na a putut-a. 
turbura, ca toate că mi erau de a- 
ceiași părere In toate chestiunile, 

„Albert Thomas, nu a fost nu* 
mai directorul Biroului fnternafio* 
nai al Muncii, a spus d-sae , ii d 
șeful și inspiratorul intregei orga- 
rdzaiiuni. Pierderea lui va fi resim
țită și deplânsă de toți acei cari sa 
interesează de cooperația interna* 
țională și justiția socială’’.

D-l Paul Boncour, foarte mișcai, 
a mulțumii oratorilor. Ședința O 
fost ridicată apoi în semn de doliu.

GENEVA, 9. (Rador). — ta șe
dința publică de Luni dimineața, a 
consiliului Societății Națiunilor, 
președintele Matos, reprezentantul 
Guatemalei, a omagiat memoria 
celor doi mari francezi dispăruți: 
președintele republicei, Doumer, și 
Albert Thomas, directorul Biroului 
Internațional al Muncii.

Intr’o emoționantă cuvântare, d. 
Matos a exprimat națiunii și gu
vernului francez precum și familii
lor îndurerate, toată simpatia con
siliului pentru această pierdere ire
parabilă.

«Pani Doumer, a spus d-sa, va 
trăi în memoria tuturor ca un mo
del de virtute civică și spirit de 
sacrificiu, iar Albert Thomas, care 
a murit la postul de onoare, va ră
mâne nepieritor pentru devotamen
tul ca care a slujit cauza justiției

DATORIILE ORĂȘE
NEȘTI

In ce privește datoriile orășe
nești, de sigur că această pro
blemă va trebui examinată, dar 
interesul însăși al debitorilor cere 
ca pe chestiunea aceasta să nu se 
mai iacă demagogia ce s’a făcut 
cu datoriile agricole, demagogie 
care a dus la distrugerea credi
tului, ceeace nu poate decât să 
înrăutățească șl mai mult criza 
economică, în mijlocul căreia ne 
sbatem.

MINORITĂȚILE 
despre minorități — spune d. 
— cred că este inutil să vă 
asigur de vreo solicitudine a

Un serviciu divin 
in Capitali

Joi 12 Mai cu ocaziunea funera
liilor naționale ale lui Paul Doumer, 
președintele Republicei franceze, se 
va celebra la Catedrala Sf. Iosif o 
slujbă solemnă. Serviciul divin va 
avea loc la ora 12 fix. Slujba va fi 
oficiată de Exc. Sa Monseniorul Ci- 
sar, Episcopul Bucureștiului.

Ministrul Franței și personalul Le
gației franceze vor asista în unifor
mă la această ceremonie.

Autorităților civile și militare ro
mâne, precum și membrilor Corpu
lui diplomatic și ai coloniei franceze, 
li se vor rezerva locuri. (Rador)

Cine este asasinul Gorgulov
Provocator de avorturi 

și soț brutal
Pe de altă parte Gorgulov sa 

ocupat în mod ilegal de medicina 
gynecologică în Moravia șl de* 
crețul de expulzare contra lai, 
menționează date toarte defavo* 
rablle asupra viețel sale privata. 
El s’a căsătorit de două ori CU 
tete cehoslovace șl în ambele ea* 
zurl a divorfat, acuzat de soliile, 
lui de brutalități nemaipomenite.

In acest timp, în anul 1030, 
Gorgulov primește ordin a părăsi 
Cehoslovacia șl a pleca în Belgia 
pentru a se înserte în corpul me
dicilor coloniali cu scopul de a fi 
numit ca înlocuitor al emisarului 
Moscovei în Congo belgian, dat 
fiind că emisarul bolșevic prece
dent fusese prins in delict flagrant 
de propagandă comunistă.

Gorgulov In Franța
Nereușind a Înșela vigilența au

torităților beigienc, Borgulov trece 
In Franța. Ald el tace toate sforță
rile pentru a pătrunde iu organiza- 
tiunile ruse, dar este respins și 
chiar denunțat ca un tip toarte str, 
pect Expulzat in No om brio 1931 
din Franța ca străin Indezirabil, 
Gurgulov se stabilește in principa
tul Monaco, unde se căsătorește 
pentru a treia oară cu o lată dve- 
liană, ta ajunul atentatului său o- 
dios; apare pentru întâia oară ta 
Paris după decretul de expulzare.

PARIS 9 (Tel. part). - Minis
terul de interne și judele instruc
tor Fourgery au primit astăzi 
toate datele necesare din Praga, 
Bruxelles, Monaco și Lyon, rela
tive la trecutul șl antecedentele 
asasinului Gongulov.

După aceste date Gourgulov, 
sublocotenent în trupele de ca
zaci ruși, în timpul războiului 
mondial, sub pretexte diverse s’a 
eschivat de pe front stând în 
trupele de rezervă. După armisti
țiul din Brest-Litowsk a intrat în 
armata roșie. Nefăcând parte din 
armata generalului Wrangel, to
tuși a pătruns în rândurile ofițeri
lor, cari au fost evacuați de ge
neralul Wrangel. In acest timp a 
fost demascat ca un tip suspect 
și dubios.

Emisar al Sovietelor
După ce evacuarea a fost ter

minată, Gorgulov s’a leîntors în 
Rusia Sovietică* și în anul 1922 a 
început a studia medicina în uni
versitatea din Rostov pe Don. In 
acest timp bolșevicii au vrut să 
utilizeze poziția geografică a regiu- 
nei Moravska-Ostrava, situată la 
25 kilometri dela frontiera rusă 
și la 15 kilometri de Polonia pen
tru a invada țările occidentale cu 
emisarii lor. Pavel Gorgulov era 
mtre acești emisari secrețl, tri
miși din Moscova $1 însărcinați a 
crela în Cehoslovacia partidul ti
neretului rus pentru colaborarea 
sub conducerea internaționalei co
muniste din Moscova cu partidul 
tineretului comunist, organizat în 
vestitul

După 
această 
nou în
dacă prin România. După câteva 
zile, când Gorgulov a trecut fron
tiera, s’a răspândit svonul, că el 
a fost împușcat în Rusia Sovieti
că. Dar peste puțin timp Gorgu- 
tov din nou apare în Cehoslova
cia. Aici el continuă a studia me
dicina și în anul 1924 obține di- 
oioma de doctor în medicină. Du
când paralel propaganda politică 
în stil neo-bolșevic, Gorgulov 
susține relațiunile secrete cu șefii 
propagandiștilor bolșevici din Ce
hoslovacia. Partizanii, recrutați 

de Gorgulov, după ce au destăt- 
iiuii aceste relațiuni secrete ale 
șefului îl părăsesc șl denunță au- 

taților ceh?slovace activitatea 
reală a lui Gorgulov,

CERNĂUȚI, 9. - D- I. Q. Duca, 
șeful partidului liberal, sosit la 
Cernăuți pentru marea adunare re
gională de eri, a fost solicitat de 
noi să ne acorde nu interview, cu 
privire ia câteva din chestiunile 
ce interesează în genere, dar cu 
deosebire Bucovina.

D- Duca 
d-lui Ion 
găzduit, și 
bunăvoință
afară de una singură : ^cât va mal 
dura actuala guvernare'- la care 
întrebare, șeful partidului liberal 
s’a mulțumit să zâmbească, spu
nând apoi că ,,uu face profeții’.

CURENTELE EXTRE
MISTE

„Mă întrebați — spune d. I. G- 
Duca — dacă cred că curentele 
extremiste ,adică cuzismul pe de 
o parte și comunismul pe de altă 
parte, vor iua la noi avântul p© 
care l-au luat în ultimii ani în 
unele din țările Europei.

Întrucât consider aceste două 
curente ca fiind fenomene bolnă
vicioase, am convingerea că orga
nismul nostru social va ii destul 
de sănătos și de puternic pentru 
a |e înfrâna din vreme

Dar, evident pentru aceasta este 
nevite de 
care să 
cari Statul 
in politica

Desyoharea. 
părți kle țării 
Bucovina 
extremiste, 
rezultatul, dar rezultatul fatal, al
greșelilor și a nepriceperii uiți, 
melor două guverne.

SALARIZAREA FUNC
ȚIONARELOR

Mă întrebați — continuă 
d. Duca — ce cred în ches
tiunea salariilor funcțio
narilor și a pensiilor pen
sionarilor, Problema a-

Textul decretului
Suveranul a semnat eri următorul celor condamnați la o pedeapsă pri- 

lewtt de grațiere care va apare in vativă de libertate mai mare de trei 
Jleaitorul Oficiat’ de Miercuri 11 țuni precum și pedeapsa celor con

damnați la amendă depășind suma de 
15.000 lei.

AJRT. VI. _  Pentru calculul redu
cerii de pedeapsă sau pentru bene
ficiu iertării acordate, se va aveai 
în vedere pedeapsa inițială.

ART. VII. _ Nu beneficiază de 
măsurile de clemență acordate prin 
acest decret.

1) Cei cari au beneficiat 
cerea de pedepse acordate 
crete anterioare:

2) Cei condamnați pentru 
rele fapte: înaltă trădare 
crime ți delicte contra siguranței in
terioare a statului revoltă insubordo
nare și rebeliune prevăzute de art. 
210—218 din C. J. M. dezertare, in
fracțiuni la legea pentru reprimarea 
unor noui infracțiuni contra hniștei 
publice (No. 247-924), tâlhărie, in 
cendiu, sustraepune sau delapidare le 
bani publici, fals in acte publice și ceasta nu psaie fi rezoî- 
tn matene de administrație militată, vată decât tot printr’o gu 
înșelăciune, mită, trafic de influență, 
bancrută frauduloasă, infracț:uni la 
legea pentru reprimarea fraudelor în 
prepararea și comerțul băuturilor al
coolice (No. 111-927), la legea asu. 
pra producerii ți desfacerii spirtului 
și băuturilor spirtoase (No. 1173-30), 
la legea vămilor precum și infrac
țiuni cu caracter de speculă și recidi 
viștii în materie de crimă.

3) Exploatatorii de păduri, alții de 
cât proprietarii, condamnați pentru

infracțiunile prevăzute 
14 din codul silvic.

«a.
ART. I. _ Acordăm grația și re-

ducerea pedepselor celor prevăzuț: în 
articolele următoare, condamnați de 
Btunțele penale civile, sau militare, 
trdinare sau extraordinare, prin ho
tărâri rămase definitive la data pu
blicării acestui decret.

ART. II,_ Iertăm pe cei condam
na^ la pedeapsa amendei, dacă aceas
tă amendă nu depășește de 10.000 lei.

Iertăm pe cei condamnați la pe
deapsa șmendei, pentru infracțiuni la 
Ut 60, 62_ 70 inclusiv și 72 din co
ti silvic.

Iertăm pe cei condamnați la o pe. 
ieapsă privativă de libertate de mi 
urnim două luni.

ART. III. _ Reducem cum urmea- 
tipedepsele privative de libertate:

1) La jumătate pedeapsa celor con 
fanați dela 2 luni până la un an in 
clusiv;

2) h două treimi pedeapsa 
Condamnați dela un an exclusiv 
la 5 ani inclusiv

1) la trei pătrimi pedeapsa 
condamnați la mai mult de cinci ani.

ART. IV. _ Reducem cum 
ă pedeapsa amendei:

1) la jumătate pe 
H exclusiv până la 
li».

f) la tre! pătrimi 
fa suma de 50.000

ART, V. — Invalizii de războia pre 
mm și cei cari la data săvârșirii fap- 
Ufa pentru care au fost condamnați 
iveau cel mult 18 ani împliniți, in- 
trtnd in prevederile art. 1, le acor. 
fa grația sau reducerea pedepselor 
|tKum urmează:

1) Iertăm pe cei 
pedeapsă privativă 
nmimum trei luni 
condamnați la amendă dacă această 
pedeapsă nu depășește suma de 15.000 
ki

1) Reducem la jumătate pedeapsa

o guvernare capabilă, 
biruetiscă greutățile cu 
român se luptă astăzi 

lui

celor 
până

celor

urmea

aceia delà
50.000 lei

pe aceia 
lei.

10.000 
indu.

depă-

condamnați la o 
de libertate de 

precum și pe cei

de redu- 
prin de-

următoa- 
spionaj,

de art. 7 Și

internă.
pe care în unele 

— și în special în 
au luat-o curentele

este din nenorocire

Cât 
Duca 
mai 
partidului națioual-lîbexal față da ele 
fiindcă a trecut vremea In care mi
noritățile aă ne mai considere, cum 
ne-au considerat în trecut, ca fiind 
dușmanii lor.

Din numeroasele manifstări ale e- 
lementelor minoritare din Întreg cu
prinsul Românii întregite, știu că 
minoritățile au toată încrederea în 
noi, fiindcă noi, mai mult decât ori 
care alții, suntem hotărâți să satis
facem cu dreptate ți cu un spirit de 
sincer liberalism, toate revendicările 
lor culturale, religioase, economice 
și politice.
O DESMINȚIRE CATE

GORICA
_ cit răspunsurile la 
noastre, d- I- G. Duca 
următoarea declarație : 
spune că s’a răspândit 
ca partidul național-li- 
fi înțeles cu guvernul

se vor rezerva locuri. (Rador)

CARG1 
de miniștri, 

NICOLAE IU RUA 
Ministrul justiției.

Președintele Consil.

V. POP
Ministrul Annate:,

(ss) G-RAL C. Sf. AM ZA 
București, 9 Mai.
No. 158&.

Terminând 
întrebările 
închee cu

,,Mi se 
aci zvonul 
beral s’ar 
pentru amânarea alegerilor comu
nale și județene.

Dau cea mai categorică desmin- 
tire acestor zvonuri- Noi n’am în
cetat și nu încetăm să cerem re
intrarea in legalitate și posibili
tatea ca țara să-șl manifeste voin
ța prin alegeri.

Ion Bucovineanul

Doliul curței engleze
LONDRA 9 fRador). — ta urma 

asasinării președintelui Republicei 
franceze, Curtea britanică va lua 
doliu pentru o săptămână, ta con
secință garda irlandeză care iac© 
onorurile la palatul din Buckingham 
cu încpere de eri poartă doliu.

La înmormântarea lui Doumer 
Regele Angliei va îi reprezentat de 
către prințul de Walles.

BRUXELLES 9 (Rador). — Une
le ziare au anunțat că Gorgulof ar 
avea complici la Bruxelles.

După cercetările poliției, cercu
rile autorizate declară că aceste 
svonurî sunt inexacte.

Telegrama adresată de 
d-na Blancbe Doumer d-lui 
președinte al consiliului

..f oarte mișcată de condolean- 
țele ce mi-ați adresat in numele 
guvernului român, vă rog să-i ex
primați toată gratitudinea mea.

SS. BLANCBE DOUMER

,'vernare capabilă, care să 
restabilească ordine in

i finanțele publice.
Guvernul actual, deși a 

moștenit o situație foarte 
. grea și deși a văzut din 
primul moment cât de se 
rîoasă este in genere cri
za mondială, nu a luat 
din vreme măsurile ener
gice pe cari situația le 
impunea.

Și astfel, am ajuns la 
starea de astăzi, care e, 
într’adevăr, îngrozitoare. 
Nu o consider insă dispe
rată. Sunt convins că 
printr’o poEîtîcă financia-^taj 
ră energică și necruțătoa 
re se poate reveni ia echi nacîo Ara a fost opus austriacului 
îibrui bugetar și, prin a» S-31'! Neubaucr, 
ceasta, sn mod automat,'
Ia plata regulată a tutu- pean la categoria mijlocie, și urma 

funcționarilor și pen- Să se dispute în douăsprece reprize, 
r ionarilor» f

ignacio Ara, campion al Europei
VIENA, 9 (Prin telefon). — Astă 

seară a boxat aci, în cadrul reuniu- 
nei dela Arena Engelmann, boxeu. 
rul român Gheorghe Covaci contra 
campionului Austriei, Karl Blaho.

După cele zece reprize 
pentru cât fusese anga
jat matchul, juriul a de
clarat match nul, deși 
campionatul nostru mar
case un oarecare avan-

reprimă însă, Ara reușeș
te să-ț plaseze austriacu
lui o 
care-l trimite la pământj 
câștigând astfel prin k. o.

In urma acestei victorii, 
Ignacio Ara e proclamat 
campion al Europei la ca
tegoria mijlocie.

directă la bărbie,

in matchul vedetă, spaniolul Ig.

Matchul conta pentru titlul euro.

in cea de a unsprezecea

întrevederea Ghîca-Puaux
Eri la prânz, d. Ghica, ministrul 

de externe, a avut o lungă între
vedere cu d- Puaux , ministrul 
Franței in Capitală,

Regina Maria se înapoiază 
la Belgrad

Comsomoî.
ce Gorgulov n’a reușit în 
sarcină el s'a reîntors din 

Rusia Sovietică de astă-

ISTAMBUL, 9. (Rador). — Afo» 
jestățlle Lor Regina Maria și Re
gina Marioara vor pleca mâine la 
Relgrad.

D. Manoilescu primit 
de d. Mussollni

ROMA, 9 (Rador). — D. Mihafi 
Manoilescu, fost ministru a fost prl. 
mit In audiență la palatul Vcnezla 
de către d. Benlto Mussolini, șeful 
guvernului italian.

Parlamentai suedez 
și afacerea Kreuger 

STOCKHOLM 9 (Rador). — Azi 
s'au încheiat desbaterile din parla
ment, relativ la aiacerea Kreuger. 

Camera a respins națiunea de 
blam contra guvernului, depusă de 
partidele de dreapta.



Importantele probleme 
aîe Micii înțelegeri

Ce se va discuta la Belgrad Demisia guvernului Taráién. Alegerea prezidențială de azi
Vrobieina revizianismalai in tazj acuta. Mica înțelegere nu admite reducerea 

electivelor militare. Blocul dunărean a eșit din actualitate

de 
n’a 
în-

acum câtva timp, înre- 
continuele 
care urma

amânări ale 
să se întru- 

ne-am expri- 
nouă amânare 
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puternice, cari ar putea, ta un mo
ment dat, să legitimeze anumite 
iraențiuni agresive. Rusia sovie
tică, alături de Ungaria au agitat 
— se pare nu fără rezultat — 
chestiunea „militarismului Micei 

Antante"'.
Cert este un singur lucru-- la Ge 

nev», României, Jug osia viei și 
Cehoslovaciei li s’a cerut o limi
tare a Înarmărilor lor, o diminua 
re a efectivelor armate-

Cert mai este deasemenea că a- 
numite personalități conducătoare 
aie politicei franceze înclină să 
subscrie la o reducere a efective
lor militare din statele Micei în
țelegeri, bineînțeles in 
unor avantaje pe cari

schimbul 
Franța

le-ar putea obține atât în ceiace 
privește probema dezarmării cât 
mai ales în ceeace privește pro
blema reparațiilor.

Siguranța României, ca și a 
celorlalte două aliate ale sale — 
este in funcție de forța armatei de 
care dispune.

Nici unul dintre statele 
Micei înțelegeri nu va 
conveni la o reducere a 
armatelor lor și noua 
convențiune militară din
tre România, Jugoslavia 
și Cehoslovacia — semna
tă eri — dovedește că pe 
această chestiune cel mai 
desăvârșit acord există în 
sânul Micei Antante.

De seară Franța va avea un nou 
președinte de republică. După toa- 
te probabilitățile, acesta va Ă d. Le- 
brun, președintele Senatului. Ceiace 
justifică acest pronostic nu e numai 
o anumită tradiție care desemnează, 
de regulă, pe președintele Senatu. 
lui pentru postul supremei magistra
turi în stat, ci și configurația poiiti- 
că a vechei Camere chemate să.și 
exercite atrîbuțiunile.

Majoritatea vechei Camere laolal
tă cu majoritatea enatului, care 
nu va lua atitudine împotriva pre
zidentului ei de până acum, va asigu 
ra triumful d.lui Lebrun.
O situație politică neobi- 

cinuită
Uzanța politică și parlamentară 

vrea ca, după alegerea unui nou șef 
de stat, guvernul în ființă să-i remi. 
tă demisiunea și tot uzanța face ca 
noul șef 
crederea 
găsit.

de stat să-și manifeste 
in guvernul pe care

in. 
l-a

gur 130 membri. Fără concursul so
cialiștilor, d. Herriot n’ar putea a- 
vea majoritatea in Cameră, decât 
doar colaborând cu d. Tardieu. O 
presupunere care găsește multă 
crezare.

In adevăr configurația nouel Ca
mere e aceasta:

De partea dreptei: conservatori 5, 
republicani 130, republicani de stân
ga 63, republicani radicali 61, deci, 
în total 260 mandate.

De partea stângei: radicali și ra. 
dicali-socialiști 150,
cialiști 50, socialiști 130, comuniști 
dizidenți 11, comuniști 10 adică, in

Conferința Micei Înțelegeri 
tare își începe lucrările Vineri 
a Belgrad este una dintre cele 
mai importante conferințe care 
s'uu întrunit dela realizarea aces
tui important instrument politic 
internațional. Poate cea mai im
portantă pentru că nici când o 
zonierință a Micei Antante n’a 
fost pusă in fața unor probleme 
itât de dificile ca cele ce i se 
prezintă acum, probleme cu atât 
mai grave cu cât ele se cer rezol
vare intr’o atmosferă generală 
țonfuzie și neîncredere, cum 
tunoscut Europa dela războiu 
coace.

Când, 
gistram 
datei la
nească conferința, 
mat credința că o 
va interveni și peste data de 
Mai; evoluția conversațiilor ce se 
duceau la Geneva ca și în toate 
marile capitale apusene în legă
tură cu' probleme a căror covâr
șitoare importanță interesează în
treaga omenire, ne justificau acest 
ofensivă și ce una defesivă.
PROBLEMA REPARA

ȚIILOR
întreaga politică externă a Mi

cei înțelegeri este în funcție ae 
aceia desfășurată de marea el pro
tectoare Franța.

Ori. Franța, — ajunsă pare-se la 
apogeul puterii ei militare șl finan
ciare, — pe lângă ostilitatea din 
ce în ce mai semeață a Germaniei, 
’care firește să găsește in fruntea 
■plutonului statelor învinse șl revL 
Iclonlste, Începe să încerce o atitu
dine din ce in ce mai puțin amica
lă din partea statelor foste el alia

te.
; Echilibrul european de aupă rfiz 
holw oare așeza de o parte state, 
'le Învingătoare, de cealaltă parte 
’#e cele Învinse, nu mai există. Re
vizionismul a Început să-și pro. 
ducă efectele, deocamdată, în ce
iace privește plata reparațiilor, 
Germania a anunțat că nu le va 
mai plăti- Și in această direcție a 
găsit sprijinul fățiș af Italiei, pe a- 

i'cel tacit al Angliei și Americei. 
iln fața acestei situații, Franța a 
-început să oscileze, înclinând să 
accepte o revizuire a datoriilor din 
contul reparațiilor- Cum se va fa
ce această revizuire se va vedea 
cu ocazia conferineți reparațiilor, 
care urmează să se întrunească în 
ziua de 16 Iunie Ia Lausanne.

Dar chestiunea, din 
punct de vedere al inte
reselor statelor Micei An
tante, este mult mai gra
vă decât s’ar părea la pri
ma vedere.

Căci se pune întrebarea« 
Franța acceptând o reyi« 
zuire a datoriilor de răz
boiu nu va termina prin 
a subscri și la o revizuire 
a fruntariilor ?

Alsacia și Lorena nu intră in pla
nurile revizionismului german. Dar 
România, Jugoslavia și Cehoslova
cia sunt direct vizate ae calculele 
celorlalți revizioniști.
Iată pentru-ce problema reparații 

lor figurează In capul ordinei ae 
zi a conferinței Micei înțelegeri.

Desigur că nu Statelor Micei An 
tante Ie incumbă sarcina de a găsi 
soluția problemei reparațiilor; ma
rile puteri la Lausanne, vor căuta 

,cu siguranță să împace interesele 
legitime ale Franței cu acele nu 
se știe întrucât îndreptățite ale 
Germaniei. Mica înțelegere va H și 
în această privință alături de Frați 
P

La Belgrad, conîerința Micei în
țelegeri va arăta însă pericolul pe 
care începutul de retușare a trata
telor îl prezintă pentru pacea Eu
ropei-

PROBLEMA DEZAR
MĂRI!

O a doua problema tot atât de 
importantă ca si aceia a repara
țiilor — care va fi discutată la 
Belgrad, este problema dezar
mării.

Conferința dezarmării iși 
tinuă lucrările prea puțin 
la Geneva. Comisiunilc și : 
misiunile conferinței sunt 
împărțite în a ști ce este o 
pfensivă sau una defensivă.

După discuțiile urmalc

Chestiunea blocului dunărean
O ultimă chestiune figurând pe 

ordinea de zi a conferinței Micei 
înțelegeri este chestiunea Blocu
lui statelor dunărene.

Chestiunea va fi numai din nou 
examinată, fără a se lua o hotă
râre în texte precise, deoarece 
situația politică din Franța, trece
rea probabilă a d-lui Tardieu în 
opoziție, face ca problema Blocu
lui dunărean să treacă pe planul 
al doilea al preocupărilor politice 
internaționale.

Planul de federalizare a statelor 
din bazinul dunărean nu va face o- 
biectui unei examinări mai amă-

partea guvernelor sta. 
înțelegeri decât după 
situației politice inter.

nunțite din 
telor Micei 
clasificarea 
ne din Franța și după ce vor fi fost 
cunoscute intențiunile viitorului gu 
vern francez, față de proecful Tar
dieu.

Conferința Micei înțe
legeri se va deschide sub 
grele auspicii dar ea va 
însemna, cu siguranță, o 
nouă dovadă a desăvârși
tei unități de vederi din
tre România; Cehoslova
cia și Jugoslavia.

Petre Mihail
D. TARDIEU

o noua convenție multora
intre statele Micei înțelegeri

Ea a fost semnată erl, simultan, la Bucu 
rești, Praga și Belgrad

Eri dimineață a avat loc la mi
nisterul de externe o conferință la 
care uu participat d-nii: Dem. 
Ghica ministrul de externe, Cio- 
lac 'Antici ministrul Iugoslaviei,

D. DEM. GHICA
r
Kunzl 
vaciei, general Samsonovici șeful 
marelui stat major român, VasUiu 
ministru, șeful protocolului și 
Arion minstru, directorul secțiunei 
de politică orientală.

Jizerski ministrul Cehoslo-

Cu această ocazie s’a 
căzut de acord asupra 
unei noui convenții mili
tare intre Statele Micei 
înțelegeri. Tratativele în 
jurul acestei convențiuni 
militare au urmat de 
mai mult timp și au avut 
ca punct de plecare tre
cuta conferință a șefilor 
statelor majoare ale state 
lor Micei înțelegeri care 
a avut loc la Praga.

Convențiunea a fost 
semnata eri, în același 
timp, la București, Bel
grad și Praga.

In Cap' lă, convențiunea a fost 
semnată, pentru România de către 
d-nii Ghica și general Samsonovici 
pentru Cehoslovacia de d. Ktuzl 
Jizerski și pentru Jugoslavia de d. 
Ciolac Antici.

Tot în conferința de eri 
s’a hotărât ca șefii de stat 
major ai statelor Micei 
înțelegi să se întâlnească 
anul acesta în luna Sep
tembrie la Belgrad.I

Remanierea iminenia
Consfătuirea lorga-Argetoianu

D. profesor N. lorga, 
președintele Consiliului, 

a avut Duminică la Șina- 
ia, o lungă întrevedere 
cu d. C. Argetoianu, mi
nistrul de finanțe și in
terimarul ministerului de 
interne.

Timp de două ore cei 
doui fruntași ai guvernu
lui au examinat situația 
politică și măsurile de 
economie ce urmează a 
se lua pentru echilibra
rea bugetului.

Intre aceste măsuri 
prima este suprimarea

demai multor posturi 
miniștri și subsecretari 
de Stat.
Va rămâne un singur mi 

nistru fără portofoliu un 
subsecretar de Stat la 
domenii, unul la interne, 
unul la externe, și noul 
subsecretar de Stat al ae 
rului. In cursul zilei de 
Miercuri, Regele va pri
mi in audiență pe d-nii 
lorga și Argetoianu pen
tru a stabilii modificările 
ce se vor face in compu
nerea guvernului.

con- 
iertile 
subco- 

acum 
• armă

până 
acum este, deci lesne de prevăzut 
eșecul Conferinței dezarmării. $i, 
speculând acest eșec, statele în
vinse vor arunca întreaga vina în 
spinarea acelor state a căror exis
tentă atârnă, în primul rând, de 
o armată temută ca număr și în
zestrare. La Geneva statele 
cel înțelegeri au întâmpinat 
zația că dispun de armate

Mi
ticii- 
prea

Comuniștii fiind scoși din cad, 
ca adversari ai ori cărui guvern, ur, 
mează că d. Herriot n’ar putea an 
duce un guvern de stânga decât ci 
concursul socialiștilor.

Sunt mulți — în primul rând», 
cialiștii — cari susțin că d. Herrlol 
va fi constrâns la această colaim. 
re, ceiace va deschide Franței o ol 
de conflicte sociale ce se vor mau! 
festa în primul rând pe domenii 
ultia.sensibil al finanțe!.

Capitalul va deschide lupta inqo. 
triva socialismului, care, la rândul 
lui, 11 amenință cu toate rigorile sh 
ținând că finanța nu trebuie să «, 
camoteze voința politică a masei«;

Seneca

Lupta politică
Toată disputa dintre grupările 

conduse de d. Tardieu și cele la re
morca d-lui Herriot se va concentra 
<ieci în lupta politică internă. Și a- 
nume în jurul coeficientului de in
fluență socialistă în conducerea sta. 
tului francez.

D. Tardieu e adversarul ireducti
bil al acestei influențe. D. Herriot, 
care s’a declarat împotriva unui 
cartel la guvern eu socialiștii, n’ar 
putea totuși guverna, în asemenea 
caz, fiindcă superioritatea stângei 
față de dreapta, condusă de d. Tar. 
aieu, e de numai 70 de mandate, pe 
când grupul socialist numără el sin. total 351 mandate.

succesul stângii a determinai 
demisia guvernului Tardieu

republicani-so.

t

Se va întâmpla și de data asta la 
fel, când d. Tardieu va înmâna d-lui 
Lebrun demisiunea cabinetului.

Decât de data asta se prezintă o 
situațiune cu totul deosebită. Schim. 
barea la președinția republiceî se 
produce după o consultațiune națio, 
nală care a dat un rezultat defavo. 
rabil guvernului în ființă.

D. Tardieu, dându-și demisiunea, 
nu înțelege să săvârșească numai un 
act de deferență politică, ci să tra
gă în acelaș timp și consecințele scru 
rinului electoral. Fiind de părere că 
rezultatul acestui scrutin îl lipseș
te de autoritatea de a.și asuma răs. 
punderile politice ale Puterii ,d-sa 
remițând noului președinte demisiu
nea guvernului, va împărtăși d-lul 
Lebrun punctul de vedere care îl 
călăuzește. Și chiar dacă noul pre. 
ședințe îi va manifesta încrederea, 
va stărui ca să.și limiteze acțiunea 
numai la girarea afacerilor curente 
până la constituirea nouel Camere.

Motivele d-lui Tardieu
Această procedare a d-lui Tardieu. 

care e un act de înaltă sinceritate 
politică, e determinată de conside. 
rente interne și externe.

Sub raportul considerentelor în. 
terne, d. Tardieu nu vrea să antici
peze asupra actelor unui guvern pe 
care îl va reclama noua majoritate 
a Camerei, iar sub raportul conside
rentelor externe, are și mai puterni
ce motive de rezervă.

JLn relațiile ei Internaționale, Fran 
ța e angajată în soluționarea a două 
probleme capitale pentru dânsa: a 
uesarmării, la Geneva, și a repara, 
țiunilor, la Lausanne. Și la Geneva 
și la Lausanne Franța va avea de în
tâmpinat atitudini potrivnice și gu. 
vernul francez de azi nu vrea să le
ge mâna guvernului francez de mâi
ne.

Procedând astfel, d. Tardieu lu. 
crează în interesul Franței căci 
în interesul Franței este ca în 
desbaterea acestor
probleme, ea să fie repezentată de 
un guvern cu o autoritate câștigată 
într’o recentă consultare națională 
și tot în interesul Franței este ca la 
oeslegarea problemelor să participe 
chiar, efectiv, partidele învingătoare 
in ultimele alegeri.

Felul în care se va manifesta a. 
ceastă participare constltue o a treia 
problemă în sine și încă o problemă 

, toarte Interesanta.
In chestiunile cari se vor de=t>ate 

ta Geneva și Lausanne, d. Herriot, 
despre care se crede că va fi viitorul 

. președinte de consiliu, are aceleași 
vederi ca și d. Tadleu. Iar șeful so- 
eialist Leon Blum, aliatul electoral 
al d-lui Herriot, dacă e conciliant în 
chestia dezarmării, e categoric pen
tru plata reparațiunilor de efectuat 
de către Germania, adică admite 
punctul de vedere al d-lui Tardieu.

Prinurmare Germania n’are de aș 
teptat uela viitoarea formațiune mi. 
nisterială franceză o schimbare fun
damentală de atitudine, ci cel mult 
o moderațiune de ton; și poate 
eniar o înrăutățire a situațiunei sale, 
întrucât d. MacDonald, premierul 

, englez, care vrea să aibe un rol de. 
' cisiv la Geneva și Lausanne, poate 

sa tie mal accesibil unei colaborări 
cu un guvern condus de Herriot, de 
„are îl leagă amintirea unei alte 
co-lacerâri la Lîsra Națiunilor.

' Din acest punct de vedere, d. Tar. 
nieu a săvârșit deci un mare act pa.

! triotic lăsând adversarilor săi poli, 
taci posibilitatea de a apăra intere
sele Franței.

PARIS, 9 (Rador). — Agenția „Havas“ publică 
rezultatul definitiv al alegerilor legislative, înche
iat azi ia orele 8 dimineața.

împreună cu rezultatele dela primul scrutin, 
s’au ales :

Conservatori 5, 
Republicani 130, 
Republicani de stânga 63, 
Republicanii radicali 61,
Radicali și radicali socialiști I5O, 
Republicani socialiști 50,
Socialiști I3O
Comuniști dizidenți II 
Comuniști IO
Față de situația in Camera precedentă, conser

vatorii pierd 2 mandate, republicanii pierd 14, re
publicanii de stânga pierd 33, republicanii radicali 
22, comuniștii dizidenți și comuniștii pierd 9 man
date.

Au câștigat mandate: radicalii și radicai-sociali- 
știi 44, republicanii socialiști 2, socialiștii 19.

Rezultatul primului scrutin arătase un ușor a- 
vantaj al partidelor de stânga. Rezultatele de eri le 
asigură o victorie incontestabilă.

Mai lipsesc rezultatele pentru cinci mandate, 
din coloniile Guyana, Guadelupa, Indiile franceze 
și Reunion.

Succesul
PARIS, 9. (Rador). — La toate co> 

mentariile piesei se subliniază suc
cesul definitiv și incontestabil al 
stângii. Piesa de stânga își mani
festă satisfacția pentru victoria obți
nută și observă că se pune pioblema 
guvernării pentiu partidele învingă-

Modalitatea de obțineie ă puterii 
voi trebui să facă obiectul unui a- 
cord între partidele învingătoare in 
tcaie în alegeri. *

PARIS, 9 (Rador).— Niciun ziar 
de orice nuanță politică și indife
rent de sentimente, nu încearcă să 
ascundă că rezultatul definitiv al 
alegerilor înseamnă o puternică 
înaintare spre stânga.

Pentru moment, presa de stânga 
se mărginește să își manifeste sgo- 
motos satisfacția victoriei, fără a 
atinge însă problema delicată pe 
care o pune luarea puterii și cons
tituirea majorității de mâine. In a- 
ceastă privințăț, presa nu face de 
altfel niciun pronostic. Soluția va 
fi găsită in viitoarele discuțiunl 
dintre partidele învingătoare.

Unele ziare se arată surprinse 
mai ales nu atât de mișcarea spre 
stânga, cât de câștigurile sociali
știlor și comuniștilor, în privința 
cărora, unii se așteptau la menți- 

' nerea pozițiilor și chiar la o ușoară 
regresiune.

două mari

miniștrii turci au părăsit
Moscova

VARȘOVIA, 9. (Tel. part.) — 
Delegația turcă in frunte cu pri
mul ministru Ismet-Pașa a părăsit 
Moscova, fiind salutată la gară de 
Molotov. Rrestinsky, Karakhan, 
Stomoniakov și de reprezentanții 
corpului diplomatic.

Litvinov însoțește pe Ismet pașa 
și Tevfink-Rouchy Bey în trenul 
special, până la Sebastopol, de un
de oaspeții turci vor pleca spre 
Turcia.

După comunicatul oficial, publi
cat ia Moscova, în timpul șederei 
lor aci delegații guvernului turc au

discutat pe larg cu guvernul sovie
tic. toate problemele internaționale) 
care interesează ambeie țări. S’a 
desbătuî colaborarea strânsă din
tre Turcia și Uniunea Sovietică, in- 
tie altele guvernul sovietic a deschis 
in favoarea Turciei uu credit cu ter
men lung în sumă de 8 milioane do
lari americani pentru a da posibili
tatea Turciei să cumpere din Ru
sia sovietica utilajul modern cxra 
concură pentru producția sovietică. 
Creditul este rambursat’? uu în 

cî în nurtur; ue producție tur
cească-

«
PARIS, 9. (Rador). — In noua Ca- 

meiă, compusă din 615 deputați, 207 
deputați n'au făcut parte din Cameia 
precedentă. Dintre aceștia 28 fusese
ră aieși la primul scrutin, 179 au fost 
aleși eri.

Nu s au reales d-nii: Gaston Ge- 
laid, subsecretar de Stat la Luciă 
iile publice, Dubois, fostul președinte 
al Comisiei Reparațiilor, Bonnot, iost 
subsecretar de Stat la Preșidenția 
Consiliului, Hennessy, fost ministru, 
Chambrun, șeful socialiștilor națio
nali, Grumbach, socialist și Marcel 
Cachin, șeful partidului comunist 

Demisia guvernului
PARIS, 9 (Rador). Con 

siliui de miniștri s’a întru 
nit azi la amiază și a exa
minat situația politică, 
creată prin schimbarea 
majorității în Cameră.

Consiliul a hotărât în 
unanimitate să demisione 
ze. Mâine seară, după ce 
conform tradiției, d. Tar 
dieu va remite noului pre 
ședințe al Republicei de
misia guvernului, îl va ru 
ga să nu»! mai însărcine
ze cu prezidarea guvernu 
iui, și să nu reînoiască în
vestirea i ........................
sionați.

dreptul de a lua inițiative ce ar in 
tea fi contestate de majoritatea 4t 
mâine, înainte de întrunirea nouți 
Camere, la 1 Iunie

Criza ministerială ce se va des* 
chide virtualmenk mâine seara, 
‘lupă alegerea președintelui Ret» 
blicei, nu va ii rezolvată decât li
tra dota săptămână din iunie, dupi 
validarea nouilor depuiad ș! dup 
alegerea si instalarea biroului defi
nitiv al Camerei.

Cameră îl lipsește de autoritatea 
necesară pentru a-și asuma răspun
derile outerei. Dacă totuși noul pre 
ședințe al Republice! ii va cere să 
rămână la postul său, d-1 Tardieu 
va consimți, cu condiția de a-și li
mita acțiunea la expedierea aface
rilor curente.

D-1 Tardieu nu-și recunoaște

miniștrilor demi

«
(Rador). — AgențiaPARIS 9

„Havas" publică nota următoare:
D-1 Tardieu, trăgând consecințe

le după alegerile legislative, con
sideră că shimbarea majorității in

D HERRIOT

In orice caz, noul guvern va tu 
bui să fie intrat in funcțiunile 
înainte de 16 Iunie, data la care t 
deschide conierinta reparațiilor i 
Lausanne.

Alegerea noului președinte

PARIS, 9 (Rador). — Rezultatul 
alegerilor este comentat în ziare
le de stânga, în legătură cu ale
gerea noului președinte al Republi 
cii, care va fi mâine la Versailles.

Ziarele moderate iși exprimă to
tuși dorința ca, date fiind împre
jurările generale, să se realizeze 
unanimitatea de voturi în favoarea 
președntelui Senatului, d. 
a cărui candidatură a fost 
tă

PARIS 9 (Rador). — Uniunea ăi 
n ocratică radicală din Senat 
pronuntat în unanimitate in favoa* 
rea aiegerei d-lui Lebrun ca preț*1 
dinte al Republicei. 1

Lebrun, 
anunfa-

oficial.

D. PAINLEVE

D. Painleve 
nu mal candideazi 
PARIS, 9. (Rador).

D-1 Painleve și-a retrăi 
candidatura la președto 
ția republicei. /

in chestiunea reluării 
tratativelor ruso-român
Mediația Poloniei a iod 

acceptata

VARȘOVIA, 9 (tel. i>art). h 
După telegramele de presă, priJh 
ia Varșovia, guvernul sovietica* 
ceptat mijlocirea Poloniei In trata 
tivele ruso-române pentru inchetoț 
rea pactului de neagresiune intreC 
nlunea Sovietică și România.

manifestă in rândurile stângii 
o anumită tendință de a se tine 
seama de indicațiile alegerilor de 
Cameră- O hotărâre asupra situa, 
ției se va 
azi-

Se

lua in cursul zilei de

*

(Itador) — D. Painlevé 
oficial să candideze la

PARIS, 9 
a acceptat 
alegerea preșidențlală.

In consecință, ca și la alegerea 
din anul trecut, vor fi un candidat 
al grupărilor moderate și un candi. 
dat sprijinit de stânga.
ATITUDINEA STÂNGEI 

DEMOCRATE
PARIS, 9. (Rador). — Biuroul 

grupului stângei democratice din 
Senat, a anunțat că dorința grupu
lui este să se pună o singură can
didatură pentru alegerea președin- 
țială.

Deasemenl se anunță că d-l 
Painleve va da răspunsul său dacă 
condidează sau nu, șl în ce condi- 
\iuni, numai după ce va avea o în
trevedere cu amicii săi politici.

BASEL, 9. (Rador), 
Consiliul de admlnistr» 
ție al Băncii lieglemat 
telor internaționale a li 
târât să autorixe relnoi 
rea acordului cu cele ini 
bănci mari de emisiuni, 
pentru un period de I 
luni, a creditului de W 
milioane dolari acordd 
Băncei Reichului, careoj 
\junge la scadență la 41», 
nie a. c.

Citifi In pag. 7-a
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